Einführung



Urheberrecht

2003 Website Pros, Inc. Alle Rechte vorbehalten. Dieses Handbuch sowie die darin beschriebene Software unterliegen lizenzrechtlichen Bestimmungen und d rfen nur in bereinstimmung mit dieser Lizenzvereinbarung verwendet oder kopiert werden. Die Angaben und Daten in diesem Handbuch dienen ausschlie§lich Informationszwecken und gelten unter Vorbehalt. Website Pros, Inc. bernimmt daf r keinerlei Haftung oder Gew hrleistung und auch keine Verantwortung f r Folgesch den auf Grund von Fehlern oder Ungenauigkeiten dieses Handbuchs.

Au§erhalb der Lizenzeinr umung darf ohne ausdr ckliche, schriftliche Genehmigung von Website Pros Inc. kein Teil dieser Publikation auf irgendeine Weise reproduziert oder auf einem Medium gespeichert oder bertragen werden, weder elektronisch noch mechanisch, auf Band oder auf andere Weise.

Warenzeichen

NetObjects, NetObjects Fusion, PageDraw und SiteStyles sind eingetragene Marken und AutoSites, Everywhere HTML, SiteStructure und "The Web needs you sind Marken von Website Pros, Inc. Diese und andere Grafiken, Logos, Servicemarken und Marken von Website Pros, Inc. und seinen verwandten Unternehmen d rfen nicht ohne vorherige schriftliche Genehmigung seitens Website Pros, Inc. oder seinen verwandten Unternehmen verwendet werden. Alle anderen Marken- und Produktnamen sind Marken oder eingetragene Marken ihrer jeweiligen Besitzer.

Die GIF-Konvertierungsfunktion ist unter der US-Patentnummer 4.558.302 und den jeweiligen ausl ndischen Patentnummern angemeldet. NetObjects Fusion wurde mit Hilfe von NeoAccess entwickelt: '1992-1995 NeoLogic Systems, Inc. International ProofReader" Rechtschreib-Software ' 1998 von Lernout & Hauspie Speech Products, N.V. Alle Rechte vorbehalten. Die Vervielf ltigung oder Disassemblierung der eingebetteten Algorithmen oder Datenbanken ist verboten. Teile dieses Produkts wurden mit Hilfe von LEADTOOLS entwickelt: '1991-1996 LEAD Technologies, Inc. Alle Rechte vorbehalten. F r Teile dieses Produkts gilt: ' Blue Sky Software Corporation. Alle Rechte vorbehalten. F r Teile dieses Produkts gilt: ' Microsoft Corporation. Alle Rechte vorbehalten.

Firmen, Namen und Daten, die in Beispielen verwendet werden, sind frei erfunden, sofern nicht anders angegeben.

Beschränkte Rechte der US-Regierung

F r Einheiten des US-Verteidigungsministeriums unterliegt die Verwendung, Duplizierung oder Ver ffentlichung durch die US-Regierung Beschr nkungen, wie sie unter (c)(1)(ii) des Abschnitts "Rights in Technical Data and Computer Software" in DFARS 252.227-7013 dargelegt sind. Vertragspartner/Hersteller ist Website Pro, Inc., 12735 Gran Bay Parkway, Building 200, Jacksonville, FL, USA.

Trifft der Paragraph "Commercial Computer Software Restricted Rights" unter FAR 52.227-19 oder nachfolgende zu, gelten die Software und die Dokumentation als rechtlich beschr nkte Computer-Software im Sinne dieses Paragraphen und die Regierung erh It keine Lizenz fr publizierte Software gem § (c)(3) diesem Paragraphen.

Gedruckt in den USA.

NetObjects Fusion 7.5

CM-W-10421-01

Inhaltsverzeichnis

Einführung

Inhalt dieses Handbuchs	. 2
Über die Beispiel-Site	. 4
Hilfe	. 5

1 Erstellen einer Site in zehn Minuten

2 Einführung in NetObjects Fusion

Öffnen einer Site
Site-Ansicht
Werkzeugleiste "Standard"

Eigenschaften-Palette
Menüs der Site-Ansicht
Festlegen der Anwendungsoptionen 39
Anzeigen aktueller Site-Optionen
Site-Gliederung
Seiten-Ansicht
Menüs der Seiten-Ansicht
Seiten-Ansicht und Text
Layout-Eigenschaften
Master-Rahmen-Eigenschaften 51
Lineale, Ziehpunkte und Hilfslinien 51
Site-Navigations-Palette
Links 54
HTML-Quelltext-Ansicht56
Registerkarte "Seitenvorschau""
Design-Ansicht
Verwalten-Ansicht
Publizieren-Ansicht
Wie geht es weiter?

3 Entwerfen der Site-Navigation

Erstellen eines neuen Master-Rahmens	68
Erstellen einer Imagemap	70
Hinzufügen von JavaScript Submenüs	77
Hinzufügen einer benutzerdefinierten Navigationsleiste	79
Wie geht es weiter?	83

4 Platzieren von Bildern in Text

Importieren einer Word-Datei	86
Einfügen eines Bilds in ein Textfeld	88
Wie geht es weiter?	94

5 Erstellen einer Fotogalerie

Hinzufügen von Seiten zur Fotogalerie	. 96
Hinzufügen von Fotos	. 97
Formatieren der Piktogramm-Seite	100
Formatieren der Fotoseiten	103
Wie geht es weiter?	109

6 Erstellen dynamischer Seiten

Einfügen von Objekten	112
Verwenden des Objekt-Explorers	116
Zuweisen von Objektaktionen	117
Festlegen eines Hintergrundklangs	124
Festlegen der HTML-Ausgabemethode	124
Anzeigen einer Vorschau der Seite "Touren"	125
Wie geht es weiter?	126

7 Arbeiten mit HTML-Dateien

Importieren einer HTML-Datei	130
Verweisen auf externe HTML-Dateien	134
Wie geht es weiter?	141

8 Hinzufügen eines rotierenden Werbebanners

Platzieren der Komponente "Rotierendes Werbebanner"	144
Festlegen der Eigenschaften für rotierende Werbebanner	146
Publizierung Ihrer Site	152
Wie geht es weiter?	155

9 Erstellen einer Tabelle

Erstellen einer Tabelle	158
Eingeben von Tabellentext	159
Hinzufügen von Links zu Tabellen	162
Wie geht es weiter?	164

10 Überlagern von Objekten

Hinzufügen überlappender Objekte	166
Festlegen der HTML-Ausgabemethode	169
Bearbeiten von Banner-Text	171
Anzeigen einer Site-Vorschau	172
Wie geht es weiter?	172

11 Unterstützung von Ziel-Browsern

Importieren eines formatierten Dokuments 1	74
Löschen von importierten Formaten 1	76
Zuweisen einer Standard-Formatvorlage 1	77
Überprüfen der Browser- und HTML-Ausgabemethoden	78
Hinzufügen von Cascading Style Sheet-Eigenschaften	80
Hinzufügen eines Absatzhintergrunds	183

Benutzerdefinierte Formatvorlagen	185
Wie geht es weiter?	186

12 Aktualisieren Ihrer Sites

Neuheiten in NetObjects Fusion 7	187
Aktualisieren Ihrer Sites	188
Bestimmen der Kompatibilität der Site-Datei	188
Migrieren von Sites und Assets von Vorgängerversionen	189
Entfernen von Vorgängerversionen von NetObjects Fusion	193

Willkommen bei NetObjects Fusion

NetObjects Fusion[®] 7.5 ist ein wichtiges Werkzeug zum Design effektiver Websites. Ganz gleich, ob Sie ein professioneller Website-Designer sind oder eine Site für ein kleines Unternehmen oder Ihre Familie entwerfen möchten, mit NetObjects Fusion ist das Design im Nu und mühelos erledigt.

Durch Ziehen und Ablegen von Seitensymbolen legen Sie die Grundstruktur Ihrer Site an. Die Navigation und Links werden automatisch von NetObjects Fusion erstellt. Das Layout Ihrer Seiten lässt sich durch Ziehen von Text, Grafiken und Multimedia an die gewünschte Position im Nu erledigen. Wählen Sie unter Dutzenden von SiteStyles®, oder passen Sie diese an bzw. erstellen Sie eigene Styles um ein einheitliches, durchgängiges Aussehen Ihrer Site zu erzielen.

Verwenden Sie das Fotogalerie-Werkzeug, um in wenigen Minuten Bilder auf Ihre Website zu zaubern. Wählen Sie die zu verwendenden Bilder aus, wählen Sie ein Anzeigeformat und NetObjects Fusion erledigt den Rest. Ihre Fotogalerie wird auf dem Web publiziert, damit Ihre Freunde und Verwandten sie einsehen können.

Mit NetObjects Fusion ist es einfach, Ihrer Site dynamischen Inhalt hinzuzufügen, egal, ob es sich dabei um eine Objektanimation oder um benutzerdefinierte JavaScript-Aktionen handelt. Sie können beispielsweise Objekte über den Bildschirm fliegen lassen, sobald ein Besucher auf eine Schaltfläche klickt. Oder Sie können zu einem beliebigen Zeitpunkt eine Animationssequenz starten. NetObjects Fusion bietet leistungsfähige, meldungsbasierte Animations- und interaktive Erstellungsfunktionen, mit denen Sie auf Online-Ressourcen zugreifen können.

Das Erstellen Ihrer Site ist nur der Anfang. Mit NetObjects Fusion haben Sie direkten Zugang zu Online-Ressourcen, die Informationen und Hilfestellung bieten, wie Sie Ihre Site erfolgreich gestalten können. Sie finden Informationen zu Site-Hosting, zum Einrichten eines Online-Shops, zur Erfassung von Site-Besuchern und zum Aufbau von persönlichen Kontakts mit Ihren Kunden. Vorlagen, Hunderte von SiteStyles und Komponenten und Services, mit denen Sie NetObjects Fusion noch leistungsstärker machen und neue Funktionen zu Ihren Web-Seiten hinzufügen können, stehen zum Download bereit.

Inhalt dieses Handbuchs

Dieses Handbuch enthält schrittweise Anleitungen, mit deren Hilfe Sie am schnellsten erlernen können, mit NetObjects Fusion Websites zu erstellen.

Stellen Sie sich beim Durcharbeiten der Lektionen vor, Sie würden eine Website für ein Unternehmen entwerfen und Ihrer Site mit einigen der zahlreichen Funktionen von NetObjects Fusion Inhalte hinzufügen.

- In Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", erstellen Sie eine kleine Site, die die Grundlage für alle späteren Lektionen bildet.
- ✦ Kapitel 3, "Einführung in NetObjects Fusion", verwendet die von Ihnen erstellte Site, um wichtige Funktionen von NetObjects Fusion vorzustellen.
- Kapitel 4, "Entwerfen der Site-Navigation", zeigt Ihnen, wie Sie die Navigation zu den einzelnen Seiten in der Site so einrichten, dass die Besucher auf alle Seiten zugreifen können.

Die Durchführung der Schritte in den ersten drei Kapiteln vermittelt Ihnen die wesentlichen Fertigkeiten. Die nachfolgenden Kapitel können Sie dann in einer beliebigen Reihenfolge nachvollziehen.

Wenn Sie eine Aktualisierung einer Vorgängerversion von NetObjects Fusion durchführen möchten, sollten Sie Kapitel 12 lesen, um die neuen Funktionen von NetObjects Fusion 7.5 kennen zu lernen. Wenn Sie in einer Vorgängerversion von NetObjects Fusion eine Site erstellt haben, finden Sie im Kapitel über Aktualisierungen alle Informationen, die Sie zum Migrieren Ihrer Sites nach NetObjects Fusion 7.5 benötigen.

Sollten Sie die gesuchten Informationen in diesem Handbuch nicht finden, dann können Sie das *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch* zu Hilfe nehmen, das auf Ihrer Installations-CD enthalten oder in der Online-Ansicht verfügbar ist. In diesem Benutzerhandbuch wird jede der leistungsfähigen Funktionen von NetObjects Fusion beschrieben.

Konventionen in diesem Handbuch

In NetObjects Fusion stehen Ihnen meistens mehrere Möglichkeiten zum Durchführen einer Aufgabe offen. Wenn Sie z.B. eine Seite in der Seiten-Ansicht anzeigen möchten, können Sie auf die Schaltfläche Seite der Steuerleiste klicken, Seite aus dem Menü Ansicht auswählen oder STRG + 3 drücken. Die in diesem Handbuch beschriebenen Vorgehensweisen sind meistens die einfachsten, aber andere Methoden sind für gewöhnlich auch möglich. Wenn Sie am liebsten mit Menü-Befehlen arbeiten, werden Sie die Option, nach der Sie suchen, wahrscheinlich in einem Menü finden, auch wenn sie nicht ausdrücklich in den Schritten beschrieben wird. Falls Sie gerne mit Kurzbefehlen arbeiten, hilft die *Kurzreferenz von NetObjects Fusion* weiter.

In diesem Handbuch werden alle Dateinamen, Pfade, HTML-Tags und URLs, sowie Elemente, die Sie eingeben sollen, mit Anführungszeichen hervorgehoben. Beispielnamen, die Sie durch eigene Namen ersetzen sollten, werden in fett gedruckten kursiven Buchstaben dargestellt. Tastennamen, Elemente der Benutzeroberfläche und Dateierweiterungen werden auf diese Weise dargestellt.

Dieses *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch* und die Online-Hilfe gehen davon aus, dass Sie sich mit Windows 95, Windows 98, Windows NT, Windows 2000, Windows ME oder Windows XP auskennen. Wenn Sie Hilfe mit diesen Systemen brauchen, schlagen Sie bitte in deren jeweiligen Benutzerhandbüchern nach. Ferner wird vorausgesetzt, dass Sie mit dem Internet und der entsprechenden Terminologie vertraut sind.

Über die Beispiel-Site

In NetObjects Fusion 7.5 ist eine Beispiel-Site enthalten, an der Sie untersuchen können, wie verschiedene Funktionen implementiert werden. Diese Site befindet sich im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Beispiel-Sites. Wenn Sie mit NetObjects Fusion experimentieren möchten, erstellen Sie eine neue Site auf Grund dieser Site-Vorlage.

Hilfe

In NetObjects Fusion stehen Ihnen mehrere Möglichkeiten zum Abrufen von Online-Hilfe zur Verfügung.

Hilfe zu Themen finden Sie unter Hilfethemen im Menü Hilfe. Damit wird das Hilfesystem aufgerufen, und das Inhaltsverzeichnis wird angezeigt.



So erhalten Sie Informationen zu Themen der Online-Hilfe:

 Klicken Sie auf ein Buch auf der Registerkarte Inhalt und doppelklicken Sie anschließend auf ein Thema, um seinen Inhalt anzuzeigen.

Verwenden Sie die Schaltfläche >>, um vorwärts durch die Themen zu blättern. Verwenden Sie die Schaltfläche <<, um rückwärts durch die Themen zu blättern.

Klicken Sie auf die Schaltfläche "Zurück", um zum zuletzt angezeigten Hilfethema zurückzukehren.

Tastaturbefehle finden Sie in den jeweiligen Kapiteln der Kurzreferenz.

 Klicken Sie auf die Registerkarte Index und geben Sie ein dem Thema entsprechendes Schlüsselwort ein. Klicken Sie auf die Registerkarte Suchen und geben Sie das Wort oder den Satz ein, nach dem Sie suchen möchten.

Informationen zu einem speziellen Element in einem Fenster von NetObjects Fusion oder zu Steuerelementen in Dialogfeldern oder Paletten finden Sie,

- indem Sie mit der rechten Maustaste auf das Objekt klicken und Direkthilfe aus dem Kontextmenü wählen.
- indem Sie auf das Fragezeichen der Titelleiste eines Dialogfelds oder einer Palette klicken und anschließend auf das Element, zu dem Sie Informationen benötigen.

In beiden Fällen wird eine Erklärung zu dem Element angezeigt.



Sie können auch einen Menübefehl auswählen und anschließend zur Erklärung F1 drücken oder in der Design-Ansicht ein Element auswählen und F1 drücken.

Wenn Sie in eine Ansicht von NetObjects Fusion wechseln, ohne dass eine Site geöffnet ist, wird eine Seite mit Tipps zur Verwendung dieser Ansicht angezeigt. Sobald Sie eine Site erstellen oder öffnen, stehen die Tipps zu den Ansichten nicht mehr zur Verfügung. Wenn die Tipps wieder angezeigt werden sollen, schließen Sie die Site.

Eine Zusammenfassung der grundlegenden Konzepte von NetObjects Fusion erhalten Sie, wenn Sie im Menü Hilfe den Befehl Tipps zum Einstieg wählen.

Hilfe

Erstellen einer Site in zehn Minuten

Stellen Sie sich vor, Sie sind der Werbemanager eines kleinen Unternehmens für Bergabenteuer namens Bergsport GmbH und einer der erfahrensten Bergführer des Unternehmens. Sie möchten Ihre Begeisterung für die von Bergsport GmbH angebotenen Services mit anderen teilen. Sie wissen, dass Sie die Expansion der Firma fördern können, indem Sie die Kommunikation mit den Kunden ausbauen. Also entscheiden Sie sich, eine Web-Präsenz für die Bergsport GmbH aufzubauen und NetObjects Fusion 7.5 zum Erstellen der Site zu verwenden.

Ihr Ziel ist es:

- Es soll für den Kunden einfacher werden, mehr über die Bergsport GmbH zu erfahren.
- Der Kontakt zur Firma soll für den Kunden vereinfacht werden.
- Der Kunde soll sich auf geplante Veranstaltungen freuen.

In dieser Lektion lernen Sie, wie man:

- NetObjects Fusion startet.
- + eine neue leere Site erstellt.
- ✦ Seiten hinzufügt.
- + Text hinzufügt.
- + Bilder hinzufügt.
- + den SiteStyle festlegt.
- + die Ränder der Master-Rahmen und des Layouts verschiebt.
- + hervorgehobene und Rollover-Schaltflächen verwendet.
- + die Vorschau einer Site anzeigt.
- + eine Site speichert.

Erstellen einer neuen leeren Site

Sie beginnen mit einer neuen leeren Site.

1. Wählen Sie im Windows-Menü Start Programme>, >NetObjects>NetObjects Fusion 7.5 aus oder doppelklicken Sie auf das NetObjects Fusion 7.5 Symbol auf Ihrem Desktop.

Gehen Sie direkt zu NetObjects Fusion. Wählen Sie nicht den Site-Assistenten.

Es erscheint die Online-Ansicht.

2. Wählen Sie im Menü Datei die Option Neue Site>Leere Site aus, um das Dialogfeld Neue leere Site anzuzeigen.

Hier können Sie einen Namen für die Datei angeben. NetObjects Fusion speichert Ihre Site in einem Ordner mit demselben Namen wie die Site, innerhalb des Ordners NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites.

3. Geben Sie im Feld Dateiname "Bergsport GmbH" ein und klicken Sie anschließend auf Speichern.

Neue leere Site			? ×	
Speichern jn: 🔁 L	Iser Sites	- 🗈 c	*	Oudures III Iron Sites II
				— Oraner Öser Sites
Dateiname: Berg	sport SmbH	_	Chainham	— NetObjects Fusion Site-Dateien haben die Dateinamen-
Dateityp: NetC)bjects Fusion-Dateien (*.nod)	•	Abbrechen	erweiterung.nod

Der Site-Name wird in der Titelleiste des Fensters angezeigt. NetObjects Fusion hängt automatisch .nod an den Namen der Site an, um anzuzeigen, dass es sich um eine NetObjects Datenbank-Datei handelt.

NetObjects Fusion wird die "zuletzt verwendete Datei beim Start öffnen", wenn diese Option im Dialogfeld "Anwendungsoptionen" aktiviert wurde. Zum Anzeigen des Dialogfeldes "Anwendungsoptionen", wählen Sie im Menü "Werkzeuge" "Optionen > Anwendung" aus.

Wenn im Dialogfeld "Optionen" des Windows Explorer die Option aktiviert wurde, die Dateitypen nicht anzeigt, wird die Dateierweiterung.nod nicht zu sehen sein.



Sie verwenden die Ansichten von NetObjects Fusion, um Ihre Site zu erstellen. Die Steuerleiste hebt die Site-Ansicht hervor, um anzuzeigen, dass sie ausgewählt wurde. In der Site-Ansicht entwickeln Sie die Struktur Ihrer Site.

Ein Seiten-Symbol repräsentiert jede Seite Ihrer Site. Ihre neue Site besteht aus einer Seite der Standard-Homepage. Der blaue Rahmen zeigt an, dass sie ausgewählt wurde.

Die Eigenschaften-Palette zeigt den Namen des gewählten Objekts, in diesem Fall der Homepage, an.

Informationen über die einzelnen Optionen der Eigenschaften-Palette erhalten Sie, wenn Sie auf die Hilfe-Schaltfläche mit dem Fragezeichen (in der Palette oben rechts) und dann auf die Option oder deren Beschriftung klicken. Sie können auch mit der rechten Maustaste auf die Option oder deren Beschriftung und dann auf Direkthilfe klicken. Pop-up.

Um die Eigenschaften-Palette anzuzeigen, wählen Sie aus dem Menü Ansicht die Option Eigenschaften-Palette aus.

Hinzufügen von Seiten

Sie fügen Seiten in der Site-Ansicht hinzu. NetObjects Fusion fügt unter der gewählten Seite neue Seiten hinzu.

Sie werden unter der Homepage vier neue Seiten hinzufügen.

1. Klicken Sie, während die Homepage markiert ist, viermal auf die Schaltfläche Neue Seite, die sich auf der Steuerleiste befindet, um vier neue Seiten hinzuzufügen.

NetObjects Fusion fügt unter der Homepage vier neue Seiten hinzu. Seite Unbenannt1, Unbenannt2 und so weiter.





QuickInfo wird angezeigt Werkzeugname Die Werkzeugleiste auf der linken Seite zeigt das Werkzeug Auswahl, das ausgewählt wurde.

Sie können den Mauszeiger ein paar Sekunden lang über ein Werkzeug auf einer Werkzeugleiste oder eine Registerkarte der Eigenschaften-Palette halten, damit eine QuickInfo angezeigt wird. QuickInfos nennen Ihnen die Namen der Werkzeuge, Eigenschaften-Registerkarten und andere Erkennungssymbole.

2. Geben Sie in das Feld Seitentitel der Eigenschaften-Palette die Wörter "Bergsport GmbH" ein, während die Homepage ausgewählt ist. Wenn der Besucher der Site nun die Homepage aufruft, zeigt die Titelleiste des Browsers Bergsport GmbH anstelle von Home an.

- **3.** Klicken Sie auf der linken Seite auf den Namen Unbenannt1, um diesen Seitennamen auszuwählen.
- **4.** Geben Sie Unternehmensziel ein und drücken Sie die Tabulator-Taste, um den nächsten Seitennamen auszuwählen.
- 5. Benennen Sie die nächsten drei Seiten Veranstaltungen, Touren und Wettbewerb.
- **6.** Drücken Sie die **Eingabetaste**, um die geänderten Seitennamen auf der Registerkarte Seite der Eigenschaften-Palette anzuzeigen.

Ho			
Unterne Veransta	Touren Wettbew	Eigenschaften	<u>.</u>
		Seitenname: Wettberwe	rb
		Seiten <u>t</u> itel: Vettberwe	erb
		Benutzero	definierte Namen
		Seitentyp: Standard	
		Master-Rahmen: DefaultMa	asterBorder 💌

Nun fügen Sie der Seite "Veranstaltungen" weitere Seiten hinzu, um über kommende Veranstaltungen zu informieren.

- 7. Klicken Sie auf die Seite Veranstaltungen, um sie auszuwählen.
- **8.** Klicken Sie zweimal auf die Schaltfläche Neue Seite, um unter der Veranstaltungsseite zwei Seiten hinzuzufügen.
- 9. Benennen Sie die zwei Seiten Aktivitäten und Höhepunkte.

Zeigen Sie die QuickInfo an, um den Namen der Registerkarte zu lesen. Als Nächstes fügen Sie eine Seite hinzu, um den Gewinn bei Ihrem Wettbewerb bekannt zu geben.

- 10. Klicken Sie auf die Seite Wettbewerb, um sie auszuwählen.
- **11.** Klicken Sie einmal auf die Schaltfläche Neue Seite, um der Seite "Wettbewerb" eine untergeordnete Seite hinzuzufügen.
- 12. Benennen Sie die Seite Edelweiß-Dorf und drücken Sie die Eingabetaste.

Ist der Seitenname zu lang, um in das Seitensymbol zu passen, zeigt NetObjects Fusion eine Abkürzung des Namens an.



13. Doppelklicken Sie auf das Symbol Home, um die Homepage in der Seiten-Ansicht zu öffnen.

Seiten-Ansicht zu öffnen.

In der Seiten-Ansicht entwerfen Sie Ihre Seiten und fügen Inhalte hinzu.

Hinweis: Die Abbildungen in diesem Handbuch zeigen die Seiten-Ansicht bei deaktiviertem Raster und entferntem SiteStyle-Hintergrund. Sie können das Raster aktiviert lassen, damit es Ihnen beim Platzieren von Objekten hilft.



Die Homepage wird in der Seiten-Ansicht geöffnet. NetObjects Fusion zeigt standardgemäß die Werkzeugleisten Standard und Erweitert am linken Fensterrand an, sowie die Eigenschaften-Palette mit den Eigenschaften der gewählten Option und die "Site-Navigations-Palette", die Sie zum Bewegen zwischen den Seiten beim Design der Site verwenden.

Sie können die Werkzeugleisten vom Fensterrand auf den Arbeitsbereich ziehen. Sie können die Titelleisten der Werkzeugleisten und Eigenschaften-Paletten verschieben, es ist also durchaus möglich, dass Ihre Titelleisten sich eventuell an anderer Position als in dieser Abbildung befinden. Der Master-Rahmen funktioniert wie eine Fußbzw. Kopfzeile, nur dass er sich an allen vier Seiten des Layouts befindet. Verwenden Sie die Schaltflächen unten links im Seitenansichtsfenster zum Öffnen und Schließen der Eigenschaften-Palette, der Site-Navigations-Palette und des Objekt-Explorers.

Die Seiten-Ansicht ist in zwei Bereiche untergliedert: "Master-Rahmen" und "Layout". Der Master-Rahmen befindet sich am unteren, oberen, linken und rechten Rand der Seite. Der Master-Rahmen enthält normalerweise Objekte, die sich auf vielen Seiten wiederholen, wie zum Beispiel Navigationsleisten und Banner. Das Layout enthält normalerweise den einmaligen Inhalt einer einzelnen Seite.

Klicken Sie einfach in den Master-Rahmen oder in das Layout, um eines von beiden auszuwählen. Wenn der Master-Rahmen gewählt wurde, wird seine Beschriftung rot angezeigt. Wenn das Layout ausgewählt wurde, wird dessen Beschriftung blau angezeigt. Die Eigenschaften-Palette zeigt immer die Eigenschaften des ausgewählten Objekts an.

Der Standard-Master-Rahmen enthält im oberen Rand ein Banner, im linken Rand die Schaltflächen-Navigationsleiste und im unteren Rand eine Text-Navigationsleiste sowie das Logo "Erstellt mit NetObjects Fusion 7.5".

Hinzufügen von Text

Sie beginnen damit, dass Sie Ihrer Homepage eine Willkommensnachricht hinzufügen. In NetObjects Fusion ist alles, was sich auf einer Seite befindet, ein Objekt. Sie müssen also ein Text-Objekt hinzufügen, um Text eingeben zu können.

- 1. Wählen Sie von der Werkzeugleiste Standard das Werkzeug Text aus.
- 2. Ziehen Sie in der oberen linken Ecke der Layout-Fläche beginnend ein breites Textfeld.

Machen Sie sich keine Gedanken um die Größe des Textfelds. Während Sie den Text eingeben, wird das Textfeld größer und passt sich dem Textvolumen an.

Master-Rahmen	Home	
Ноте	Layout	
Unternehmensziel		
Veranstaltungen		
Touren		Text-Eigenschaften
Wettbewerb		
		Schriftart: Arial
		Größe: +0
		F Z II AR X X Löschen
		abesta
		Formatvorlage: Benutzerdefinierte Formatvorlage:
		Standard (P) (ohne)
		Link
	[Home] [Unternehmensziel] [Veranstaltungen] [Touren] [Wettbewerb]	
roaton		

Mit dem Textfeld werden Ziehpunkte angezeigt. Im Textfeld befindet sich eine blinkende Einfügemarke. Wenn Sie den Mauszeiger im Textfeld bewegen, verwandelt er sich in einen I-Cursor und zeigt damit an, dass Sie nun Text eingeben können.

3. Geben Sie Folgendes ein:

Bergsport GmbH

4. Drücken Sie die Umschalt- und die Eingabetaste, um einen Zeilenumbruch einzufügen.



Sie können aus dem Menü

Bearbeiten die Option Rückgängig auswählen, um jede Aktion seit dem Wechsel der Ansicht rückgängig zu machen.

Verwenden Sie die Standard-Pfeiltasten, Rücktaste und Löschtaste, um den Text zu bearbeiten. UMSCHALT + EINGABE fügt einen einfachen Zeilenumbruch hinzu, wohingegen die Eingabetaste einen doppelten Zeilenumbruch hinzufügt, wobei der Zeilenumbruch an der gewünschten Stelle durchgeführt wird.

5. Geben Sie in der neuen Zeile Folgendes ein:

Erleben Sie das Beste, das die Natur zu bieten hat

Master-Rahmen	Home	
Home Unternehmensziel Veranstałtungen Touren	Bergsport GmbH₊ Erfeben Sie das Beste, das die Natur zu bieten hat	Textformchilten
Wettbewerb	la	A D O
		F X U AB and Control Absatz Image: I
		Link. Anter. Format.

Während Sie den Text bearbeiten, zeigt die Palette "Text-Eigenschaften" die Registerkarte Format mit Optionen wie Schriftart, Größe und Farbe an, die Sie verwenden können, um den markierten Text zu bearbeiten.

Das Feld Schriftart zeigt als aktuelle Schriftart Arial an. Das Feld Schriftgröße zeigt die Größe +0 an, die die als relative HTML-Größe angegebene Standard-Schriftgröße ist.

6. Klicken Sie außerhalb des Textfelds.

Die Höhe des Textfelds passt sich automatisch dem Text an, und die Ziehpunkte werden ausgeblendet.



Falls es nötig sein sollte, Objektumrisse anzuzeigen, wählen Sie aus dem Menü Ansicht die Option Objektumrisse aus. Eine Umrisslinie umgibt nun den Text.

7. Klicken Sie auf den Text, um ihn auszuwählen.

Ausgefüllte Ziehpunkte umgeben nun das Textfeld, um anzuzeigen, dass es ausgewählt wurde.

Die Palette "Text-Eigenschaften" zeigt die Registerkarte Textfeld an.



Wenn das Textobjekt ausgefüllte Ziehpunkte aufweist, können Sie den Text nicht bearbeiten, aber Sie können das Textfeld verschieben, seine Größe ändern oder löschen.

- **8.** Doppelklicken Sie in das Feld, so dass die umrandeten Ziehpunkte angezeigt werden.
- **9.** Verschieben Sie die Maus mit gedrückter linker Maustaste über den Text, um ihn zu markieren.

Die Palette "Text-Eigenschaften" zeigt die Registerkarte Format an.

- 10. Klicken Sie auf die Schaltfläche Fett.
- **11.** Wählen Sie im Feld Schriftgröße auf der Registerkarte Format die Option +2 aus.

Falls erforderlich, wird das Textfeld größer und passt sich dem Textvolumen an. Sie können auch einen umrandeten oder ausgefüllten Ziehpunkt bewegen, um dem Textfeld eine neue Form zu geben.

- **12.** Verschieben Sie bei Bedarf den Ziehpunkt des Textfelds, um das Textfeld zu verbreitern, so dass der Text höchstens zwei Zeilen umfasst.
- **13.** Klicken Sie im Abschnitt "Absatz" auf der Registerkarte Format auf die Schaltfläche Zentriert.

Die Schaltfläche "Fett"

F



Die Ausrichtung des Textes ändert sich entsprechend.

14. Klicken Sie außerhalb des Textfelds, um die Auswahl aufzuheben.

Hinzufügen eines Bilds

Die Grafikabteilung der Bergsport GmbH hat eine Grafik für die Homepage entwickelt.

- 1. Wählen Sie in der Werkzeugleiste Standard das Werkzeug Bild aus.
- 2. Platzieren Sie den Mauszeiger in der Layout-Fläche unter die linke Seite des Textobjekts und ziehen Sie ein Feld auf.

Die Größe des Felds spielt keine Rolle, NetObjects Fusion passt das Feld automatisch dem Bild an, nachdem Sie es platziert haben.

Das Dialogfeld "Bilddatei öffnen" wird angezeigt, so dass Sie das Bild, das Sie im Bildfeld platzieren möchten, aussuchen können.

3. Navigieren Sie nach Auswahl der Registerkarte Ordner zu den Bergsport GmbH-Grafiken im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial, wählen Sie ImageMap.jpg aus und klicken Sie anschließend auf Öffnen.

BildAssets Ordner BildAssets	Registerkarte "Ordner"
Suchen m lutinal lutina lutinal lutinal lutinal lutinal lutinal lutinal lutinal lutina	Minibild der ausgewählten Datei
🔽 <u>P</u> iktogramm anzeigen	

Das Bild wird in der Layout-Fläche als ausgewählt angezeigt.

Nachdem Sie das Bild ausgewählt haben, enthält die Eigenschaften-Palette den Eintrag "Bild-Eigenschaften".



Um ein Bild mit dem Editor zu bearbeiten, der im Dialogfeld "Optionen" festgelegt ist, klicken Sie mit der rechten Maustaste auf das Bild und wählen Sie im Kontextmenü den Befehl Datei im externen Editor öffnen.



Anzeigen-Einstellungen

Sie können ein Bild zuschneiden oder die Größe ändern, indem Sie die Ziehpunkte verschieben.

- Wenn die Einstellung der Anzeige auf Normal festgelegt ist, können Sie jeden Ziehpunkt verwenden, um das Bild zuzuschneiden.
- Wenn die Einstellung der Anzeige auf Dehnen gestellt ist, können Sie jeden Ziehpunkt verwenden, um die Größe des Bilds zu ändern.
- So stellen Sie die Originalgröße und -form wieder her: Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf das Bild und wählen Sie aus dem Kontextmenü die Option Originalgröße wiederherstellen aus.

STRG + verschieben erstellt eine Kopie des Bilds. Wenn Sie versehentlich das Bild anstatt der Ziehpunkte verschieben, wählen Sie aus dem Menü Bearbeiten die Option Rückgängig: Objekt kopieren aus, drücken Sie STRG+Z, um die Operation rückgängig zu machen, oder klicken Sie mit der rechten Maustaste auf die Kopie und wählen Sie aus dem Kontextmenü die Option Objekt löschen aus.

Festlegen der SiteStyles

Ein SiteStyle enthält Grafiken und Textelemente, die in Ihrer gesamten Site verwendet werden, um ein einheitliches Erscheinungsbild zu gewährleisten. SiteStyle-Elemente sind u. a. Banner und Schaltflächen der Navigationsleiste sowie eine Art von Aufzählungszeichen, eine Linie und Farben für Link-Texte. Jeder SiteStyle enthält außerdem Formatvorlagen, wie z.B. Schriftart und Größe für den Haupttext der Seite, sowie verschiedene Kombinationen von Textattributen für verschieden große Überschriften.

Der Standard-SiteStyle reflektiert aber nicht das Image der Bergsport GmbH. Glücklicherweise steht der SiteStyle Mountain zur Verfügung.

1. Klicken Sie in der Steuerleiste auf die Schaltfläche Design, um in die Ansicht Design zu wechseln.

Design Ansicht zeigt die Elemente des aktuell ausgewählten SiteStyle namens Phoenix—Teal & Gray. Phoenix—Teal & Gray ist der vorgegebene SiteStyle für alle neuen leeren Sites.



```
Design
```



2. Wählen Sie aus der Liste der SiteStyles den Sitestyle Mountain aus.

Festlegen der SiteStyles

Registerkarte "Text". Hier	Grafik Text		
werden die Text-Eigenschaften	🗄 😽 Active SiteStyles	Quality Matching and Matching and	
eines SiteStyle festgelegt.	le Mountain	Studio NetUbjects (<u>www.netobjects.com</u>)	
	🚷 Phoenix - Teal & Gray		
	E 🧟 NetObjects Fusion Local SiteStyles	Banner	
	💁 Airbrushed - Gold		
	🂁 Aura - Green & Yellow		
	🆕 Aura - Orange & Blue	Construction of the second	
Denne sustil "Mesuntain"	💁 Aura - Red & Purple	Banner	
Bannerstii Mountain	Book	man and and and and and and and and and a	
	Bullet Silver		
	Business - breen	Constrained a second and the second second second	
	Business - Purple & Blue		
	Canada Dua		
	Convia Conv	Beispiel für Primär-Navigationsleiste Beispiel für Sekundär-Navigationsleiste	
	Capula - Green		
	Capeda - Yelow	SchitfText SchitfText	
	S Ditecane - Gold	Schilf Tavt	
	Citiscane - Punle	Schut-Text	
	Chycope - Teal	SchitfText SchitfText	
	Comic	Schiff-Text Schiff Text	
	Corporate	Schild-rext	
	Crossblock II - Blue & Green		
	G Crossblock II - Gold & Crimson		
	🔄 Crossblock II - Rose & Lilac	Primär-Schaltfläche - Darstellungen	
rimäre Schaltflächenstile:	🔄 Cupid - Blue		
ormale, hervorgehobene	🔄 Cupid - Pink	Standard Hervorgenoben Standard-Kollover Hervorgenobenes Kollover	
nd Rollover-Schaltflächen	🔄 Diamond Grape	Schiftlext Schiftlext Schiftlext	
	💁 Elemental		
	🖕 Fancy	Sekundär-Schaltfläche - Darstellungen	
ekundäre	🖕 Frada - Green	Standard Hervorgehoben Standard-Rollover Hervorgehobenes Rollover	Seitenhintergrund-
chaltflächenstile	G Flada - Puple	Schiff Taxt Schiff Taxt Schiff Taxt	Eigenschaften
channachenstne.	💁 Frada - Red	Schut-Text Schut-Text	
	😘 FusionZap - Purple		
	💁 FusionZap - Turquoise		
	G FusionZap - Yellow	Datenlisten - Symbole Site Style - Hintergrund bearbeiten	
Datenlisten-Symbole	Lardening		
Datemister Symbole	🚰 Glasgow - Aqua & Urange 🗾 💽	Datenlist -Sym.	



- 3. Klicken Sie in der Steuerleiste auf die Schaltfläche Zuweisen.
- 4. Klicken Sie auf OK, um die Bestätigungsmeldung zu schließen.
- 5. Klicken Sie in der Steuerleiste auf die Schaltfläche Seite.

In der Seiten-Ansicht erscheint die Homepage, auf der der SiteStyle Mountain angezeigt wird.

Der SiteStyle hat einen zweifarbigen Hintergrund. Die linke Seite des Hintergrunds ist hellblau.

6. Wählen Sie aus dem Menü Ansicht die Option An Objektumrissen einrasten.

So passen sich Objekte nebeneinander an, ohne zu überlappen, wenn Sie ein Objekt neben ein anderes bewegen.

- **7.** Ziehen Sie das Textobjekt zum oberen Rand des Layouts hinauf und stellen Sie es auf dieselbe Breite wie das Banner ein.
- **8.** Verschieben Sie das Bild nach oben, damit es den unteren Rand des Textes berührt, aber nicht überlappt, und unter ihm zentriert ist.


Verschieben der Ränder des Master-Rahmens und des Layouts

Sie werden überflüssige freie Flächen entfernen, die das Banner und die Layout-Objekte umgeben. Dies verbessert den DefaultMasterBorder, der derzeit jeder Seite der Site zugewiesen ist.

1. Wählen Sie das Banner aus und drücken Sie mehrmals die Nach-Oben-Taste, um das Banner Pixel für Pixel an den oberen Rand der Seite zu bewegen.



- 2. Verschieben Sie den Ziehpunkt für den oberen Rand des Master-Rahmens nach oben, bis die Hilfslinie am unteren Rand des Banners anliegt.
- 3. Klicken Sie auf eine Stelle innerhalb des Master-Rahmens, um die Palette "Master-Rahmen-Eigenschaften" anzuzeigen.

Während Sie ziehen, zeigt die QuickInfo die Lineal-Einstellung für die Hilfslinie an. Diese Einstellung wird auch im Feld Oben der Registerkarte Allgemein der Palette "Master-Rahmen-Eigenschaften" angezeigt.

4. Bewegen Sie den Ziehpunkt für den unteren Rand des Layouts nach oben, bis die Hilfslinie am unteren Rand des Bilds anliegt.

Alle Objekte im unteren Bereich des Master-Rahmens bewegen sich nach oben, wenn Sie den Mauszeiger loslassen.

5. Stellen Sie in der Palette "Master-Rahmen-Eigenschaften" den linken Rahmen auf den Wert 140 ein.



Festlegen der Einstellungen der Navigationsleisten-Schaltflächen

Sie können Schaltflächen einrichten, die hervorgehoben werden, wenn Sie im Browser die Maus über sie bewegen.

1. Wählen Sie die Schaltflächen-Navigationsleiste im linken Master-Rahmen aus.

Die Palette Eigenschaften zeigt die Navigationsleiste Eigenschaften an. Diese Schaltflächen-Navigationsleiste verwendet den Schaltflächenstil Primär, so wie er im SiteStyle "Mountain" definiert ist.

- 2. Klicken Sie auf die Registerkarte Hintergrund.
- **3.** Prüfen Sie, ob im Abschnitt Schaltflächenstil Hervorgehobene Schaltflächen verwenden und Rollover-Schaltflächen verwenden ausgewählt ist.

Navigationsleiste-Eigenschaften
Schaltflächenstil
Aktuelle SiteStyle
C Anderer: Airbrushed - Gold
Hervorgehobene Schaltflächen verwenden
Bollover-Schaltflächen verwenden
Hintergrundfarbe
• Ohne
C Earbe
Anzeige (in Pixel)
Bahmen: 0 📥 Abstand: 0 🛨

- Rollover-Schaltflächen werden, wenn Besucher der Site ihren Mauszeiger über die Schaltflächen bewegen, zu Rollover-Schaltflächen, wie sie in der Design-Ansicht zu sehen sind.
- Hervorgehobene Schaltflächen zeigen in der aktuell im Browser angezeigten Seite den hervorgehobenen Schaltflächenstil an.

In Kapitel 4, "Entwerfen der Site-Navigation", lernen Sie, wie man einen neuen Master-Rahmen und Schaltflächen-Navigationsleisten mit anderen Schaltflächen und anderen Seitennamen erstellt.

Anzeigen einer Site-Vorschau

Sie haben in kurzer Zeit viel geleistet, und nun möchten Sie sehen, wie Ihre Site in einem Web-Browser aussieht. NetObjects Fusion hilft Ihnen, Ihre Arbeit zu überprüfen, indem Sie sie im Browser betrachten können, während Sie Ihre Site entwickeln.

Um eine Vorschau Ihrer Site zu betrachten, klicken Sie in der Steuerleiste auf die Schaltfläche Site-Vorschau.

Das Dialogfeld "Site-Vorschau" wird angezeigt und zeigt Fortschrittsmeldungen an, während NetObjects Fusion HTML für Ihre Seiten generiert.

NetObjects Fusion startet Ihren Web-Browser und zeigt die Seite an, von der aus Sie die Vorschau gestartet haben.





Site-Vorschau

Zur Auswahl eines anderen Browsers zur Vorschau, wählen Sie im Menü "Werkzeuge" die Optionen > Anwendung und zeigen die Registerkarte "Vorschau" an. Sie können auch auswählen, ob Sie die aktuelle Seite oder die gesamte Site anschauen möchten. Die anderen Seiten haben noch keinen Inhalt. Sie können aber auf die Navigationsschaltflächen klicken, um die Seiten und ihre SiteStyle-Elemente zu betrachten.

Beachten Sie, dass alle Master-Rahmen-Ränder mit denen der Homepage übereinstimmen. Der Grund dafür ist, dass derzeit allen Seiten der DefaultMasterBorder zugewiesen ist, wie Sie der Palette Master-Rahmen-Eigenschaften entnehmen können.

Wenn Sie die Vorschau beendet haben, können Sie den Browser entweder minimieren oder schließen oder einfach NetObjects Fusion wieder als aktives Fenster übernehmen.

Speichern der Site und Beenden

Sie möchten vielleicht eine Pause einlegen und Ihre Site später fertig stellen.

- NetObjects Fusion speichert Ihre Site automatisch jedes Mal, wenn Sie die Ansicht wechseln oder eine andere Seite öffnen. So speichern Sie Ihre Site manuell: Wählen Sie aus dem Menü Datei die Option Site speichern aus.
- So beenden Sie NetObjects Fusion: Wählen Sie aus dem Menü Datei die Option Beenden aus.

Die Registerkarte Programm des Dialogfelds Anwendungsoptionen enthält die Option Datenbank beim Beenden komprimieren. Wenn diese Option aktiviert ist, komprimiert NetObjects Fusion die Site, so dass weniger Platz auf Ihrer Festplatte benötigt wird und die Integrität Ihrer Site-Datei verifiziert wird.

Wenn Sie weitermachen möchten, speichern Sie einfach die Site, beenden aber nicht das Programm.

Wie geht es weiter?

Sie haben soeben mit NetObjects Fusion eine Site erstellt, die im Internet publiziert werden soll. Kapitel 3, "Einführung in NetObjects Fusion", zeigt Ihnen, wie Sie die Site öffnen, und stellt Ihnen Ansichten, Werkzeugleisten, die Eigenschaften-Paletten und andere grundlegende Elemente des Programms vor. Die Vertrautheit mit den grundlegenden Elementen von NetObjects Fusion wird Ihnen sofort helfen, seine Funktionen zu verwenden, um Ihre Websites auszubauen.

Einführung in NetObjects Fusion

In diesem Kapitel werden Sie mit NetObjects Fusion bekannt gemacht. Damit Sie die Elemente dieser Einführung anzeigen können, müssen Sie zunächst die unter Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", aufgeführten Schritte durchführen, um die Site "Bergsport GmbH" zu erstellen, die Sie öffnen und untersuchen.

In diesem Kapitel erhalten Sie Informationen über:

- ♦ Öffnen einer Site
- Site-Ansicht
- Standard (Werkzeugleiste)
- + Eigenschaften-Palette
- Menüs
- + Optionen und Site-Einstellungen
- Gliederungsansicht
- Seiten-Ansicht
- Text und Formatvorlagen
- + Layout-Eigenschaften
- Master-Rahmen-Eigenschaften
- + Lineale und Hilfslinien
- + Site-Navigations-Palette
- + Links
- + HTML-Quelltext-Ansicht
- Design-Ansicht

- Verwalten-Ansicht
- Publizieren-Ansicht

Öffnen einer Site

- 1. Starten Sie NetObjects Fusion 7.5, falls nötig.
 - Wenn die Site der "Bergsport GmbH" geöffnet ist, gehen Sie direkt zum nächsten Abschnitt, "Site-Ansicht".
 - Wenn NetObjects Fusion gestartet und dabei die Bergsport GmbH-Site nicht geöffnet wird, dann wählen Sie aus der Sites-Liste in der Online-Ansicht die Datei Bergsport GmbH.nod und gehen dann zum nächsten Abschnitt, "Site-Ansicht".
 - ♦ Falls sich die Site nicht in der Liste befindet, wählen Sie Site öffnen aus dem Menü Datei aus und fahren Sie mit Schritt 2 fort.
- 2. Wechseln Sie in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites\Bergsport GmbH und wählen Sie anschließend die Datei Bergsport GmbH.nod aus.

Öffnen							? X
<u>S</u> uchen in:	C Bergsport GmbH	•	(£	Ċ	•	
Assets Called As	GmbH.nod						
Datei <u>n</u> ame:	Bergsport GmbH.nod					Ö <u>f</u> fne	en
Datei <u>t</u> yp:	NetObjects Fusion Dateien (*.nod)		-	·	/	Abbrec	hen

3. Klicken Sie im Dialogfeld "Öffnen" auf **Öffnen** und bestätigen Sie mit **OK**.

Die Site "Bergsport GmbH" wird geöffnet.

Falls Ihr System so eingestellt ist, dass es keine Dateinamenerweiterungen anzeigt, wird die Erweiterung .nod nicht angezeigt.

Site-Ansicht



Site

Klicken Sie ggf. auf die Schaltfläche Site der Steuerleiste, um die Site-Ansicht aufzurufen.

	× Ne	etObjects	Fusion - Be	ergsport GmbH.nod						
	Datei	i <u>B</u> earbeite	en <u>A</u> nsicht	<u>G</u> ehe zu <u>W</u> erkzeu	ge <u>H</u> ilfe					
schalthache site	ź	*2	品	7	۵ 🖪	b 🔊		Ŵ	6	– Neue Seite
	Or	nline	Site	Seite I	Design Verwa	alten Publizierer	n Neue Seite	Site-Vorschau	Site publizieren	
		Stru	ktur	Gliederu	ng [
Werkzeug "Verarößern"	<u>√</u> ≉ €			Home				<u> </u>		– Site-Vorscho
-		Untern	e Ver	Höhepu	n Wettbew.	Eigense S Maste	haften	v s s		

Wählen Sie aus dem Menü Datei die Option Drucken aus, um die Site-Struktur, beginnend mit der ausgewählten Seite, zu drucken.



In der Site-Ansicht erstellen und bearbeiten Sie die Struktur einer Site.

Die Steuerleiste enthält für jede der sechs Ansichten von NetObjects Fusion eine Schaltfläche und zusätzlich Schaltflächen zum Erstellen einer neuen Seite, zum Anzeigen einer Vorschau Ihrer Site in einem Web-Browser und zum Publizieren Ihrer Site.

Werkzeugleiste "Standard"

Standardmäßig ist die Werkzeugleiste Standard beim ersten Start von NetObjects Fusion verankert.

Mit dem Werkzeug **Vergrößern** können Sie die Anzeige von Seitensymbolen vergrößern. Richten Sie den Mauszeiger auf das Werkzeug und drücken Sie die linke Maustaste, damit die Klappleiste mit dem Werkzeug **Verkleinern** angezeigt wird. Wählen Sie das Werkzeug **Verkleinern** aus der Klappleiste aus, um die Seitensymbole zu verkleinern.



Drücken Sie F3, um die

und auszublenden.

Eigenschaften-Palette ein-

Sie können jede Werkzeugleiste von NetObjects Fusion an der jeweiligen Doppellinie aus der Verankerung ziehen. Sobald eine Werkzeugleiste nicht mehr verankert ist, können Sie sie an der Titelleiste ziehen und darauf doppelklicken, um sie neu zu verankern, oder auf das Schließfeld klicken, um sie zu schließen. Wenn Sie die Werkzeugleiste wieder anzeigen möchten, wählen Sie **Standard-Werkzeuge** aus dem Menü **Ansicht** aus.

Beim nächsten Start von NetObjects Fusion wird die Werkzeugleiste an der Stelle anzeigt, an der sie sich beim Beenden des Programms befunden hat.

Eigenschaften-Palette

Die Eigenschaften-Palette wird automatisch beim Start von NetObjects Fusion geöffnet. Sie können sie an der Titelleiste verschieben, darauf doppelklicken, um sie zu minimieren oder auf das Schließfeld klicken, um sie zu schließen. Wenn sie geschlossen ist, können Sie sie wieder anzeigen, indem Sie **Eigenschaften-Palette** aus dem Menü **Ansicht** auswählen.

Die Eigenschaften-Palette wird, wie die Werkzeugleiste, an der Position angezeigt, an der sie sich beim Beenden des Programms befand.

Sie haben folgende Möglichkeiten, wenn Sie Informationen zu einer Option der Eigenschaften-Palette wünschen:

- ◆ Klicken Sie auf das Fragezeichen-Symbol und anschließend auf die Option.
- Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf eine Option und wählen Sie die Option Direkthilfe. Pop-up.

Die Eigenschaften-Palette ändert sich entsprechend dem ausgewählten Objekt.

Auf der Registerkarte **Seite** legen Sie die Eigenschaften für die ausgewählte Seite fest.

Zeigen Sie die QuickInfo an, um die Bezeichnung der Registerkarte anzuzeigen. In der Site-Ansicht zeigt die Registerkarte **Seite** der Eigenschaften-Palette den Seitennamen, Seitentitel, Typ und den derzeit zugewiesenen Master-Rahmen an.

Eigenschaften	<u>.</u>	- ×
Seiten <u>n</u> ame:	Home	
Seiten <u>t</u> itel:	Bergsport GmbH	
	Benutzerdefinierte Namen	
Seitentyp:	Standard	
Master-Rahmen:	DefaultMasterBorder 🔍	

Als Standard wird der Seitenname auf dem Banner und der Navigationsschaltfläche der Seite angezeigt. Sie legen einen benutzerdefinierten Namen für das Banner bzw. die Schaltfläche fest, indem Sie auf die Schaltfläche Benutzerdefinierte Namen klicken und einen neuen Namen im Feld Navigationsschaltfläche bzw. Banner eingeben. Sie können das Dialogfeld auch mit dem Befehl Benutzerdefinierte Namen aus dem Menü Bearbeiten aufrufen.

Wenn Sie einen
zweizeiligen Schaltflächen-
oder Banner–Namen
eingeben möchten, drücken
Sie nach der ersten Zeile die
Eingabetaste.

Benutzerdefinierte Namen 🔋 🗙
Navigations <u>s</u> chaltfläche: Home
B <u>a</u> nner: Home
Datei <u>e</u> rweiterung:
OK Abbrechen

Um die ursprünglichen Namen von Bannern und Schaltflächen der Navigationsleiste wiederherzustellen, löschen Sie die betreffenden Einträge im Dialogfeld "Benutzerdefinierte Namen".

Mit der Registerkarte **Verwaltung** der Eigenschaften-Palette bestimmen Sie den Seitenstatus **Fertig** bzw. **Nicht publizieren**, weisen Seiten eine Farbkodierung für bestimmte Eigenschaften zu und fügen Kommentare hinzu.



UVerwenden Sie die META-Tags Registerkarte zum Eingeben von Schlüsselwörtern für Suchmaschinen und und sonstigen HTML META-Tag-Inhalt wie z. B. den Autor der Site. Diese META-Tags werden dann auf alle Seiten Ihrer Site angewendet werden, wenn Sie keine META-Tag-Beschreibungen in der Site-Ansicht hinzugefügt haben

Menüs der Site-Ansicht

Die Menüs ändern sich je nach Ansicht. Die in der Site-Ansicht verfügbaren Befehle sind im Allgemeinen auch in anderen Ansichten zusätzlich zu anderen Befehlen auswählbar.

- ◆ Das Menü Datei enthält Befehle zum Öffnen, Schließen und Speichern von Sites, zum Importieren und Exportieren von Sites, Dokumenten und Vorlagen, zum Adressieren von externen HTML-Dateien und zum Drucken der Site-Struktur.
- ◆ Das Menü Bearbeiten enthält Befehle zum Kopieren und Löschen von Seiten, Auswählen eines Site-Abschnitts, Erstellen einer neuen Seite und Ändern von benutzerdefinierten Namen und zum Suchen und Ersetzen von Text.
- Das Menü Ansicht enthält Befehle zum Anzeigen und Verbergen von Werkzeug-leisten und Paletten, zum Festlegen der Ausrichtung der Site-Ansicht, damit sich die Homepage entweder oben (Vertikal) oder links (Horizontal) befindet, sowie Optionen zum Festlegen der Seitenhintergrundfarbe und Festlegen der Seiten-Farbkodierung auf Master-Rahmen oder Benutzerdefiniert.

- ◆ Das Menü Gehe zu enthält Befehle, mit denen Sie alle Ansichten anzeigen, ein benanntes Objekt suchen, eine bestimmte Seite aufrufen, zur letzten Ansicht wechseln, eine Liste der letzten Seiten und eine Vorschau anzeigen können.
- Das Menü Werkzeuge enthält Befehle zur Rechtschreibprüfung der Site oder ausgewählter Seiten und zur Anzeige der Dialogfelder Anwendungsoptionen und Aktuelle Site-Optionen, die im nächsten Abschnitt, "Festlegen der Anwendungsoptionen," unter "Anzeigen aktueller Site-Optionen" auf Seite 45 beschrieben werden. Sie können auch Ihr NetObjects Fusion Profil bearbeiten und die Bildschirmanzeige aktualisieren.
- Das Menü Hilfe enthält Befehle, mit denen Sie das Hilfesystem von NetObjects Fusion starten, verschiedene Seiten der Website von NetObjects aufrufen und eFuse.com, ein Online-Magazin, das Ihnen beim Erstellen Ihrer Website behilflich sein wird, besuchen können. Außerdem erhalten Sie mit "Info" Informationen zur Versionsnummer, Seriennummer und zum Urheberrecht.

Festlegen der Anwendungsoptionen

1. Wählen Sie im Menü Werkzeuge Optionen>Anwendung aus.

Das Dialogfeld "Optionen" mit der Registerkarte Programm wird angezeigt.

Anwendungsoptionen	1
Programm Vorschau Text International Aktualisierung	
Automatisch speichern Programmfenster beim Start maximieren Zuletzt verwendete Datei beim Start öffnen Datei jn zuletzt angezeigter Ansicht öffnen Viene Schriftaten in Eigenschaften-Palette verwenden Datenbank beim Beenden komprimieren Externe Datei-Editoren	Standard HTML Editor
GIF: Durchsuchen	
JPEG: Durchsuchen	Suchen Sie nach den GIF- und JPEG- Editoren, die Sie normalerweise verwenden und wählen Sie sie hier
Maßeinheiten: Pixel	aus. Sie können ein Bild in der Seiten-Ansicht auswählen und es mit diesen externen Editoren öffnen.

Auf der Registerkarte **Programm** legen Sie Optionen fest, die bei jedem Start von NetObjects Fusion aktiv sind.

Sie müssen online sein, wenn Sie einige der Befehle im Menü Hilfe verwenden möchten.

- ✦ Wenn Automatisch speichern aktiviert ist, speichert NetObjects Fusion Ihre Site jedes Mal, wenn Sie die Seite oder Ansicht ändern, eine andere Site öffnen oder das Programm beenden.
- ♦ Um beim nächsten Start von NetObjects Fusion dort weiterarbeiten zu können, wo Sie aufgehört haben, wählen Sie die Optionen Zuletzt verwendete Datei beim Start öffnen und Datei in zuletzt angezeigter Ansicht öffnen aus.
- Ihre Site-Datei wird beim Beenden des Programms automatisch komprimiert und die Site überprüft.
- ♦ NetObjects Fusion ruft in der Seiten-Ansicht die angegebenen externen Editoren auf, wenn Sie eine HTML- oder Bilddatei aufrufen, auf die verwiesen wird, und Datei im externen Editor öffnen aus dem Menü Objekt oder dem Kontextmenü auswählen.
- Sie können eine Maßeinheit für die Breite, Höhe, Layout und Master-Rahmen der Seite auswählen.
- 2. Klicken Sie auf die Registerkarte Vorschau.

Anwendungsoptionen	? ×
Programm Vorschau Text International Aktualisierung	
Vorschau-Standard auswählen	
Enternen Bearbeiten	
– Umfang der Vorschau	
C Aktuelle Seite 💿 Ga <u>n</u> ze Site	
Fenstergröße	
O Maximiert	
C <u>6</u> 40 × 480	
C 1024 × 768	
OK Abbrech	en

In der Registerkarte **Vorschau** legen Sie den Standard-Browser für die Vorschau Ihrer Sites fest und bestimmen, ob Sie eine Vorschau der aktuellen Seite oder der gesamten Site anzeigen lassen möchten. Sie können auch die Größe des Browser-Vorschaufensters angeben und damit festlegen, wie viel Inhalt die Besucher Ihrer Site auf ihren Bildschirmen sehen können. 3. Klicken Sie auf die Registerkarte Text.



Mit der Registerkarte **Text** bestimmen Sie die Standard-Schriftart und den Standard-Schriftgrad, mit denen die Vorschau von NetObjects Fusion Sites im Browser angezeigt wird.

Die Registerkarte **International** enthält Formateinstellungen bezüglich Datum/ Uhrzeit und Dezimalschreibweise; außerdem können Sie Einstellungen für das Rechtschreibwörterbuch, die Sortierreihenfolge und den Zeichensatz vornehmen, den Sie für importierte HTML-Dateien verwenden.

Legen Sie auf der Registerkarte **Aktualisierung** fest, wann eine Überprüfung auf Programmaktualisierungen durchgeführt werden soll.

4. Klicken Sie auf Abbrechen, um das Dialogfeld "Optionen" zu schließen.

Anzeigen aktueller Site-Optionen

1. Wählen Sie im Menü Werkzeuge Optionen>Aktuelle Site aus.

Das Dialogfeld **Aktuelle Site-Optionen**, auf dem die Registerkarte **Allgemein** zu sehen ist, wird angezeigt.

Aktuelle Site-Optionen	? X
Allgemein META-Tags Protokoll Sicherungskopie	
Site-Name: Bergsport GmbH SiteStyle: Mountain Seitenanzahl: 11 Standards Browser-Kompatibilität: Dunamisches Seiten-Lavout - Alle Browser	
Neue Seitengröße: Höhe: 555 Zeichensatz: Westeuropa (IS0-8859-1)	
Textformatierung ⓒ ∐TML ⓒ ⊑SS (Cascading Style Sheets)	
Anführungszeichen: Gekrümmte Anführungszeichen 💌	
HTML-Optionen	·
OK Abbrech	en

Die Registerkarte **Allgemein** zeigt den Namen der geöffneten Site, den aktuellen SiteStyle, die Anzahl der Seiten und die Standard-Einstellungen für diese Site.

Verwenden Sie das Feld **Browser-Kompatibilität**, um zu definieren, welche Zielbrowser Sie unterstützen möchten.

Weitere Informationen hierzu finden Sie in Kapitel 13,,,Unterstützung von Ziel-Browsern"

Testscape Nangato KA	5	Neteope Navigator 4 v
Microsoft Internet Explorer 4.0 und honer HTML-Generierung Dynamisches Seiten-Layout Verwendet komplexe verborgene Tabellen, um die höchste Stufe an Genauigkeit und bessere Leistung zu erzielen. Standardtabellen Verwendet eine verborgene Tabelle, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit u erzielen. Lieistung ist zwar nicht so gri wie beim dynamischen Seiten-Layout, jedoch werden gelegentliche Probleme mit dem Netscape Navigator vermieden Eestes Seiten-Layout Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Tix Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wern Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabenjonen angewendet.		
 TML-Generierung Dynamisches Seiten-Layout Verwendet komplexe verborgene Tabellen, um die höchste Stufe an Genauigkeit und bessere Leistung zu erzielen. Standardtabellen Verwendet eine verborgene Tabelle, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Leistung ist zwar nicht so gu wie beim dynamischen Seiten-Layout, jedoch werden gelegentliche Probleme mit dem Netscape Navigator vermieden Esstes Seiten-Layout. Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Tiv Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wenn Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabergionen angewendet. 	M	Microsoft Internet Explorer 4.0 und hoher
 Dynamisches Seiten-Layout Verwendet komplexe verborgene Tabellen, um die höchste Stufe an Genauigkeit und bessere Leistung zu erzielen. Standardabellen Verwendet eine verborgene Tabelle, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Leistung ist zwar nicht so gu wie beim dynamischen Seiten-Layout, jedoch werden gelegentliche Probleme mit dem Netscape Navigator vermieden Festes Seiten-Layout Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Tür Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wenn Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabergionen angewendet. 	ΗТΙ	ML-Generierung
Verwendet komplexe verborgene Tabellen, um die höchste Stufe an Genauigkeit und bessere Leistung zu erzielen. Standardtabellen Verwendet eine verborgene Tabelle, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Leistung ist zwar nicht so gu wie beim dynamischen Seiten-Layout, jedoch werden gelegentliche Probleme mit dem Netscape Navigator vermieden Eestes Seiten-Layout Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Für Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wenn Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabeoptionen angewendet.	e	Dynamisches Seiten-Layout
Standardtabellen Standardtabellen Verwendet eine verborgene Tabelle, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Leistung ist zwar nicht so gu wie beim dynamischen Seiten-Layout, jedoch werden gelegentliche Probleme mit dem Netscape Navigator vermieden Eestes Seiten-Layout Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Für Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wenn Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabeoptionen angewendet.		Verwendet komplexe verborgene Tabellen, um die höchste Stufe en Generuiskeit und beseere Leistung zu greielen
 Verwendet eine verborgene Tabelle, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Leistung ist zwar nicht so gr wie beim dynamischen Seiten-Layout, jedoch werden gelegentliche Problem mit dem Netscape Navigator vermieden Eestes Seiten-Layout Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Für Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wenn Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabeoptionen angewendet. 	\sim	Standardtabellen
Eestes Seiten-Layout Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Für Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wenn Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabeoptionen angewendet.		Verwendet eine verborgene Tabelle, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Leistung ist zwar nicht so gu wie beim dynamischen Seiten-Layout, jedoch werden gelegentliche Probleme mit dem Netscape Navigator vermieden.
Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Für Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wenn Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabeoptionen angewendet.	О	Eestes Seiten-Layout
		Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stufe an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Für Netscape Navigator 4.x werden HTML und Netscape-spezifische Tags verwendet. Wenn Sie beide 4.0-Browser-Optionen auswählen, werden beide HTML-Ausgabeoptionen angewendet.

2. Klicken Sie auf die Schaltfläche Ändern.

Im Abschnitt **Browser-Kompatibilität** wählen Sie die Browser-Versionen, die Ihre Besucher wahrscheinlich verwenden.

Im Abschnitt "HTML-Generierung" können Sie die von NetObjects Fusion generierten HTML-Standards auswählen.

- Dynamisches Seiten-Layout verwendet komplexe, verdeckte Tabellen, um das höchste Niveau an Layout-Präzision für alle Browser zu erzielen. Dies ist die Standard-Einstellung.
- ◆ Standardtabellen unterstützt die ältesten miteinander kompatiblen Browser-versionen. Diese Seiten erreichen die geringste Layout-Genauigkeit, aber die höchste Browser-Kompatibilität.
- ◆ Dynamisches Seiten-Layout unterstützt Microsoft Internet Explorer 4.0 und neuere Versionen sowie Netscape Navigator 4.x. Diese Option wird empfoh-len, wenn Sie Aktionen von NetObjects Fusion verwenden, und ist bei über-lagernden oder überlappenden Objekten erforderlich. Wenn Sie Cascading Style Sheets (CSS) und Ebenen verwenden, erzielt diese Option die höchstmögliche Layout-Genauigkeit mit Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher sowie mit Netscape Navigator 4.x.

Weitere Informationen hierzu finden Sie in Kapitel 13,,,Unterstützung von Ziel-Browsern"

Weitere Informationen darüber finden Sie in Kapitel 7, "Kontrolle der publizierten Ausgabe", im NetObjects Fusion Benutzerhandbuch.

- 3. Klicken Sie auf Abbrechen.
 - Die Registerkarte Allgemein zeigt außerdem die Standard-Seitenbreite und -höhe für neu hinzugefügte Seiten, den Standard-Zeichensatz und die verwendeten Anführungszeichen an.
 - Sie können den HTML-Standard oder die Cascading Style Sheets (CSS) zum Formatieren des Textes auswählen.
 - Im Dialogfeld "HTML-Optionen" geben Sie das Format von Tabellen, Abständen, Zeilenumbrüchen, Wortumbruch, Gro
 ß-/Kleinschreibung, Kommentaren und anderen Elementen des von NetObjects Fusion generierten HTML-Codes an.
 - In der Registerkarte Meta-Tags geben Sie die Schlüsselwörter für Suchmaschinen und weitere HTML-Meta-Tags wie z.B. den Autor der Site ein.
 - Die Registerkarte Protokoll enthält Informationen zum Datum der Erstellung der Site und der letzten Änderung. Im Feld Neueste Änderungen des Abschnitts "Überarbeitungsprotokoll" können Sie Kommentare eingeben.
 - Mit der Registerkarte Sicherungskopie zeigen und ändern Sie den Standard-Sicherungsordner, die Konvention der Dateibenennung und die Anzahl aufbewahrter Sicherungskopien.

NetObjects Fusion erstellt automatisch eine Sicherungskopie Ihrer Site mit dem definierten Namen im angegebenen Ordner, wenn Sie das Programm beenden.

4. Klicken Sie auf Abbrechen.

Site-Gliederung

1. Klicken Sie auf die Registerkarte Gliederung unter der Steuerleiste.

Die Site-Struktur wird auf der Registerkarte **Gliederung** mit dem Status der ausgewählten Seite oder ihrer untergeordneten Seiten angezeigt.



- Klicken Sie auf das Plus- oder Minus-Zeichen neben einer Seite, um die Ansicht zu öffnen oder zu schließen.
- Wenn Sie die Spalten sortieren möchten, klicken Sie auf die Spaltenüberschrift.
- Klicken Sie auf das Symbol f
 ür die Homepage, um die urspr
 üngliche Reihenfolge wiederherzustellen.
- **2.** Klicken Sie auf die Registerkarte **Struktur**, um wieder zur Struktur-Ansicht zu wechseln.
 - Klicken Sie auf das Dreieck unter einer Seite, um die Ansicht zu schließen.
 - Klicken Sie auf das Plus-Zeichen unter einer Seite, um die Ansicht zu öffnen.

Seiten-Ansicht

In der Seiten-Ansicht entwerfen Sie das Layout, fügen Inhalte und Services hinzu und erstellen den Master-Rahmen.

Wählen Sie die Homepage aus und klicken Sie auf die Schaltfläche Seite in der Steuerleiste, um zur Seiten-Ansicht zu wechseln.





Verwenden Sie die Schaltflächen Paletten-Starter, um die Palette Eigenschaften, die Palette Site-Navigation und Objekt-Explorer anzuzeigen oder auszublenden.



Wählen Sie Seiten-Ansicht-Optionen aus dem Menü Ansicht aus oder drücken Sie F12, um die Palette "Seiten-Eigenschaften" anzuzeigen.

Seiten-Eigenschaften	<u> </u>
Arbeitsfläche Lineale und Hilfslinien Baster: Breite 25 Beschriftungen	
Objektgymbole Genauigkeit	
An Hilfslinien einrasten An Gitter eigrasten An Gitter eigrasten An Objektumrissen einrasteri	

- Die Registerkarte Ansicht enthält Optionen, mit denen Sie Lineale und Hilfslinien, das Raster, Beschriftungen, Objektumrisse und Objektsymbole anzeigen oder verbergen können. Außerdem können Sie die Optionen An Hilfslinien einrasten, An Gitter einrasten und An Objektumrissen einrasten aktivieren. Darüber hinaus können Sie die Breite und Höhe des Rasters festlegen.
- ◆ Die Registerkarte Seite ähnelt den Registerkarten der Site-Ansicht, in der Sie den Seitennamen, benutzerdefinierte Banner- und Schaltflächennamen und den Seitenstatus festlegen und Kommentare hinzufügen.

Menüs der Seiten-Ansicht

In der Seiten-Ansicht enthält das Menü **Datei** Befehle zum Importieren oder Referenzieren einer HTML-Seite und zum Importieren eines Word-, RTF-(Rich Text Format) oder Textdokuments.

Mit dem Befehl **Rückgängig** aus dem Menü **Bearbeiten** der Seiten-Ansicht können Sie die meisten Aktionen seit dem letzten Wechsel der Seite bzw. der Ansicht rück-gängig machen. Das Menü **Bearbeiten** enthält die Standardbefehle zum Löschen, Verschieben, Kopieren und Einfügen von Objekten. Es verfügt über Optionen zum Auswählen des nächsten oder vorherigen Objekts, Layouts, Master-Rahmens und der Seite sowie Befehle zum Suchen und Ersetzen von Text. Das Menü **Bearbeiten** enthält außerdem die Option **Benutzerdefinierte Namen**, mit der Sie benutzerdefinierte Namen für Banner und Schaltflächen festlegen.

Das Menü **Ansicht** enthält Befehle zum Anzeigen und Ausblenden der Werkzeugleisten, der Eigenschaften-Palette, der Site-Navigations-Palette, des Objekt-Explorers, des Master-Rahmens, der Seiten-Beschriftungen, Objektumrisse, Objektsymbole, Lineale, Hilfslinien und Raster der Seiten-Ansicht. Mit diesem Menü steuern Sie das Einrasten an Hilfs-linien, Rastern und Objektumrissen und ändern den Zoomfaktor.

Mit dem Menü **Gehe zu** wechseln Sie zu den einzelnen Ansichten von NetObjects Fusion, den Registerkarten der **Seiten-Ansicht**, zur nächsten, vorigen, übergeordneten und untergeordneten Seite, zur letzten Ansicht und zu aktuellen Seiten. Außerdem können Sie nach benannten Objekten suchen, einem ausgewählten Link folgen und eine Vorschau der Seite oder der ganzen Site ansehen.

Mit dem Menü **Objekt** bearbeiten Sie ausgewählte Objekte. Dieses Menü enthält Befehle zum Ausrichten, Verteilen, Anordnen, Skalieren, Anzeigen und Verbergen von Objekten. Die Größe des Layouts und des Master-Rahmens können Sie dem größten Objekt anpassen. Sie können Tabellen bearbeiten, Bilddateien in einem externen Editor (z.B. einem Grafikprogramm) öffnen und die ursprüngliche Größe eines Bilds wiederherstellen. Außerdem können Sie Links, Anker und HTML-Tags in ausgewählten Text einfügen. NetObjects Fusion 7.5 unterstützt Cascading Style Sheets (CSS). Mit CSS können Sie Formatvorlagen angeben und auf ein Textobjekt, eine Seite, Site oder einen SiteStyle anwenden. Weitere Informationen darüber finden Sie in Kapitel 12, "Entwerfen mit Text", im NetObjects Fusion Benutzerhandbuch

Seiten-Ansicht und Text

Mit Hilfe des Menüs **Text** können Sie nicht gedruckten Text wie z.B. Absatz- und Zeilenumbruchzeichen anzeigen und verbergen. Mit diesem Menü fügen Sie viele Objektarten, HTML-Code, Symbole, Felder und Dateien in ausgewählte Textobjekte ein.

Sie können die Textattribute der von NetObjects Fusion unterstützten Standard-HTML-Formatvorlagen ändern. Durch den Befehl **Formatvorlagen bearbeiten** wird das Dialogfeld "Textformate" angezeigt. Dieses Dialogfeld enthält eine Dropdown-Liste, in der Sie festlegen, ob die bearbeiteten Formatvorlagen auf den SiteStyle,

die Site oder die Seite angewendet werden sollen.

In haben Sie Text hinzugefügt und mit Hilfe der Registerkarte **Format** der Palette "Text-Eigenschaften" bearbeitet.

Die Änderungen haben sich nur auf das einzelne Textobjekt ausgewirkt. Sie können Textattribute auch in der Design-Ansicht bearbeiten. Sie werden dann auf den gesamten SiteStyle, d. h. auf alle Sites, die diesen SiteStyle verwenden, angewendet.

Layout-Eigenschaften

Klicken Sie auf das Layout, um es auszuwählen, damit die Layout-Beschriftung markiert ist und die Layout-Eigenschaften angezeigt werden.

Die Palette "Layout-Eigenschaften" enthält drei Registerkarten.

Li	ayout-Eigenschaften
	Layout- <u>N</u> ame: HomeLayout
	Layout Seite Breite: 611 - 770 Pixel Höhg: 433 - 668 Pixel
	HTML-Ausgabe
	Tabellen 🖲 Spalten 🔿 Zeilen 🛛 <u>Anzeigen</u>
	Layout ist ein Formular Einstejiungen

Die Registerkarte **Allgemein** enthält den Layout-Namen, der normalerweise dem Seitennamen entspricht. In dieser Registerkarte werden außerdem die Layout-Breite und -Höhe, die Sie ändern können, aufgeführt. Des Weiteren werden Breite und Höhe der resultierenden Seite angezeigt, die automatisch angepasst werden. Die Seitenbreite bzw. -höhe entsprechen der Summe des Layouts und des Master-Rahmens. Die veränderte Layout-Größe wirkt sich nicht auf die Größe des Master-Rahmens, sondern auf die Seitengröße aus.

- ✦ Im Abschnitt "HTML-Ausgabe" können Sie den HTML-Standard für das Publizieren dieses Layouts ändern. Ändern Sie diesen HTML-Standard nur, wenn Sie eine Einstellung benötigen, die von der Einstellung Browser-Kompatibilität, die für die gesamte Site ausgewählt ist, abweicht. Diese Einstellungen werden unter "Anzeigen aktueller Site-Optionen" auf Seite 45 beschrieben.
- Klicken Sie auf die Schaltfläche Anzeigen, um die Tabellen zu sehen, die NetObjects Fusion von Ihrem Seiten-Layout erstellt. Die dicken Linien zeigen an, wie die Seite in Tabellen eingeteilt wird. Die Priorität von Spalten oder Zeilen in dieser Anordnung hängt davon ab, ob Sie die Option Spalten oder Zeilen aktiviert haben.
- Diese Registerkarte enthält ebenfalls Optionen, mit denen Sie das Layout in ein Formular umwandeln und/oder im Browser zentrieren können. Mit der HTML-Schaltfläche können Sie Ihren eigenen HTML-Code zwischen die <HEAD>-Tags, in den <BODY>-Tag oder am Anfang des Haupttextes einfügen.

In der Registerkarte **Hintergrund** wählen Sie die Farbe, das Bild oder den Sound für den Layout-Hintergrund aus. In der Standard-Einstellung, **Automatisch**, wird die Hintergrundfarbe bzw. das Hintergrundbild verwendet, die/das im SiteStyle angegeben wurde. Wenn nichts angegeben wurde, wird der Standardhintergrund des Browsers verwendet.

In der Registerkarte **Aktionen** weisen Sie dem Layout eine Aktion (z.B. einen Übergang oder eine Bewegung) zu, wenn es im Browser angezeigt wird.

Master-Rahmen-Eigenschaften

C Klicken Sie in den Master-Rahmen, damit die Master-Rahmen-Beschriftung markiert ist und die Master-Rahmen-Eigenschaften angezeigt werden.

Master-Rahmen-Eigenschaften
Name: DefaultMasterBord 💌 Hinzufügen /Bearbeiten
Ränder (Pixel)
Links: 149 - Bechts: 10 -
Oben: 112 • Unten: 63 •
HTML.

Die Registerkarte Allgemein enthält den Namen des Master-Rahmens, der der aktuellen Seite zugewiesen ist, und eine Schaltfläche zum Hinzufügen und Bearbeiten von Master-Rahmen.

Die Registerkarte zeigt ebenfalls die Größe des **linken**, **rechten**, **oberen** und **unteren** Rands des Master-Rahmens, den Sie jeweils ändern können, an. Eine Änderung dieser Maße kann eine Änderung der Seitengröße bewirken; die Layout-Größe wird jedoch nicht beeinflusst.

In der Registerkarte **Automatische Frames** aktivieren Sie die Ränder des Master-Rahmens, und in der Registerkarte **Aktionen** weisen Sie dem Master-Rahmen Aktionen zu.

Lineale, Ziehpunkte und Hilfslinien

Die Lineale werden mit der Maßeinheit angezeigt, die in der Registerkarte **Programm** des Dialogfelds **Anwendungsoptionen** (Zugriff über das Menü **Werkzeuge**) festgelegt wurde. Die Standard-Einstellung ist Pixel. Das horizontale, obere Lineal zeigt die Seitenbreite an, die standardmäßig 730 Pixel beträgt. Das vertikale, seit-liche Lineal zeigt die Seitenhöhe an, die standardmäßig 555 Pixel beträgt. Verschieben Sie zu diesem Zeitpunkt noch keine Ziehpunkte des Layouts oder Master-Rahmens. Jedes Lineal enthält zwei Master-Rahmen-Ziehpunkte (einen an jedem Ende) und dazwischen einen Layout-Ziehpunkt. Ziehen Sie an diesen Ziehpunkten, um die Ränder und Layout-Größe des Master-Rahmens zu verändern.



Sie können zusätzliche Ziehpunkte für Hilfslinien erstellen und verschieben. Hilfslinien dienen zum Ausrichten von Objekten. Klicken Sie an der Stelle auf das Lineal, an der Sie eine neue Hilfslinie erstellen möchten. Hilfslinien sind farbkodiert:

- ♦ Wenn der Master-Rahmen ausgewählt ist, erhalten Hilfslinien, die Sie erstellen, eine rote Farbe und werden auf allen Seiten, die den aktuellen Master-Rahmen verwenden, angezeigt.
- Wenn das Layout ausgewählt ist, erhalten Hilfslinien, die Sie erstellen, eine blaue Farbe und werden nur auf der aktuellen Seite angezeigt.

Ziehen Sie am Ziehpunkt zum Verschieben. Wenn Sie eine Hilfslinie löschen möchten, ziehen Sie ihren Ziehpunkt vom Lineal herunter.

Mit dem Befehl **Rückgängig** des Menüs **Bearbeiten** setzen Sie die Randpositionen zurück.

Hinweis: Sie können einen Rand-Ziehpunkt nicht verschieben, wenn der Master-Rahmen oder das Layout dadurch wegen der zu geringen Größe kein Objekt (z.B. ein Banner, eine Schaltflächen-Navigationsleiste, Text, ein Bild oder ein anderes Objekt) enthalten könnte.

Site-Navigations-Palette





Site-Navigations-Paletten-Schaltfläche



Wenn Sie in diesem Fenster auf eine Seite doppelklicken, wird sie in der Seiten-Ansicht geöffnet.

Links

1. Wählen Sie das Logo "Erstellt mit NetObjects Fusion" unten im Master-Rahmen der Homepage aus.



Beachten Sie das kleine blau-weiße Symbol auf diesem Bild. Dies ist das Link-Symbol, d. h., dieses Bild ist mit einem Link verknüpft. Dieses und andere Objektsymbole sind sichtbar, wenn die Option **Objektsymbole** im Menü **Ansicht** aktiviert ist.

Wenn Sie das Bild auswählen, wird die Palette "Bild-Eigenschaften" angezeigt.



2. Klicken Sie auf der Registerkarte Allgemein auf die Schaltfläche Link.

Das Dialogfeld Link mit der Registerkarte Externer Link wird angezeigt.



Link		?)>
Linktyp: Externer Link Neuer Link: http:// www.netob	Suchen Erneut suc	Speichem
Externer Links:		
Name NavOhianta Ularra Basa	Inhalt	
Netobjects Home Fage	http://www.netobjects.com	
Ziel: © K <u>e</u> ine C <u>B</u> estehend:	_blank	© <u>N</u> eu:
HTML		Link entfernen

Die Informationen auf dieser Registerkarte geben an, dass der Besucher durch Klicken auf das Logo von NetObjects Fusion auf eine externe URL-Site gelangt – in diesem Fall die Homepage von NetObjects Fusion: www.netobjects.com.

3. Wählen Sie in der Liste Interner Link Link-Typ aus.

Link Linkyp: [Interner Link Interne Links:	eut suchen J
Home Home Veranstaltungen Höhepunkte Touren Veranstaltungen Edelwei8-dorf	Name [ohne]
C Aktuelle Seite	
Ziel: © Kgine C Bestehend:blank	C Neu:
<u>H</u> TML	Link entfernen Verknüpfen Abbrechen

Ein interner Link ist eine Verknüpfung zu einer Seite innerhalb Ihrer Site.

4. Wählen Sie Smart Link aus der Liste Link-Typ.

	Link Linktyp: Smart Link	Suchen Erneut suchen	<u>?×</u>		
♀ Smart link:					
	Name	Beschreibung			
	Home	Link zu Ihrer Homepage.			
	Nächste Seite	Link zur übergeoraneten Seite der aktuellen Seite. Link zur gleichgestellten Seite rechts neben dieser Seite in der Site-Struktur.			
	Vorherige Seite	Link zur gleichgestellten Seite links neben dieser Seite in der Site-Struktur.			
	Leer	Erstellt einen leeren JavaScript-Link, mit dem eine Aktion zugewiesen werden kann.			
Wählen Sie die Option "Leer" aus, wenn Sie einen leeren Link erstellen möchten, dem Sie Skripts oder Aktionen hinzufügen können.	Ziet © Kgine C	Bestehend:blank C Nex Link entfernen [Yerknüpfen] Abb	rechen		

Die Registerkarte **Smart Link** enthält Links, die sich relativ zur aktuellen Seite z.B. auf eine Ebene nach oben oder auf die nächste oder die vorherige Seite beziehen. Diese Links werden bei Änderungen der Site-Struktur automatisch aktualisiert.

Wählen Sie **Datei-Link** als den **Link-Typ** aus, um den Pfad und den Namen einer Datei einzugeben, die in das Browser-Fenster geladen wird, wenn der Site-Besucher auf den Link klickt.

5. Klicken Sie auf Abbrechen, um das Dialogfeld zu schließen.

HTML-Quelltext-Ansicht

Auf der Registerkarte **HTML-Quelltext** der Seiten-Ansicht können Sie den von NetObjects Fusion generierten HTML-Code anzeigen und Ihren eigenen HTML-Code oder anderen Code an bestimmten Stellen einfügen.

1. Klicken Sie auf die Registerkarte HTML-Quelltext.

Weitere Informationen darüber finden Sie in Kapitel 27, "Die direkte Verwendung von HTML-Code", im NetObjects Fusion Benutzerhandbuch.

Seiten-Ansicht



Auf der linken Seite wird die Dokument-Liste angezeigt. In der Dokument-Liste wird jede Funktion ganz oben aufgeführt. Der Ordner "Functions" enthält die JavaScript-Funktionen für die Rollover-Schaltflächen in der Schaltflächen-Navigationsleiste.

2. Klicken Sie auf das Minus-Zeichen (-) neben dem Ordner "Functions", um ihn zu schließen.

Die Dokument-Liste zeigt alle HTML-Tags der Seite mit jeweils einem erklärenden Symbol daneben an.

- Klicken Sie auf ein Minus-Zeichen (-), um die Tag-Liste zu schließen und auf ein Plus-Zeichen (+), um sie zu öffnen.
- ✦ Klicken Sie auf das X, um die Dokument-Liste zu schließen. Klicken Sie mit der rechten Maustaste in das Fenster und wählen Sie aus dem Kontextmenü Dokument-Liste aus, um sie wiederherzustellen.

- ◆ Doppelklicken Sie auf ein Element in der Dokument-Liste, um ihre Code-Anfangszeile im HTML-Quelltext-Editor zu markieren. Doppelklicken Sie z.B. auf das letzte Element in der Dokument-Liste, Picture3, um den HTML-Code für das Bild ImageMap.jpg, das Sie in Kapitel 1 hinzugefügt haben, anzuzeigen.
- Ziehen Sie die Spaltentrennlinie, um die Breite der Dokument-Liste zu ändern.

Der HTML-Quellcode-Editor auf der rechten Seite des Fensters zeigt den HTML-, JavaScript- oder anderen Code, aus dem die Seite besteht. Der von NetObjects Fusion generierte Code enthält komplexe Tabellen. Er wird auf einem grauen Hintergrund angezeigt und kann nicht bearbeitet werden. Damit der Code einfacher zu lesen ist, wird jedes Sprachelement in einer besonderen Farbe dargestellt.

Sie können Code an jeder beliebigen weißen Stelle im HTML-Quelltext-Editor einfügen. Sie können auch mit Hilfe der Schaltfläche **HTML**, die in vielen Dialogfeldern enthalten ist, HTML-Code oder Code anderer Art in die Seite einfügen.

Mit den blauen Plus- (+) und Minus-Zeichen (-) im HTML-Quelltext-Editor öffnen und schließen Sie die Ansicht.

Mit dem Befehl **Suchen** des Menüs **Bearbeiten** können Sie nach Text in der Ansicht "HTML-Quelltext" suchen. Sie könnten beispielsweise ImageMap im Dialogfeld "Suchen" eingeben und auf die Schaltfläche **Weitersuchen** klicken, um den HTML-Code für das Bild ImageMap.jpg, das Sie der Homepage hinzugefügt haben, zu lokalisieren.

Registerkarte "Seitenvorschau"

In der Seiten-Ansicht können Sie sich eine Vorschau der aktuellen Seite anzeigen lassen, ohne zu einer anderen Ansicht zu wechseln oder einen externen Browser aufzurufen.

Klicken Sie auf die Registerkarte Seitenvorschau, um eine Vorschau der aktuellen Seite anzuzeigen.



Design-Ansicht

1. Klicken Sie auf die Schaltfläche Design, um zur Design-Ansicht zu wechseln.

In Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", haben Sie bereits gesehen, wie Sie SiteStyles in der Design-Ansicht anzeigen und zuweisen.

Sie können in dieser Ansicht Ihre eigenen SiteStyles erstellen und bereits vorhandene SiteStyles bearbeiten.

Das Menü **Stil** enthält Befehle zum Erstellen eines neuen SiteStyles, zur Online-Suche von SiteStyles, zum Hinzufügen und Entfernen von SiteStyles, zum Aktualisieren der Liste der SiteStyles und zum Bearbeiten von Formatvorlagen. Sie können einen SiteStyle bearbeiten, indem Sie das Kontrollkästchen **Schreibgeschützt** in der Palette "SiteStyle-Eigenschaften" deaktivieren.



5
Grafik Te	×t					
🗉 🔜 Active SiteStyles	-			-		
💿 Mountain	Studio NetObjects	(www.netobjects.com)		SiteStyle-Eigenschafte	in	
🎨 Phoen ix - Teal & Gray						
🖃 🐖 NetObjects Fusion Local SiteStyle:	Banner			1997 (Sec. 1997)		
🔄 🔄 Airbrushed - Gold						
🔄 Aura - Green & Yellow				SiteStele-Name:	Mountain	
🔄 Aura - Orange & Blue			and the second se			
🔄 Aura - Red & Purple		R	anner	Gestaltet von	Studio NetObjects (www.netobjects.com)	
🔄 Book			uniter		· · · · ·	
🔄 Bullet Silver	1 marine	111	A TOTOL			
🔄 Business - Green	Contract of the		Series Jacob Rowing	🔽 Schrei	bgeschützt	
🔛 Business - Purple & Blue						
🔄 Business - Red & Tan						
😘 Capsula - Blue	Detected Give Detection	and the state of the	Particular Contractor			
😘 Capsula - Green	beispiel für Primar	Navigationsleiste	Beispiel für Sekur			
強 Capsula - Red	Schliff Toxt		Soblif Tout			
強 Capsula - Yellow	SciliuText		Scinurext			
💁 Cityscape - Gold 🛛 🛁 📘	SchltfText		SchltfText			
🕒 Cityscape - Purple	Schltf.,Text		Soblif Tout			
💁 Cityscape - Teal	0.1115 7		ScilluText			
🖕 Comic	SchittText		SchltfText			
G Lorporate				-		
Crossblock II - Blue & Green						
Crossblock II - Gold & Crimson						
Crossblock II - Hose & Lilac	Primär-Schaltfläche	e - Darstellungen				
Cupid - Blue	Standard	Hervorgehobe	n Standard-	-Rollover Hervo	rgehobenes Rollover	
Discound Course	Schitf. Text	Schltf. Text	Schltf.	Text	Schltf. Text	
Class and all						
Elemental Element	Solundar-Schaltflä	cho - Dawstellungen				
Frada - Green	Secondar Schartha	che Durstenungen				
Erada - Durola	Standard	Hervorgehobe	n Standard-	-Rollover Hervo	rgehobenes Rollover	
Erada - Bed	SchltfText	SchitfText	Schltf.	Text 🔰 🚺	SchltfText	
KusionZap - Purple						
KusionZap - Turguoise						
K FusionZap · Yellow						
🖾 Gardening 🚽	Datenlisten-Symbo	le SiteStyle-Hintergrun	d bearbeiten			
1 DE	Datenlist -Sym					
	- DaterinatOyn	- I	I			

Die Steuerleiste enthält in der Design-Ansicht die Schaltfläche **Zuweisen**, mit der Sie Ihrer Site den angezeigten SiteStyle zuweisen können, und die Schaltfläche **Online-SiteStyles**, die den NetObjects Online-Style Viewer startet. Sie können nach zusätzlichen SiteStyle suchen und diese herunterladen, um sie in Ihren Sites zu verwenden.

2. Klicken Sie auf die Registerkarte **Text**, um die Texteinstellungen des SiteStyles anzuzeigen.

Grafik To	Text .	
🛃 Active SiteStyles 🛛 🔺		
💿 Mountain	Manual Manual	SiteStyle-Eigenschaften
🎨 Phoen ix - Teal & Gray	Hadptoext	
RetObjects Fusion Local SiteStyle:		
强 Airbrushed - Gold	Stilbeispiel für Haupttext. Lorem ip sum, Dolor sit	
🚰 Aura - Green & Yellow	amet, consectetuer adipiscing elit, sed diam nonum	SiteStyle-Name: Mountain
💁 Aura - Orange & Blue		
💁 Aura - Red & Purple		Gestaltet von: Studio NetObjects (www.netobjects.com)
🚰 Book	Standard	
Sullet Silver		
强 Business - Green		 Schreibgeschützt
强 Business - Purple & Blue		-
💁 Business - Red & Tan	Stilbeispiel für Absatztext. Lorem ip sum, Dolor sit	
💁 Capsula - Blue	amet, consectetuer adipiscing elit, sed diam nonum	1. HINWEIS: Diese Ansicht zeigt Eigenschaften, vie
🛀 Capsula - Green		Siemt der HilmL-Ausgabeoption Ugnamisches Seiten-Lauput" oder "Standardtabellen" wirken.
🛀 Capsula - Red		
🖕 Capsula - Yellow		
🖕 Cityscape - Gold 🛛 🛁	Textobjekt	
Gityscape - Purple		
Gityscape - Teal	Stilboispiel für Textobield Lerom in sum Deler sit	
Sector Comic	omot conceptatives adipiesing alit, and diam papure	
Sectorporate	amet, consectetuer aurprschrig ein, seu drammonum	L]
Crossblock II - Blue & Green		
Crossblock II - Gold & Crimson	Text-Navigationslaiste	the second
Grossblock II - Rose & Lilac	Text-Navigationsleiste	Uberschrift 1
G Cupid - Blue		
G Cupid - Pink	[Seite 1] [Seite 2] [Seite 3]	
Diamond Grape		
Sector Elemental		
Fancy	Link	Uberschrift 2
Suda Durala		
Frada - Purple	Verknüpft	
Finios neo	Vorkiupit	
FusionZap - Purple	Besuchter Link	Übernehrifft 2
SuriorZap - Turquoise		Operschnit a
Gardening	Aktiver Link	
•	Hover Link	

Mit der Registerkarte **Text** der Design-Ansicht legen Sie Textattribute für HTML-Text-Tags und Objekte fest, die von NetObjects Fusion 7.5 unterstützt werden.

Wenn Sie Textattribute für das **Haupttext**-Element angeben, werden die Attribute automatisch für alle Textobjekte und Tags der Ansicht verwendet. Sie können jedes Objekt bearbeiten, um weitere Attribute festzulegen.

Wenn Sie dem Layout Text hinzufügen, wird er automatisch in der Schriftart und in dem Schriftschnitt angezeigt, der in der Design-Ansicht festgelegt wurde. Sie können die Einstellungen für das Textobjekt aufheben, indem Sie den Text markieren und in der Registerkarte **Format** der Palette "Text-Eigenschaften" ändern.

Falls keine Textattribute in dem HTML-Code festgelegt sind, der auf den Browser übertragen wird, verwendet der Browser die eigenen Standards. In NetObjects Fusion ist immer ein SiteStyle zugewiesen, die meisten Text-Einstellungen der SiteStyles sind allerdings **Automatisch**, d. h., der Standard wird verwendet. Der Standard ist die Browser-Einstellung, wenn diese nicht durch eine Einstellung des SiteStyles, der Site, der Seite oder des Textobjekts aufgehoben wird.

In der Eigenschaften-Palette können Sie in der Seiten-Ansicht markierten Text formatieren. Diese Formatierung hebt die Texteinstellungen des SiteStyles auf. SiteStyles sind für jede Site auf dem Rechner verfügbar, d. h., wenn Sie eine Text-Einstellung eines SiteStyles ändern, ist jede Site, die den SiteStyle verwendet, davon betroffen. Sie können aber auch nur die Textattribute der derzeit geöffneten Site ändern, indem Sie den Befehl **Formatvorlagen bearbeiten** des Menüs **Objekt** der Seiten-Ansicht verwenden.

Verwalten-Ansicht

In der Verwalten-Ansicht verwalten Sie alle Assets Ihrer Site. Als Assets werden die Dateien bezeichnet, die Sie Ihrer Site hinzufügen, wie z.B. Bild-, Audio-, Filmdateien usw.

1. Klicken Sie auf der Steuerleiste auf die Schaltfläche Verwalten.

Die Verwalten-Ansicht wird mit der ausgewählten Registerkarte **Dateien** angezeigt.

NetObjects Fusion - Bergsport GmbH.nod										
<u>D</u> atei <u>B</u> earbeit	en <u>G</u> ehe zu	<u>V</u> erwalten	<u>W</u> erkzeuge <u>H</u> ilf	e						
*	Å	7	0		٩					
Online	Site	Seite	Design	Verwalten	Publizieren	Neues Asset				
Da	teien	l l	Links	j Dateno	bjekte 🏾 🗍	Variablen				
Name	Тур	In Verwe	ndung Speich	erort				Größe	Datum	Überprüf
BuiltWithNOF	Bild	Ja	C:Wet(bjects Fusion 71	User Sites\Berg	sport GmbH\Assets\Built/\	thNOF.gif	2 KB	18/05/01 11:38:46	
lmageMap	Bild	Ja	C:WetC	bjects Fusion 71	TutorialVmageM	ap.jpg		49 KB	19/01/00 12:08:32	

In der Datei-Ansicht sind alle Datei-Assets der Site aufgeführt. In den Spalten dieser Ansicht werden der Dateiname, Typ, Verwendungsstatus, Pfad, Größe und Erstellungsdatum eines Assets angezeigt. Die Spalte Überprüfungsstatus zeigt die Ergebnisse des Befehls Alle Datei-Assets überprüfen des Menüs Verwalten an und informiert darüber, ob das Asset sich tatsächlich an der Position befindet, die der Pfad angibt.

Sie können auf eine Spaltenüberschrift klicken, um nach dieser Überschrift zu sortieren, und die Breite der Spalten durch Verschieben der Spaltentrennlinien ändern.

2. Klicken Sie auf die Registerkarte Links.



<u>D</u> atei	Bearbeiten	<u>G</u> ehe zu	Verwalten	Werkzeuge Hilf					
*	2	4	7	0			E		
Onli	ne	Site	Seite	Design	Verwalten	Publizieren	Neues Asset		
	Dateie	en .	Ť	Links	Daten	objekte j	Variablen		
Name				Verknüpl	en mit		Тур	Ziel	Überp
_blani _pare _self _top	k nt						Link-Ziel Link-Ziel Link-Ziel Link-Ziel		
NetOb	ijects Horne	e Page		http://ww	vw.netobjects.c	om	Extern	(ohne)	

Die Links-Ansicht enthält alle derzeit in der Site registrierten Links, einschließlich der vorgegebenen Link-Ziele. Die Schaltflächen- und Text-Navigationsleisten enthalten zwar auch Links,

diese werden jedoch intern von NetObjects Fusion verwaltet und sind aus diesem Grund hier nicht aufgelistet.

Der einzige gegenwärtig zugewiesene Link dieser Site ist der externe Link **NetObjects Home Page**, den Sie kennen gelernt haben, als Sie unter "Links" auf Seite 57 das Logo "Erstellt mit NetObjects Fusion" auswählten.

Die Registerkarten **Datenobjekte** und **Variablen** zeigen die in der Site verwendeten Datenobjekte und Variablen an. Die Standardeinträge sind ein Datenobjekt mit dem Namen **Beispiel** und eine Variable mit der Bezeichnung **MeineAdresse**. Datenobjekte definieren Datenbankinformationen von internen wie auch von externen Quellen. In der Verwalten-Ansicht können Sie benutzerdefinierte Variablen, die in der Site eingesetzt werden, erstellen, bearbeiten und löschen.

Das Menü **Verwalten** variiert leicht, abhängig von der derzeit ausgewählten Registerkarte. Normalerweise enthält es Befehle zum Hinzufügen eines neuen Assets, Löschen aller nicht benötigten Datei-Assets, Öffnen eines Assets und Überprüfen aller Assets.

Publizieren-Ansicht

In der Publizieren-Ansicht legen Sie Publikationsparameter fest und bestimmen, ob lokal auf Ihrem Rechner (zum Testen) oder fern auf einem Web-Server (für die Öffentlichkeit) publiziert wird.

Klicken Sie auf die Schaltfläche Publizieren, um zur Publizieren-Ansicht zu wechseln.

In NetObjects Fusion können Sie die Verzeichnisstruktur angeben, die Sie auf Ihrem Web-Server publizieren möchten. Diese Struktur wird standardmäßig in



Publizieren

einem besonderen Verzeichnis "Publish" im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites erstellt.

NetOb	NetObjects Fusion - Bergsport GmbH.nod									
<u>D</u> atei <u>B</u> e	earbeiten	<u>G</u> ehe zu	Publizieren	<u>W</u> erkzeuge	Hilfe					
*		4	7	60	S		0	1		۵
Online		Site	Seite	Design	n Verwalten	Publizieren	Site-V	orschau	Publizierungseinstellung	gen Site publizieren
Inhalt des	Speichero	rts		Inhalt des Ver	zeichnisses /					
⊡- © /				Name		Тур	Attribute	Letzte en	tfernte Publizierung	Letzte lokale Publizierung
÷	assets			🚞 assets		Ordner				
i) html			🚞 html		Ordner				
				🚵 index.html		HTML-Seite		Nie publizie	ert	Nie publiziert

Das Fenster der Publizieren-Ansicht zeigt auf der linken Seite die Verzeichnisstruktur an, die auf Ihren Server geladen wird, und auf der rechten Seite Beschreibungen.

Bestimmen Sie mit dem Befehl **Dateien anordnen** des Menüs **Publizieren**, wie die Dateien in der Publizieren-Ansicht angezeigt und auf den Web-Server übertragen werden sollen. Diese Ansicht zeigt das Publizieren **von Asset-Typ**, wobei sich die Assets in einem bestimmten Verzeichnis und die **HTML-Dateien** in einem anderen Verzeichnis befinden. Sie können mit einer unstrukturierten Verzeichnisstruktur publizieren, wobei sich alle Assets und Dateien im selben Verzeichnis befinden, oder auch nach Site-Struktur, wobei sich alle .html- und Asset-Dateien für dieselbe Seite in einem Ordner desselben Namens befinden und sich die Datei index.html sowie alle Banner, Schaltflächen und sonstigen NetObjects Fusion Dateien im Hauptverzeichnis befinden. Außerdem besteht die Möglichkeit, eine eigene benutzerdefinierte Verzeichnisstruktur anzulegen.

Die Spalten zeigen den Dateinamen des Assets bzw. der.html-Datei, den Typ und Attribute an. Zudem wird angegeben, ob fern oder lokal publiziert wurde.

Die Steuerleiste der Publizieren-Ansicht enthält die Schaltflächen **Publizierungseinstellungen** und **Site publizieren**.

- Mit Publizierungseinstellungen legen Sie lokale und ferne Publizierungsprofile fest.
- ◆ Die Schaltfläche Site publizieren dient zum Publizieren der Site. Im Dialogfeld "Site publizieren" können Sie eine Seite, einen Abschnitt oder eine ganze Site auswählen und wahlweise alle oder nur geänderte Assets publizieren.

Mit dem Befehl **Dateien auf Server übertragen** im Menü **Publizieren** können Sie die Site auf einen Web-Server übertragen.

Mit Hilfe des Befehls **Serverinhalt anzeigen/löschen** des Menüs **Publizieren** können Sie Dateien des lokalen bzw. des fernen Computers anzeigen oder löschen.

Da einige Komponenten von NetObjects Fusion und einige Komponenten anderer Anbieter im <Head>-Tag der HTML-Seite und andere Komponenten im BODY-Tag publiziert werden müssen, können Sie die Reihenfolge, mit der Komponenten publiziert werden sollen, mit Hilfe des Befehls **Komponenten publizieren** des Menüs **Publizieren** bestimmen.

Wie geht es weiter?

Damit ist Ihre Einführung in NetObjects Fusion 7.5 abgeschlossen. Jetzt verstehen Sie, wie die Site-Entwicklung von Ansicht zu Ansicht vorangeht und was in jeder Ansicht im Wesentlichen zu tun ist. Außerdem wissen Sie, wie Sie Optionen für das Programm und für die Site festlegen.

Alle in diesem Kapitel behandelten Konzepte werden im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch* und in der Online-Hilfe ausführlich erklärt.

Fahren Sie nun mit der nächsten Lektion, Kapitel 4, "Entwerfen der Site-Navigation", und den übrigen Lektionen fort und lernen Sie, wie Sie NetObjects Fusion für sich arbeiten lassen.

EntwerfenderSite-Navigation

Nachdem Sie nun eine Site-Struktur entwickelt haben und mit den Grundfunktionen von NetObjects Fusion vertraut sind, können Sie die Site-Navigation so einrichten, dass die Besucher sich leicht zwischen den Seiten hinund herbewegen können.

Sie können die Lektionen dieses Kapitels abschließen, wenn Sie die Schritte zur Erstellung der Bergsport GmbH-Site in Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", befolgt haben.

In dieser Übung werden folgende Aufgaben erläutert:

- + Erstellen eines neuen Master-Rahmens.
- + Erstellen einer Grafik mit verknüpften Hotspots.
- Verwenden Sie JavaScript Submenüs
- + Erstellen einer benutzerdefinierten Navigationsleiste.

Erstellen eines neuen Master-Rahmens

Zur individuellen Gestaltung der Homepage können Sie, anstatt der Schaltflächen-Navigationsleistedie Bergsport GmbH-Grafik als eine Navigationshilfe verwenden. Damit fügen Sie den Schaltflächenbezeichnungen auf der Grafik Hotspots hinzu und verknüpfen sie mit den entsprechenden Seiten.

Da die Hotspots als Navigationshilfe für die Seite dienen, können Sie die Navigationsleiste aus der Homepage entfernen. Hierzu erstellen Sie einen speziellen Master-Rahmen für die Homepage und entfernen anschließend seine Navigationsleiste.

- 1. Öffnen Sie die Site Bergsport GmbH.
- 2. Zeigen Sie in der Seiten-Ansicht die Seite Home an.
- Klicken Sie in den leeren Bereich des Master-Rahmens, damit die Palette "Master-Rahmen-Eigenschaften" angezeigt wird.

Μ	aster-Rahmen-Eigenschaften
	Name: DefaultMasterBord 💌 Hinzufügen /Bearbeiten
	Ränder (Pixel)
	Links: 152 • Rechts: 10 •
	Oben: 159 • Unten: 63 •
	<u>H</u> TML

Das Feld **Name** zeigt den Master-Rahmen an, der der Seite zugewiesen ist: DefaultMasterBorder, den Standard-Master-Rahmen. Diese Dropdown-Liste zeigt alle Master-Rahmen der offenen Site.

NetObjects Fusion bietet auch einen Master-Rahmen **ZeroMargins**, der alle Ränder auf null setzt, so dass Sie Seiten ohne Ränder erstellen können.

4. Klicken Sie auf der Registerkarte Allgemein der Palette "Master-Rahmen-Eigenschaften" auf die Schaltfläche Hinzufügen/Bearbeiten.

Wenn Sie die Navigationsleiste mit den Schaltflächen entfernen, bevor Sie einen neuen Master-Rahmen erstellen, entfernen Sie die Navigationsleiste von jeder Seite der Site, die den DefaultMasterBorder verwendet.



- 5. Klicken Sie im Dialogfeld "Master-Rahmen-Liste bearbeiten" auf die Schaltfläche **Hinzufügen**.
- 6. Geben Sie im Feld Name des Dialogfelds "Neuer Master-Rahmen" Folgendes ein:

HomeMasterRahmen

Belassen Sie ihn auf der Grundlage des DefaultMasterBorders.

Neuer Mas	ter-Rahmen	<u>? ×</u>
<u>N</u> ame:	HomeRahmen	
<u>B</u> asiert auf:	DefaultMasterBorder	•
	ОК	Abbrechen

7. Klicken Sie auf OK.

Der neue Name des Master-Rahmens wird in der Eigenschaften-Palette angezeigt, und die Dropdown-Liste **Name** zeigt nun drei Master-Rahmen an, wobei der HomeMasterRahmen ausgewählt ist.

Master-Rahmen-Eigenschaften II
Name: HomeBorder Vertication Hinzufügen /Bearbeiten ZeroMargins
DefaultMasterBorder Rände <mark>HomeBorder</mark>
Links: 149Bechts: 10
Oben: 112 - Unten: 63 -

8. Wählen Sie die Navigationsleiste im linken Master-Rahmen aus und drücken Sie anschließend die Entf-Taste.



Dadurch wird die Navigationsleiste aus dem Master-Rahmen "HomeMasterRahmen", der nur der Homepage zugewiesen ist, entfernt. Die anderen Seiten verwenden weiterhin den "DefaultMasterBorder" und behalten so die Navi-gationsleiste bei.

Erstellen einer Imagemap

Eine Imagemap ist eine Grafik mit verknüpften Bereichen, den so genannten Hotspots.

1. Klicken Sie auf der Werkzeugleiste Standard auf das Werkzeug Hotspot: Rechteck.

Wenn das Werkzeug **Rechteck** nicht angezeigt wird, dann richten Sie den Maus-zeiger auf das Werkzeug **Hotspot**, halten Sie die linke Maustaste gedrückt und wählen Sie in der Klappleiste die Option **Rechteck** aus.

2. Bewegen Sie den Mauszeiger über das Bild.

Ein breiter Rahmen umgibt das Bild, wodurch angezeigt wird, dass es zum Einfügen der Hotspots ausgewählt wurde.



3. Ziehen Sie auf der Grafik mit dem sichtbaren breiten Rahmen ein Feld um die Schaltfläche **Unternehmensziel**.



X

"Hotspot:

Rechteck"

Werkzeug

Der breite Rahmen zeigt an, dass das Bild zum Einfügen der Hotspots ausgewählt wurde.



Ziehen eines Hotspots

Das Dialogfeld Link erscheint.

- 4. Wählen Sie Interner Link als Link-Typ aus.
- 5. In der Site-Struktur wählen Sie die Seite Unternehmensziel aus.

Link			<u> </u>
Linktyp:	Interner Link <u>S</u> uchen E	meut suchen	
🗖 Interne		t	
	Home	Name	
C Aktuelle	Seite		
Ziel:		C Neu:	
<u>H</u> TML		Verknüpfen Abbrech	nen

6. Klicken Sie auf Link.

Der rechteckige Hotspot wird ausgewählt im Bild angezeigt, und die Eigenschaften-Palette zeigt die **Rechteck-Hotspot-Eigenschaften**.



- Platzieren Sie den Mauszeiger über einem Ziehpunkt. Wenn sich der Mauszeiger in einen Doppelpfeil verwandelt, können Sie den Ziehpunkt des Hotspots verschieben, um seine Größe anzupassen.
- 8. Doppelklicken Sie auf das Werkzeug Hotspot: Rechteck, um zu verhindern, dass es wieder zum Werkzeug Auswahl wird.
- 9. Ziehen Sie ein Rechteck um die Schaltfläche Touren.

Es erscheint wieder das Dialogfenster Link.

- **10.** Doppelklicken Sie in der Site-Struktur auf **Nächste Tour**, um den Link zu erstellen.
- 11. Ziehen Sie auf die gleiche Art ein Hotspot-Rechteck um die Schaltfläche Veranstaltungen und verknüpfen Sie sie mit der Seite "Veranstaltungen" und anschließend um die Schaltfläche Wettbewerb und verknüpfen diese mit der Seite "Wettbewerb".



Wenn Sie die Hotspot-Umrahmungen ausschalten möchten, deaktivieren Sie das Kontrollkästchen Hotspots anzeigen auf der Registerkarte Allgemein der Palette "Bild-Eigenschaften".

Erstellen einer Imagemap



- 12. Klicken Sie auf das Werkzeug Auswahl.
- Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf das Banner und wählen Sie aus dem Kontextmenü Objekt löschen aus.



14. Verschieben Sie den Ziehpunkt für den oberen Master-Rahmen so lange nach oben, bis die QuickInfo **20** anzeigt.





15. Klicken Sie in der Steuerleiste auf die Schaltfläche **Site-Vorschau**, um eine Vorschau der gesamten Site zu sehen, und klicken Sie auf die Hotspots der Homepage, um die internen Links zu testen.

Die Registerkarte Seitenvorschau der Seiten-Ansicht zeigt nur die Vorschau einer einzelnen Seite und eignet sich daher nicht für das Testen von Links.



Beachten Sie die Schaltflächen- und Textnavigationsleisten auf jeder Seite. Die Navigationsleisten auf den Seiten "Unternehmensziel" und "Nächste Tour" schließen die Homepage und die vier Seiten der ersten Site-Ebene ein. Alle Schaltflächen werden im primären Schaltflächenstil der Bergsport GmbH-Site angezeigt.



Die Navigationsleisten auf den Seiten "Veranstaltungen" und "Wettbewerb" schließen die Homepage, die Seiten der ersten Ebene und die untergeordneten Seiten der aktuellen Seite ein—"Aktivitäten" und "Höhepunkte" für die Veranstaltungsseite und "Edelweiß-Dorf" für die Wettbewerbsseite. Die Schaltflächen der untergeordneten Seite werden im sekundären Schaltflächenstil der Bergsport GmbH-Site angezeigt.



Hinzufügen von JavaScript Submenüs

Vorgabegemäß schließt eine Navigationsleiste die Homepage, Seiten der ersten Site-Ebene und die untergeordneten Seiten der aktuellen Seite ein. Anstatt Schaltflächen für untergeordnete Seiten auf der Navigationsleiste einzuschließen, entscheiden Sie sich, JavaScript Submenüs zu verwenden. Wenn ein Besucher der Site den Mauszeiger über eine Schaltfläche der Navigationsleiste bewegt, werden die untergeordneten Seiten eingeblendet.

1. Zeigen Sie die Seite Veranstaltungen in der Seiten-Ansicht an und klicken Sie auf die Navigationsleiste mit den Schaltflächen.

Es erscheint die Eigenschaften-Palette für die Navigationsleiste.

Navigationsleiste-Eigenschaften					
Anzeige					
<u>Typ</u> : Primär					
Orientation: Vertikal					
Navigationsstruktur					
💿 Site: Erste Ebene 💌					
O Benutzerdefiniert: Benutzerdefiniert bearbeiten					
Mehrfachebenen-Optionen					
Mit Homepage					
Mit übergeordneter Seite					
✓ Untergeordnete Seiten einschließen					
📃 JavaScript-Untermenüs einschließen					

Im Abschnitt **Navigationsstruktur** der Registerkarte **Allgemein** ist zu prüfen, ob **Erste Ebene** ausgewählt ist. Dies bedeutet, dass alle Seiten auf dieser Ebene unter der Homepage in dieser Site-Struktur in der Navigationsleiste inbegriffen sind.

- 2. Im Abschnitt Mehrfachebenen-Optionen:
 - a. Lassen Sie Homepage einschließen ausgewählt.
 - **b.** Löschen Sie **Untergeordnete Seiten einschließen**, um die Schaltflächen für die untergeordneten Seiten aus der Navigationsleiste zu entfernen.
 - c. Wählen Sie JavaScript Submenüs einschließen, um die untergeordneten Seiten als Popups anzuzeigen, wenn ein Besucher der Site den Mauszeiger über die Schaltfläche der übergeordneten Seite bewegt.
- 3. Klicken Sie auf die Registrierkarte Erweitert.

Sie können den JavaScript Submenü-Schaltflächentyp oder den SiteStyle auf dieser Registrierkarte ändern. Für jetzt verwenden Sie die Standardeinstellungen.

4. Klicken Sie auf der Steuerleiste auf die Schaltfläche Site-Vorschau, um die Site einzusehen und die JavaScript Submenüs zu testen.





Hinzufügen einer benutzerdefinierten Navigationsleiste

Die Seite "Höhepukte" der Site enhält Fotos von der jährlichen Mountain Bike Tour vom letzten Jahr. Um es den Besuchern einfacher zu machen, weitere Informationen über Mountain Biking zu erhalten, können Sie eine Navigationsleisten-Schaltfläche hinzufügen, die mit der speziellen Fahrrad-Website verknüpft ist.

- 1. Zeigen Sie in der Seiten-Ansicht die Seite Höhepunkte an.
- 2. Klicken Sie in dem Master-Rahmen.
- 3. Klicken Sie auf der Registerkarte Allgemein der Palette "Master-Rahmen-Eigenschaften" auf die Schaltfläche Hinzufügen/Bearbeiten.

Da dieser Link nur auf der Höhepunkte-Seite erscheinen soll, erstellen Sie einen neuen Master-Rahmen.

- 4. Klicken Sie im Dialogfeld "Master-Rahmen-Liste bearbeiten" auf die Schaltfläche Hinzufügen.
- 5. Geben Sie im Feld Name des Dialogfelds Neuer Master-Rahmen Bike-Rahmen ein.

Belassen Sie ihn auf der Grundlage des DefaultMasterBorders.

Neuer Master-Rahmen
Name: MountainbikeRahmen
Basiert auf: DefaultMasterBorder
OK Abbrechen

6. Klicken Sie auf OK.

Der neue Name des Master-Rahmens wird in der Eigenschaften-Palette angezeigt, und die Dropdown-Liste **Name** zeigt nun vier Master-Rahmen, wobei **Bike-Rahmen** ausgewählt ist.

- 7. Wählen Sie die Schaltflächen-Navigationsleiste aus.
- 8. Wählen Sie auf der Palette Navigationsleisten-Eigenschaften die Option Benutzerdefiniert aus und klicken Sie auf Benutzerdefiniert bearbeiten.

Das Dialogfeld **Benutzerdefinierte Navigationsleiste** erscheint, in dem die Site-Struktur mit hervorgehobenem internen Link-Typ angezeigt wird. Die Homepage ist bereits zur Navigationsleiste rechts im Dialogfeld ergänzt, wobei diese den Namen des Links zeigt, der auf der Navigationsleisten-Schaltfläche erscheint, sowie das auf der Schaltfläche zu verwendende Bild.

Benutzerdefinierte Navigationsleiste Linktyp: Interner Link	▼ <u>S</u> ucher	<u>E</u> meut suc	hen		<u>? ×</u>
Interne Links:	_	Benutzerdefinierte N	lavigationsleiste:	Bild	
	Hinzufügen >	Home	Home	Standard	
	Entfernen Alle entfernen				
	Nach <u>o</u> ben Nach <u>u</u> nten				
		,	OK.	Abbre	chen

9. Wählen Sie auf der linken Seite des Dialogfelds die Seite **Unternehmensziel** aus.

Schaltfläche hinzufügen

- **10.** Klicken Sie auf die Schaltfläche **Hinzufügen**, um der Navigationsleiste die Seite "Unternehmensziel" hinzuzufügen.
- Fügen Sie auf die gleiche Weise die Seiten Veranstaltungen, Aktivitäten, Nächste Tour und Wettbewerb hinzu.

Beachten Sie, dass Sie Seiten auf verschiedenen Ebenen der Site hinzufügen können.

ink <u>t</u> yp: Interner Link	▼ <u>S</u> ucher	<u>E</u> rneut suchen		
Interne Links:		Benutzerdefinierte Navig	gationsleiste:	
∃⊶ <mark>.</mark> Home		Link-Name	Namen anzeigen	Bild
	Hinzufügen >	Home	Home	Standard
🖶 🗖 Veranstaltungen		Unternehmensziel	Unternehmensziel	Standard
🛓 🦳 Aktivitäten		Veranstaltungen	Veranstaltungen	Standard
Höhepunkte		Aktivitäten	Aktivität	Standard
		Touren	Touren	Standard
Edelweiß-dorf			Wettbewerb	Standard
	Entfernen			
	Alle entfernen			
	Nach <u>o</u> ben			
	Nach <u>u</u> nten			

- 12. Wählen Sie Externer Link aus der Liste Link-Typ.
- **13.** Im Textfeld Neuer Link geben Sie www.specialized.com ein und klicken auf Speichern.
- **14.** Wenn der neue Eintrag hervorgehoben in der Liste der externen Links auf der linken Seite erscheint, klicken Sie auf die Schaltfläche **Hinzufügen**.
- **15.** Klicken Sie auf den neuen Eintrag in der Spalte **Namen anzeigen** und geben Sie ein Spezialisiert, und drücken Sie auf **Eingabe**.

Mit Hilfe der Option Benutzerdefiniert können Sie ein und derselben Navigationsleiste Seiten verschiedener Ebenen hinzufügen.

Benutzerde	efinierte M	avigationsleiste				? ×		
Link <u>t</u> yp:	Externe	r Link	▼ <u>S</u> uchen	<u>E</u> rneut suchen				
Neuer Link	: http://	www.specia	alized.com			Speichern		
Externe	Externer Links: Benutzerdefinierte Navigationsleiste:							
Name		Inhalt	— ——.	Link-Name	Namen anzeigen	Bild		
NetObjec	ts Home	http://www.neto	<u>H</u> inzufügen >	Home	Home	Standard		
www.spe	cialized	nap://www.spe		Veranstaltungen	Veranstaltungen	Standard		
				Aktivitäten	Aktivität	Standard		
_				Touren	Touren	Standard		
					Wettbewerb	Standard		
				www.specialized.com	www.specialized	Standard 💌		
			Entfernen					
			Alla automau					
			Alle entremen					
			Nach oben					
			- Mach Den					
			Nach <u>u</u> nten					
					OK	Abbrechen		

16. Klicken Sie auf **OK**, um das Dialogfeld für die benutzerdefinierte Navigationsleiste zu schließen.

Die benutzerdefinierte Navigationsleiste wird im Master-Rahmen angezeigt.



17. Rufen Sie eine Vorschau Ihrer Site auf und testen Sie die Links Ihrer benutzerdefinierten Navigationsleiste.

Wie geht es weiter?

Sie haben gerade gelernt, Master-Rahmen zu erstellen und beim Publizieren von Web-Seiten, Imagemaps und Master-Rahmen als Navigationshilfen zu verwenden. Außerdem haben Sie gelernt, wie Sie benutzerdefinierte Navigationsleisten erstellen können.

Weitere Informationen über Master-Rahmen finden Sie in Kapitel 10, "Verwalten von Master-Rahmen", und in Kapitel 18, "Erstellen von Navigationsleisten und Bannern", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch* oder in der Online-Hilfe.

In der nächsten Lektion, Kapitel 5, "Platzieren von Bildern in Text", wird gezeigt, wie Sie ein Word-Dokument in ein Layout kopieren, ein Bild in ein Textfeld einfügen und Text um das Bild fließen lassen können.

Wie geht es weiter?

Platzieren von Bildern in Text

Die Unternehmenszielerklärung von Bergsport GmbH wurde mit Microsoft Word erstellt. Sie kann ohne Ändern des Formats auf die Seite für die Unternehmenszielerklärung platziert und ein Bild hinzugefügt werden.

Um die Schritte in dieser Lektion ausführen zu können, müssen Sie die in Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", beschriebene Bergsport GmbH-Site bereits erstellt haben, und Microsoft Word muss auf Ihrem Computer installiert sein.

In diesem Kapitel wird Folgendes erklärt:

- ◆ Importieren eines Microsoft Word-Dokuments in eine Seite
- + Einfügen eines Bilds in ein Textfeld
- + Anordnen von Text um ein Bild
- Verschieben eines Bilds in einem Textfeld

Importieren einer Word-Datei

In NetObjects Fusion kann ein Textfeld ein Container-Objekt sein. Sie können andere Objekte darin ergänzen und anordnen.. Beim Verschieben des Textfelds bleiben die Objekte darin an ihrer Position. So lassen sich andere Objekte leicht um das Textfeld herum anordnen.

Beim Importieren einer Word-Datei in die Layout-Fläche wird ein Textfeld erstellt; dies entspricht dem Zeichnen eines Textfelds und Eingeben sowie Formatieren des darin enthaltenen Textes mit dem Werkzeug **Text**.

- 1. Öffnen Sie die Site Bergsport GmbH.nod im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites\Bergsport GmbH .
- 2. Zeigen Sie in der Seiten-Ansicht die Seite "Unternehmensziel" an.



3. Wählen Sie aus dem Menü Datei den Befehl Importieren>Dokument aus.

Hinweis: Wenn Word nicht auf Ihrem Computer installiert ist, steht diese Option nicht zur Verfügung.

4. Wechseln Sie im Dialogfeld Dokument importieren zum Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial **und wählen Sie die Datei** Mission.doc **aus**.

Dokument ir	nportieren ?X				
<u>S</u> uchen in:	🔁 Tutorial 💽 🕂 🖻 📸				
🚞 AdBanner	rs				
E HTML					
Photo Ga	llery				
Counds					
Activities.doc					
Mission.d	oc				
Datei <u>n</u> ame:	Mission.doc Ü <u>f</u> fnen				
Datei <u>t</u> yp:	Microsoft Word (*.doc)				
<u>M</u> aster-Rahme	n zuweisen: DefaultMasterBorder				

5. Klicken Sie auf Öffnen.

Eine Verlaufsmeldung erscheint, und das Word-Dokument wird in der Layout-Fläche angezeigt.



6. Klicken Sie auf eine Stelle innerhalb in der Layout-Fläche, um das Textfeld auszuwählen; die Palette "Text-Eigenschaften" enthält nun die Registerkarte **Textfeld**.



Beachten Sie, dass das Text feld einen breiten Rahmen hat und keine Objektziehpunkte aufweist. Der Grund hierfür ist, dass die Standardoption für importierten Text **Layout an Text anpassen** lautet. Wenn diese Option aktiviert ist, wird der Text an die Layout-Größe angepasst, und das Textfeld kann nicht skaliert werden.

- Sie können das Kontrollkästchen Layout an Textgröße anpassen auch deaktivieren, um die gewohnten Objekt-Ziehpunkte anzeigen zu lassen, mit denen Sie die Größe des Textfelds ändern können. Wenn Sie diese Option nicht verwenden möchten, müssen Sie das Kontrollkästchen wieder aktivieren, bevor Sie fortfahren.
- Durch Doppelklicken auf das Textfeld wird die Registerkarte Format der Palette "Text-Eigenschaften" angezeigt.

Sie können nun das Bild in das Textfeld einfügen.

Einfügen eines Bilds in ein Textfeld

1. Wählen Sie aus der Werkzeugleiste Standard das Werkzeug Bild.

Der Mauszeiger wird zu einem Fadenkreuz. Wenn Sie den Mauszeiger auf das Textfeld setzen, erhält es einen breiten blauen Rahmen. Das Fadenkreuz verfügt über eine blaue Einfügemarke.



Werkzeug "Bild"



- Sie müssen kein Rechteck ziehen, um das Bild zu platzieren. Klicken Sie einfach, um die obere linke Ecke des Bilds zu positionieren.
- **2.** Setzen Sie die blaue Einfügemarke direkt hinter das letzte Wort des ersten Abschnitts und zeichnen Sie ein Bildfeld.



3. Wechseln Sie im Dialogfeld Bilddatei öffnen in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial und wählen Sie die Datei mission.jpg aus.



4. Klicken Sie auf Öffnen.

Das Bild wird eingefügt, wobei sich seine linke obere Ecke an der Stelle befindet, an der Sie mit dem Zeichnen des Bildfelds begonnen haben. Das Bild ist aus-gewählt, und die Palette "Bild-Eigenschaften" wird angezeigt.



5. Klicken Sie in der Palette "Bild-Eigenschaften" auf die Registerkarte Ausrichten.



Die Symbole auf der Registerkarte **Ausrichten** zeigen, wie der Text um das Bild herum ausgerichtet wird.

Die Standardausrichtung ist **Oben**; mit dieser Einstellung wird der Text an der Einfügemarke am oberen Bildrand ausgerichtet.

6. Wählen Sie auf der Registerkarte **Ausrichten** die Option **Rechts umbrechen** aus.

Der Text wird um das Bild herum angeordnet, und das eingebettete Objektsymbol wird angezeigt.



Sie sind mit der Ausrichtung jetzt zufrieden, möchten das Bild jedoch weiter nach oben verschieben.

- 7. Hierfür muss das Bild ausgewählt sein, so dass zumindest einige seiner Ziehpunkte sichtbar sind.
- **8.** Halten Sie die Maustaste gedrückt und ziehen Sie den Cursor über das Bild; das Textfeld erhält einen breiten blauen Rahmen.
- 9. Verschieben Sie das Bild langsam nach oben.

Während der Bewegung bleibt das Bild zunächst an seiner Position, und der Mauszeiger zeigt die blaue Einfügemarke an.

10. Ziehen Sie die Einfügemarke in die linke obere Ecke des Layouts zum Textanfang und lassen Sie die Maustaste los.

Das Bild wird an die ausgewählte Stelle direkt neben dem Textanfang verschoben. Das Bild befindet sich nun an der gewünschten Position, und auf der Registerkarte **Ausrichten** ist immer noch **Rechts umbrechen** ausgewählt.

11. Stellen Sie auf der Registerkarte **Ausrichten** im Abschnitt **Abstand um Objekt** für **Horizontal** den Wert **2** und für **Vertikal** den Wert **4** ein.



12. Klicken Sie auf die Registerkarte **Seitenvorschau**, um die Seite anzeigen zu lassen.

Wie geht es weiter?



Wie geht es weiter?

In diesem Kapitel haben Sie noch mehr darüber erfahren, wie Textfelder in Seiten-Layouts verwendet werden können, wie Objekte in ein Textfeld eingefügt werden und wie Sie Text um diese Objekte herum anordnen können.

Weitere Informationen über Textfelder finden Sie in Kapitel 9, "Arbeiten mit Textfeldern", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch* und in der Online-Hilfe von NetObjects Fusion.

Bei der Verwendung von Textfeldern im Seiten-Layout generiert NetObjects Fusion kompakten HTML-Code. Wenn Sie mit der Option **Layout an Textgröße anpassen** arbeiten, wird am wenigsten Code generiert, da NetObjects Fusion dann HTML-Tabellen in der Layout-Fläche der Seite eliminiert. Weitere Informationen über HTML-Ausgabemethoden finden Sie in Kapitel 7, "Kontrolle der publizierten Ausgabe", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch* und in der Online-Hilfe von NetObjects Fusion.

Die nächste Lektion, Kapitel 6, "Erstellen einer Fotogalerie", zeigt, wie Sie eine Fotogalerie zu Ihrer Site hinzufügen können.

Wie geht es weiter?
Erstellen einer Fotogalerie

Um Höhepunkte der verschiedenen, von Bergsport GmbH angebotenen Aktivitäten anzuzeigen, beschließen Sie, Fotos von früheren Reisen einzublenden. Mit dem Werkzeug "NetObjects Fusion Photo Gallery" können Sie mühelos eine professionelle Präsentation erstellen. In diesem Kapitel richten Sie eine Galerie ein, die Fotos von einer Wanderung im Yosemite Park zeigt.

Wenn Sie die einzelnen Aufgaben dieser Übung durchführen möchten, müssen Sie die in Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", beschriebene Bergsport GmbH-Site erstellt haben.

In diesem Kapitel wird Folgendes erklärt:

- + Erstellen einer Fotogalerie
- + Hinzufügen von Bildern zur Galerie
- + Formatieren der Piktogramm-Seite
- + Formatieren der Fotoseiten

Hinzufügen von Seiten zur Fotogalerie

Jede Fotogalerie enthält zwei Arten von Seiten: eine Piktogramm-Seite mit einem Minibild jedes Fotos in der Galerie und Fotoseiten, die pro Seite jeweils ein Bild zeigen. Sie fügen die Piktogramm-Seite hinzu und NetObjects Fusion ergänzt automatisch die Fotoseiten für Sie.

- 1. Öffnen Sie die Site Bergsport GmbH.nod im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites\Bergsport GmbH .
- 2. Rufen Sie die Ansicht Site auf.
- 3. Wählen Sie die Seite Aktivitäten und fügen Sie eine neue Seite hinzu.
- 4. Benennen Sie die neue Seite Wanderung.
- 5. Zeigen Sie in der Seiten-Ansicht die Seite Wanderung an.





6. Wählen Sie das Werkzeug **Fotogalerie** in der Werkzeugleiste "Erweitert" aus und klicken Sie auf die obere linke Ecke der Layout-Fläche.

Es ist eine gute Idee, in der linken oberen Ecke des Layouts zu beginnen, um so viel Platz wie möglich für die Bilder zu haben. Sie können die Position später bei Bedarf anpassen. Wenn die Fotogalerien bereits mit der Site verbunden sind, sehen Sie womöglich ein größeres Dialogfeld. In diesem Fall, verwenden Sie Option "Eine neue Fotogalerie erstellen". 7. Geben Sie im Dialogfeld Fotogalerie hinzufügen für den Namen der Galerie Yosemite ein.

* Foto	🔅 Fotogalerie hinzufügen 🛛 🛛 🔀			
Bitte gel Name w später v	Bitte geben Sie einen Namen für die Fotogalerie ein. Dieser Name wird beim speichern benützt so dass Sie die Fotogalerie später wieder laden können.			
Name:	Yosemite			
Profil:	default			
(Hilfe?)	OK Abbrechen			

8. Klicken Sie auf OK.

Hinzufügen von Fotos

Nach dem Hinzufügen der Galerie-Komponente, ist der nächste Schritt das Hinzufügen von Fotos. Betrachten Sie die Registerkarte "Bilder" des Fotogalerie-Eigenschaften-Editors.

🗶 Fotogalerie-E	igenschaften-Editor: newor	e	×
Bilder	Piktogramm-Seite	Fotoseite	
Bilder in Anzeiger	reihenfolge: (0 Bilder in Galerie)	Ti	itel:
Dateiname	Titel	Hinzufügen	
		Entfernen B	ildunterschrift:
		Alle entfernen	
		Noch oben verschieben	
		Nach unten verschieben	_
Piktogram	m-Bild Fotobild		
Vorschau:		Ausgangseinstellungen	
		Dateityp: JPEG 💌	
		Qualität: Hoch 💌	Prozent
		Etwaige Herunterladezeit:	Sek @ 56,6 Kbps 💌
Drehen: 0* (ke	eine Drehung) 💽		Auf alle anwenden
			Profil Speichern Fertig

1. Wechseln Sie zum Ordner NetObjects Fusion 7.5/Tutorial/Fotogalerie.

Bevor Sie mit dem Hinzufügen von Fotos beginnen, empfiehlt es sich, die gewünschten Bilder in einen einzelnen Ordner zu sortieren, damit sie leicht zu finden sind.



2. Drücken Sie Strg+A, um alle vier Dateien im Folder auszuwählen.

Sie können eine, alle oder beliebig viele Dateien auswählen.

3. Klicken Sie auf Öffnen.

Die ausgewählten Dateien werden in der Spalte **Dateiname** aufgelistet und die erste Datei erscheint in der **Piktogramm-Vorschau**.

Bilder Piktogramm-Seite Fotoseite Bilder in Anzeigereihenfolge: (4 Bilder in Galerie) Titel Dateiname Titel Bilder in Anzeigereihenfolge: (4 Bilder in Galerie) Entfernen Bilder in Anzeigereihenfolge: (4 Bilder in Galerie) Alle entfernen Bilder in Anzeigereihenfolge: (4 Bilder in Galerie) Alle entfernen HalfDome jpg Alle entfernen Noch oben verschieben Image: Status and Status a	Fotogalerie-Eigenschaften-E	ditor: Yosemite	×
Bilder in Anzeigereihenfolge: (4 Bilder in Galerie) Titel: Dateiname Titel Bildurterschräft: Eintfernen Bildurterschräft: Bildurterschräft: Guides jog Alle entiernen HalfDome jog Noch oben verschieben Noch oben verschieben v Piktogramm-Bild Fotobild Vorschau: (effektive Größe) Ausgangseinstellungen Dateityp: JPEG × Qualität: Hoch × [85] • Etwaige Herunterladezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps × Größe: 2.0 KB Größe: 2.0 KB	Bilder Piktogr	amm-Seite Fotoseite	
Dateiname Titel Bartingsteligg Entlemen Bildunterschräft: Bildunterschräft: Guides jog Alle entlemen HallDome jog Noch oben verschieben Nach unten verschieben v Piktogramm-Bild Fotobild Vorschau: (effektive Größe) Ausgangseinstellungen Dateityp: JPEG v Qualitä: Hoch v Etwaige Herunterladezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps v Größe: 2.0 KB Sige: 2.0 KB	Bilder in Anzeigereihenfolge: (4 Bild	ter in Galerie)	Titel:
Laringsteingo Entlernen Bildunterschräft: Guides jog Alle entlernen Bildunterschräft: HallDome jog Noch oben verschieben Image: State of the	Dateiname Titel	Hinzufügen	
Guides ipg Alle entiernen HalfDome jpg Noch oben verschieben Noch oben verschieben Nach unten verschieben Vorschaut (effektive Größe) Ausgangseinstellungen Dateityp: JPEG * Qualität: Hoch * 95 * Etwaige Herunterladezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps * Größe: 2.0 KB Größe: 2.0 KB	Campsite.pg Falls.jpg	Entfernen	Bildunterschrift:
Noch oben verschieben Nach unten verschieben Vorschaut (effektive Größe) Ausgangseinstellungen Dateityp: JPEG = Qualität: Hoch • Etwaige Herunterladezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps • Größe: 2.0 KB	Guides.jpg HalfDome.jpg	Alle entfernen	
Nach unten verschieben Piktogramm-Bild Fotobild Vorschau: (effektive Giröße) Ausgangseinstellungen Dateityp: JPEG • Qualität: Hoch • Etwaige Herunterladezeit: Giröße: 2.0 KB		Noch oben verschie	ben
Piktogramm-Bild Fotobild Vorschau: (effektive Größe) Ausgangseinstellungen Dateityp: JPEG • Qualität: Hoch • Etwaige Herunterladezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps • Größe: 2.0 KB 0.4 Sek @ 56.6 Kbps •		Nach unten verschie	ben
Vorschauz (effektive Größe) Ausgangseinstellungen Dateityp: JPEG Qualitä: Hoch B5 Prozent Etwaige Herunterladezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps Größe: 2.0 KB	Piktogramm-Bild	Fotobild	
Dateityp: JPEG Qualität: Hoch 85 Prozent Etwaige Herunterfadezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps Größe: 2.0 KB	Vorschau: (effektive Größe)	Ausgangseinstellungen	
Qualitàt: Hoch 💌 (85 🚅 Prozent Etwaige Herunterladezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps 💌 Größe: 2.0 KB		Dateityp: JPEG 💌] []
Etwaige Herunterladezeit: 0.4 Sek @ 56.6 Kbps 💌 Größe: 2.0 KB		Qualität: Hoch	▼ 85 📑 Prozent
Etwaige Herunterfadezeit: 0.4 Sek @ 56,6 Kbps - Größe: 2.0 KB			
Größe: 2.0 KB		Etwaige Herunterladezeit:	0.4 Sek @ 56,6 Kbps 💽
		Größe: 2.0 KB	
Drehen: 0° (keine Drehung)	Drehen: 0° (keine Drehung)	•	Auf alle anwenden
			Fertio

Sie können jedes Foto beschriften und/oder das Bild für sich selbst sprechen lassen.

- 4. Wählen Sie HalfDome, jpg aus und geben Sie in das Feld Titel geben Sie Half Dome. ein.
- 5. Im Feld Bildunterschrift geben Sie ein Der über 1300 m über das Tal aufragende Half Dome ist das bekannteste Symbol von Yosemite Park.

Fotogalerie-E	Fotogalerie-Eigenschaften-Editor: Yosemite			
Bilder	Piktogramm-Seite	Fotoseite		
Bilder in Anzeige	reihenfolge: (4 Bilder in Galerie)		Titel:	
Dateiname	Titel	Hinzufügen	Half Dome	
Campsite.jpg Falls.jpg		Entfernen	Bildunterschrift:	
Guides.jpg HalfDome.jpg	Half Dome	Alle entfernen	Half Dome, der 1.200 m über dem Talboden	
		Noch oben verschiebe		
		Nach unten verschiebe	n	

- 6. Wählen Sie Campsite.jpg aus und geben Sie als Titel Unterkünfte ein.
- 7. Für die letzten beiden Bilder geben Sie Wasserfälle und Bergsport GmbH als Titel ein.

Fotogalerie-E	igenschaften-Editor: Yos	emite	×
Bilder	Piktogramm-Seite	Fotoseite	
Bilder in Anzeige	reihenfolge: (4 Bilder in Galer	e)	Titel:
Dateiname	Titel	Hinzufügen	Bergsport GmbH Führer
Campsite.jpg Falls.jpg	Unterkünfte Wasserfälle	Entfernen	Bildunterschrift:
Guides.jpg HalfDome.jpg	Bergsport GmbH Führer Half Dome	Alle entfernen	A
		Noch oben verschieben	
		Nach unten verschieben	<u>v</u>

Die Bildunterschriften werden später, direkt auf die Fotoseite eingegeben.

Das ALT-Tag-Feld wird automatisch den Titel Ihres Fotos enthalten.

- 8. Wählen Sie HalfDome.jpg und geben Sie im ALT-Tag-Feld Half Dome ein.
- **9.** Geben Sie für die anderen drei Fotos Campsites, Waterfalls und Mountain Jacques Guides als ALT-Tags ein.

Weitere Informationen über diese Ausgabe-Einstellungen finden Sie in Kapitel 14, "Erstellen von Fotogalerien", im NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch. Zum Ausgleichen der Anzeigequalität und der Herunterladezeit verwenden Sie die **Ausgabe-Einstellungen** auf den Registerkarten Piktogramme und Fotos unten auf der Registerkarte **Bilder**, damit Ihre Besucher nicht allzu lange warten müssen, bis Ihre Fotos erscheinen. Für diese Lektion sind die Standardeinstellungen ausreichend.

Als nächstes müssen die Formate für die Piktogramm-Seite und die Fotoseiten einrichten.

Formatieren der Piktogramm-Seite

Die Piktogramm-Seite enthält eine Mini-Vorschau eines jeden Bildes in der Galerie. Die Besucher klicken auf eine Miniatur, das auf die Fotoseite kopiert werden soll. NetObjects Fusion enthält mehrere Vorlagen, die zum Anzeigen von Piktogrammen geeignet sind. Ihre Bilder können z.B. als Filmstreifen oder eine Reihe von Dias erscheinen.

1. Klicken Sie auf die Registerkarte Piktogramm-Seite.

Fotogalerie-Eigenschaften-Editor: Yosemite			
Bilder Piktogramm-Seite	Fotoseite		
Format: C Textlink: Mountainbike-Tour Piktogramm Schablone: Film Spalter: 4 •	Stilt. Fixed Width		
Vorschau: (passend skaliert)	este filmbedingte Breite: ilm Fixed Width" (Feste filmbedingte Breite) ist eine gute Allzweck- iniaturvorlage, die einem Filmstreifen ähnelt. Fste filmbedingte Breite sdeutet, dass, wenn der Film Bilder im Quer- und Hochformat enthält, jede sihe dieselbe Länge hat. Hierzu werden die Miniaturen auf einem neutralen auen Hintergrund zentriert. Die Miniaturen können beliebig vergrößert oder verkleinert werden Passt gut zu jedem Hintergrund Nummeriert jedes Foto automatisch in der richtigen Reihenfolge.		
	Profil Speichern Fertig		

2. Wählen Sie aus der Liste Vorlage die Option Dia.

Beachten Sie die weiteren Optionen. Jede Piktogramm-Vorlage bietet Optionen, die mit ihrem Motif zusammenpasst. Wenn Sie die Einstellungen ändern, ist das Resultat im Vorschau-Fenster sichtbar.

- 3. Behalten Sie die Einstellung für Style auf Schatten bei.
- 4. Stellen Sie Spalten auf 2 ein.

Da diese Fotogalerie vier Bilder enthält, werden diese in zwei Reihen zu zwei Bildern angeordnet.

- 5. Deaktivieren Sie **Titel einschließen**, weil Sie den Titel eines jeden Bildes nicht auf der Piktogramm-Seite anzeigen möchten.
- 6. Klicken Sie auf Fertig, um die Piktogramm-Seite zu betrachten.



Die Piktogramme sind von einem grünen Rand umgeben. Die können die Reihenfolge der Bilder innerhalb des grünen Randes ändern, aber Sie können die Bilder nicht einzeln auf der Seite bewegen. Wird ein Bild verschoben, werden alle verschoben.

7. Ziehen Sie die Fotogalerie in die Mitte unter das Seiten-Banner.



Die Dateien werden in der Reihenfolge angezeigt, in der sie in der Spalte "Dateiname" aufgelistet sind. Sie möchten die Reihenfolge ändern, um erst die Landschaftsfotos anzuzeigen.

- **8.** Klicken Sie auf das "Half Dome"-Foto und ziehen Sie es in die Position oben links in der Galerie.
- 9. Genauso ziehen Sie das Foto des Campingplatzes in die linke untere Ecke.

Orientieren Sie sich an den roten Pfeilen beim Ziehen.



10. Klicken Sie auf der Palette mit den Fotogalerie-Eigenschaften auf die Schaltfläche **Konfigurieren**, um zum Fotogalerie-Eigenschaften-Editor zurückzukehren.

Formatieren der Fotoseiten

Jede Fotoseite kann ein Bild, einen Titel und eine Beschriftung in einem Layout Ihrer Wahl enthalten. Sie wählen auch eine Rahmenvorlage für das Foto und ein Format für den Fototitel und den Beschriftungstext. Die von Ihnen auf der Registerkarte "Fotoseite" ausgewählten Layout- und Textformate sind auf allen Fotoseiten zu sehen. Änderrungen, die direkt auf der Fotoseite vorgenommen werden, gelten nur für diese eine Seite.

1. Klicken Sie auf die Registerkarte Fotoseite.

Fotogalerie-Eigenschafts	s-Editor: Yosemite				×
Bilder Mi	liniaturen-Seite	Fotoseite			
		= 🖂 =		Textmerkmale: (Hilfe?) Titel formatieren Bildunterschrift formatieren	
• •	0 0	o o	0	🔽 Titel im Banner anzeigen	
Fotorahmen: Schablone: [Bevel Vorschau: [passend skaliert]	Stit: Bevel C Plastikra • Passt of	Crimson : rimson: rimson ist ein fla shmen. yto kann beliebig gut zu jedem Hir	vergröße vergröße	eschrägter, dunkelroter (#980002) rt oder verkleinert werden	
				Profil Speichern Fertig	

Bei der Wahl des Layouts sind die Form der Fotors und die Textmenge der Beschriftung zu berücksichtigen.

Das Textformat sollte dem SiteStyle entsprechen oder aber zu ihm passen. 2. Wählen Sie ein Layout.

In jedem Layout-Beispiel stellt das Feld mit dem X das Foto, die fett gedruckte Linie den Titel und der Textblock die Bilderunterschrift dar. Die Bilder in dieser Anleitung verwenden das Standard-Layout, aber Sie können auch mit anderen Layouts experimentieren.

Das von Ihnen gewählte Layout gilt für alle Fotoseiten.

3. Klicken Sie auf Titelformat.

Das Dialogfeld "Objektformat" erscheint.

Auf den Registerkarten dieses Dialogfeldes wählen Sie die Textformate für alle Fotoseiten aus. Wenn Sie Änderungen vornehmen, erscheint das neue Format im Vorschau-Fenster.

Objektformat			?
Zeichen Absatz Rahmen Hintergrun	nd]		
Schriftart:	Schriftschnitt:	Größe:	
Verdana	Automatisch	-1 +/- 🔻	
Verdana 🔺	Automatisch	-2	
Webdings	Standard	1	
Wingdings	Fett		
Wingdings 3	Fett Kursiv	2 💌	
Farbe: Automatisch	Position:	Automatisch 💌	
a and in a line attach		Automaticals	
Grob-/Kleinschreibung: Automatisch	Effekte:		
A STATE		Überstrichen	
Kapitalchen: Automatisch	<u> </u>	Durchgestrichen	
Vorschau			
			1
Franz jagt im komplett ver	wahrlosten Tax	i durch Bayern. 👘	-
			1
			1
durch eine zusätzliche Formatvorlage be	enerweise nicht wie au eeinflusst wird, Informa	if infer Seite an, da der Text ationen über den Umfand vor	
Formatvorlagen finden Sie in der Hilfe.			
		OK Abbrec	nen

- a. Stellen Sie auf der Registerkarte Zeichen die Option Schriftart auf Arial, Style auf Fett und Größe auf 1 ein.
- b. Wählen Sie auf der Registerkarte Absatz "Zentrieren" für die Ausrichtung.
- 4. Klicken Sie auf OK.
- 5. Klicken Sie auf Beschriftung formatieren .
- 6. Stellen Sie auf der Registerkarte Zeichen die Option Schriftart auf Arial ein und klicken Sie auf OK.

Die Textformate, die Sie hier für den Titel und die Bildunterschrift auswählen, gelten für alle Fotoseiten.

Als nächstes wählen Sie eine Rahmenvorlage für das Foto aus.

- 7. Im Abschnitt Fotorahmen des Dialogfeldes:
 - a. Wählen Sie die Vorlage Einfacher Rahmen.

Die entsprechenden Vorlage-Optionen werden eingeblendet.

- **b.** Behalten Sie die Einstellung für **Rahmenbreite** auf **1** bei.
- c. Wählen Sie Schwarz für die Rahmenfarbe aus.

Wählen Sie eine Vorlage, die zu Ihrem SiteStyle passt. 8. Klicken Sie auf Fertig, um den Fotogalerie-Eigenschaften-Editor zu schließen.

Verwenden Sie die Option Profil Speichern unten auf dem Fotogalerie-Eigenschaften-Editor, um die zu einer bestimmten Fotogalerie geh^renden Einstellungen zu speichern, so dass das Profil f,r die n‰chste Fotogalerie verwendet werden kann, die Sie erstellen. F,r diese Lektion werden wir kein Profil erstellen.

Betrachten Sie die Site-Navigations-Palette. NetObjects Fusion hat eine Seite namens "Yosemite" zur Site hinzugefügt. Das neue Seitensymbol zeigt mehrere Seiten an und hat denselben Namen wie die Fotogalerie. Dieses Symbol stellt die Fotoseiten dar. Die tatsächliche Anzahl der Seiten wird je nach Zahl der Bilder in der Galerie angepasst.





9. Doppelklicken Sie auf das Symbol der Fotoseite auf der **Site-Navigations**-Palette.

Es erscheint die erste Fotoseite.

Mit den Navigationsschaltflächen der Steuerleiste können Sie auf die nächste oder vorherige Fotoseite rücken und Seiten hinzufügen oder löschen. Die drei Navigationsschaltflächen unter dem Banner lassen den Besucher auf das nächste oder vorherige Foto bzw. auf die PiktogrammPiktogramm-Seite rücken.

10. Klicken Sie auf die Schaltflächen "Nächste" und "Vorherige", um die Seite "Half Dome" anzuzeigen.



- **11.** Drücken Sie die Umschalttaste und klicken Sie auf die Fotogalerie und jede Navigationsfläche, um alle diese Objekte auszuwählen.
- **12.** Drücken Sie die Taste Pfeil nach rechts, um die ausgewählten Objekte so zu verschieben, dass sie zentriert unter dem Banner sitzen.



Damit werden die Objekte auf allen Fotoseiten zentriert.

- **13.** Klicken Sie auf die Schaltfläche **Nächste** auf der Steuerleiste, um auf die Wasserfall-Seite vorzurücken.
- **14.** Klicken Sie in das Textfeld der Bildbeschriftung und geben Sie ein: Die beste Zeit zum Betrachten der Wasserfälle ist im Frühling.
- 15. Fügen Sie auf den nächsten zwei Seiten folgende Bildbeschriftungen hinzu:
 - a. Campingplatz-Seite: Das Personal von Bergsport GmbH arrangiert Ihre Camping-Platz-Reservierungen.
 - b. Bergführer-Seite: K.C. und Jennifer führen Sie auf Ihren Tageswanderungen.
- 16. Lassen Sie eine Vorschau Ihrer Site anzeigen.



Nächste



17. Klicken Sie auf Pfeil nach oben, um zur Piktogramm-Seite zurückzukehren und klicken Sie dann auf ein Bild, um die Fotoseite aufzurufen. Verwenden Sie die Pfeiltasten nach links und nach rechts, um zwischen den Fotoseiten hin- und herzuschalten.

Ihre Fotogalerie ist damit vollständig.

Wie geht es weiter?

Sie haben nun gelernt, wie Sie Ihre digitalen Bilder mit dem NetObjects Fusion Fotogalerie-Werkzeug auf Ihre Website übertragen können. Weitere Informationen über Fotogalerien finden Sie in Kapitel 14, "Erstellen von Fotogalerien", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch* und in der Online-Hilfe von NetObjects Fusion.

In der nächsten Lektion, Kapitel 7, "Erstellen dynamischer Seiten", erfahren Sie, wie Objekten Aktionen hinzugefügt werden.

Wie geht es weiter?

Erstellen dynamischer Seiten

Die Verwendung von Dynamic HTML auf der Seite "Nächste Tour" wird Begeisterung für die angekündigte Kletter-Expedition auslösen. Um sich bewegende Objekte sehen zu können, müssen die Besucher Ihrer Site Microsoft Internet Explorer 4.0 oder eine neuere Version oder Netscape Navigator 4.x verwenden.

Wenn Sie die einzelnen Aufgaben dieser Übung durchführen möchten, müssen Sie die in Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", beschriebene Bergsport GmbH-Site erstellt haben.

In dieser Übung werden folgende Aufgaben erläutert:

- + Einfügen von Bildern
- + Einfügen von Text und Ändern der Schriftgröße
- Verwenden des Objekt-Explorers
- Zuweisen von Objektaktionen
- Festlegen eines Hintergrundklangs
- + Festlegen der HTML-Ausgabemethode

Einfügen von Objekten

Zunächst fügen Sie alle Objekte in die Seite ein, die als Ziel für DHTML-Aktionen dienen sollen.

- 1. Öffnen Sie die Site Bergsport GmbH.nod im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites\Bergsport GmbH.
- 2. Zeigen Sie in der Seiten-Ansicht die Seite "Touren" an.

	0	📕, , 200, , 300, , 400, , 500, , 600,
	Home Unternehmensziel Veranstaltungen Touren Wettbewerb	Layout-Eigenschaften IIX Layout-Eigenschaften IIX Layout-Eigenschaften IIX Layout-Eigenschaften IIX Layout-Eigenschaften IXX Preie: C20 + 1723 Preiel Preie: C20 + 1723 Preiel Preie: C20 + 1723 Preiel Ster Exatehung Tabelen C Spalten I zeiten Layout ist ein Gormdar Tabelen C Spalten IIX
-	NetObjects 7.5	 Home] [Unternehmensziel] [Veranstaltungen] [Touren] [Wettbewerb]]

- **3.** Stellen Sie sicher, dass im Menü **Ansicht** die Option **An Objektumrissen einrasten** aktiviert ist, so dass sich Objekte leicht platzieren und verlagern lassen, ohne andere Objekte dabei zu überschneiden.
- 4. Wählen Sie das Werkzeug Bild aus und klicken Sie links oben im Layout.

Das Dialogfeld "Bilddatei öffnen" wird angezeigt.

5. Navigieren Sie auf der Registerkarte Ordner zum Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial, wählen Sie girlclimberjpg aus und klicken Sie auf Öffnen.





- **6.** Wählen Sie das Werkzeug **Bild** aus und klicken Sie rechts neben das Bild der Bergsteigerin.
- 7. Wechseln Sie im Dialogfeld Bilddatei öffnen in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial, wählen Sie die Datei boyclimber.jpg aus und klicken Sie auf Öffnen.



Wenn das rote Ausrufezeichen angezeigt wird, sollten Sie die Bilder so verschieben, dass sie sich nicht mehr überschneiden. Markieren Sie eines oder mehrere Objekte und drücken Sie eine Pfeiltaste, um das ausgewählte Objekt zu verschieben. **8.** Ziehen Sie die zwei Bilder, bis sie in der Mitte des Layouts unter dem Banner zusammentreffen.



9. Wählen Sie das Werkzeug **Text** aus und zeichnen Sie unter den beiden Bildern ein großes Rechteck.



10. Geben Sie folgenden Text ein:

Kommt mit zu unserem Kletter-Special vom 9. bis 16. Juni.

- **11.** Markieren Sie den Text, indem Sie den Mauszeiger über den gesamten Text ziehen oder dreimal kurz auf eine beliebige Stelle im Text klicken.
- **12.** Markieren Sie den Text und nehmen Sie auf der Registerkarte **Format** der Palette "Text-Eigenschaften" folgende Einstellungen vor:
 - ◆ Wählen Sie +2 aus der Dropdown-Liste Größe aus.
 - ✦ Klicken Sie auf die Schaltfläche Fett.
 - + Klicken Sie auf die Schaltfläche Zentriert.
- 13. Klicken Sie, damit die Einfügemarke nach dem Wort Kletter-Special eingefügt wird, und drücken Sie die Umschalt- und die Eingabetaste, damit ein Zeilenumbruch eingefügt wird.
- **14.** Verändern Sie nötigenfalls durch Ziehen der Kanten die Größe des Textfelds, so dass der Text zwei Zeilen einnimmt.



Verwenden des Objekt-Explorers

🗄 📲 NavigationBar1

Banner1

A Text1 Mann

🎦 Frau

🗄 🔽 TourenLayout



Der Objekt-Explorer zeigt die Hierarchie aller Objekte auf der aktuellen Seite in der Gliederungsansicht an.

Logo im Master-Rahmen.

Der im Layout markierte Namen

wird hervorgehoben angezeigt.

Der Master-Rahmen-Abschnitt "DefaultMasterBorder" im Objekt-Explorer zeigt alle Objekte des Master-Rahmens an. Der Abschnitt "TourenLayout" zeigt alle Objekte im Layout an.

2. Markieren Sie im Layout das Bild mit der Bergsteigerin.

Damit Sie es im Objekt-Explorer wiederfinden, wird dort der Name des markierten Objekts hervorgehoben.

Wenn dies das erste Bild war, das Sie ins Layout eingefügt haben, wird es unter TourenLayout als Bild2 angezeigt. (Bild1 ist bereits das ErstelltMitNOF-Logo im DefaultMasterBorder.)

- 3. Klicken Sie im Objekt-Explorer auf Bild2 bzw. auf den mit der Bergsteigerin verknüpften Namen, damit es markiert wird.
- 4. Klicken Sie ein zweites Mal auf den Namen, so dass sich der Text bearbeiten lässt.
- 5. Geben Sie Frau ein, um einen aussagekräftigeren Objektnamen zu vergeben.

In Objektnamen können weder ASCII-7eichen noch Leerzeichen verwendet werden.

±-Die Schaltfläche Objekt-Explorer

Navigationsleiste

Objekte in diesem

Layout-Name

Layout



6. Klicken Sie auf **Bild3** bzw. auf den dem Bergsteiger-Bild zugewiesenen Namen, um den Text auszuwählen. Klicken Sie erneut in den Namen, um ihn zu bear-beiten, und benennen Sie das Bild in Mann um.



Zuweisen von Objektaktionen

Sie können jetzt DHTML-Aktionen hinzufügen, um die Objekte auf der Seite zu animieren.

- 1. Markieren Sie im Layout das Bild mit der Frau und klicken Sie anschließend in der Palette "Bild-Eigenschaften" auf die Registerkarte Aktionen.
- 2. Deaktivieren Sie die Option Objekt anfangs in Browser sichtbar.

Das hat den Effekt, dass beim Laden der Seite dieses Objekt zunächst nicht sichtbar ist.



3. Klicken Sie links unten auf die Plus-Schaltfläche (+).

Das Dialogfeld "Aktion einrichten" wird angezeigt.

* Aktion einrichten	?×	
Name: Aktion 1		— Name der Aktion
Anlass: Geklickt	►	Fraignis hai dam dia Aktion gusgafiihrt wird
Standard-Aktion	•	
		– Das Objekt, das die Aktion ausführt
Ziel: Madchen		
Meldung:		 Die Aktion, die vom Objekt ausgeführt wird
Parameter:	→	
🦳 Mel <u>d</u> ung anordnen		
	rechen	

Im Feld Name wird ein Standardname für Aktionen angezeigt, hier "Aktion 1".

4. Klicken Sie im Feld Anlass auf den nach rechts weisenden Pfeil, platzieren Sie den Mauszeiger auf Seite und wählen Sie Seite geladen aus.

* Aktion	n einrichten	? X
<u>N</u> ame:	Aktion 1	
Anjass:	Seite geladen	►
Standar	d-Aktion	•
	Ziel: Madchen	
M	eldung:	▶
<u>P</u> ar	rameter:	►
	Meldung anordnen	
Δ	OK Abbred	hen //

Das bedeutet, dass **Aktion 1** ausgeführt wird, wenn die Seite in den Browser geladen wird.

Im Feld **Ziel** sehen Sie, dass die Aktion mit dem Objekt mit dem Namen **Frau** durchgeführt wird (eben das Objekt, das zu Beginn der Aktionsdefinition markiert war).

5. Wählen Sie im Feld Meldung aus dem Menü Bewegung>Fliegen aus.

Sobald Sie eine Option ausgewählt haben, werden die zugehörigen Parameter sichtbar.

6. Wählen Sie im Feld **Parameter** die Option **Nach innen von unten links** aus dem Menü aus.

* Aktion einrichten	? ×
Name: Aktion 1	
Anjass: Seite geladen	
Standard-Aktion	•
Ziel: Madchen	Auszuführende Aktion
Meldung: Fliegen	
Parameter: Nach innen von unten links	•
Mel <u>d</u> ung anordnen	Parameter für die
	chen //

7. Klicken Sie auf OK.

Auf der Registerkarte **Aktionen** wird nun eine kurze Beschreibung der mit dem Bild "Frau" verbundenen Aktion angezeigt.



Mit Hilfe des Kontrollkästchens vor der Aktionsbeschreibung lässt sich eine Aktion aktivieren bzw. deaktivieren.

Das Aktionssymbol, ein nach rechts weisender Pfeil in einem kleinen rosa Kreis, wird links oben im Bild angezeigt. Er kennzeichnet, dass dem betreffenden Bild eine Aktion zugewiesen wurde.



8. Klicken Sie, solange das Bild mit der Frau noch markiert ist, auf der Registerkarte Aktionen der Palette "Bild-Eigenschaften" erneut auf das Pluszeichen (+).



Wählen Sie aus dem Menü Ansicht die Option Objektsymbole, um Objektsymbole anzuzeigen. Das Dialogfeld "Aktion einrichten" wird angezeigt. Im Feld **Name** ist bereits **Aktion 2** eingetragen.

 Aktion einrichten 	? ×	
Name: Aktion 2 Anjass: Geklickt		
Standard-Aktion		
Ziel: Madchen <u>M</u> eldung:	Klicken Sie rechts vom Fe	eld
Parameter:	Objekt-Explorer einzublenden.	
	brechen	

- **9.** Wählen Sie im Feld **Anlass>** aus dem Menü **Bewegung> Bewegung beendet** aus.
- **10.** Klicken Sie auf das Feld **Ziel** und die Schaltfläche (...) (Durchsuchen), um den **Objekt-Explorer** anzuzeigen.



11. Wählen Sie im Objekt-Explorer das Bild Mann aus und klicken Sie auf OK.

Der Name **Mann** wird im Feld **Ziel** des Dialogfelds "Aktion einrichten" angezeigt.

Das Ziel der Aktion ist nun das Bild mit dem Bergsteiger. Nachdem die Bewegung des Bilds "Frau" abgeschlossen ist, führt das Bild "Mann" eine Aktion durch.

- 12. Wählen Sie im Feld Meldung> aus dem Menü Bewegung>Fliegen aus.
- 13. Wählen Sie im Feld Parameter die Option Nach innen von unten rechts aus.

* Aktion einrichten	? ×	
Name: Aktion 2 Anlass: Übergang beendet Standard-Aktion		Die Aktion wird ausgeführt, wenn mit dem in der Seiten-Ansicht ausgewählten Objekt —— dieses Ereignis geschieht.
Ziel: Mann Meldung: Fliegen Barameter: Nach innen von unten rechts		—— Das Objekt, das die neue Aktion ausführt
	prechen	

14. Klicken Sie auf OK.

Auf der Registerkarte **Aktionen** der Eigenschaften-Palette sind nun zum Bild "Frau" zwei Aktionen aufgelistet.

Bild-Eigenschaften	<u> ×</u>	
Dijekt-ID: Madchen	-1	
Ugerkt anlangs im strowser sontoar ✓ Aktion 1 - Aktion für Seite geladen: Fliegen ✓ Aktion 2 - Aktion für Bewegung beendet: Fliegen		
+ - •	✓	— Mit Hilfe der Pfeilschaltflächen können Sie die Reihenfolge der markierten Aktion in der Liste und somit die Reihenfolge, in der die Aktionen ausgeführt werden, ändern.

- 15. Markieren Sie nun das Bild "Mann".
- 16. Klicken Sie in der Palette "Bild-Eigenschaften" auf die Registerkarte Aktionen.
- 17. Deaktivieren Sie die Option Objekt anfangs in Browser sichtbar.
- **18.** Klicken Sie links unten auf die Plus-Schaltfläche (+).

Das Dialogfeld "Aktion einrichten" wird angezeigt.

- **19.** Wählen Sie im Feld **Anlass>** aus dem Menü **Bewegung>Bewegung beendet** aus.
- **20.** Klicken Sie rechts vom Feld **Ziel** auf die Schaltfläche (...) (Durchsuchen), markieren Sie im Objekt-Explorer den Eintrag **Text1** und klicken Sie auf OK.
- 21. Wählen Sie im Feld Meldung> aus dem Menü Bewegung>Fliegen aus.
- 22. Wählen Sie im Feld **Parameter** die Option **Nach innen von links** aus dem Menü aus.

* Aktion einric	:hten	? ×
Name: Aktion	12	
Anjass: Überg	jang beendet	
Standard-Aktion	1	•
iel:	Mann	1
<u>M</u> eldung:	Fliegen	•
Parameter:	Nach innen von links	
	Meldung anordnen	
	UK Abbrech	nen //

23. Klicken Sie auf OK.

Auf der Registerkarte Aktionen wird nun eine kurze Beschreibung der mit dem Bild "Mann" verbundenen Aktion angezeigt und das Aktionssymbol erscheint auf dem Bild Mann.

Bild-Eigenschaften	<u>-</u> ×
Objekt-I <u>D</u> : Frau	- []
Objekt anfangs im Browser sichtbar	
Aktion 1 - Aktion für Bewegung beendet: Fliegen	
	ŧ

Sobald das Bild "Mann" seine Bewegung abgeschlossen hat, wird das Objekt "Text1" von links hereinbewegt. Stellen Sie sicher, dass der Text im Browser nicht sichtbar ist, denn er soll ja erst dann angezeigt werden, wenn er ins Bild hereinbewegt wird.

- **24.** Wählen Sie zum Abschluss der Sequenz das zum Layout hinzugefügte Textfeld aus.
- 25. Klicken Sie in der Palette "Text-Eigenschaften" auf die Registerkarte Aktionen.
- 26. Deaktivieren Sie die Option Objekt anfangs in Browser sichtbar.

Festlegen eines Hintergrundklangs

Ein Hintergrundklang soll dieser Seite den letzten Schliff geben.

- 1. Klicken Sie in der Palette "Layout-Eigenschaften" auf die Registerkarte Hintergrund.
- 2. Aktivieren Sie im Abschnitt "Klang" das Kontrollkästchen.
- **3.** Klicken Sie im Dialogfeld "Hintergrundklang", das nun angezeigt wird, auf die Schaltfläche **Durchsuchen**.
- 4. Wechseln Sie auf der Registerkarte Ordner des Dialogfelds Öffnen in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial\Sounds, wählen Sie die Datei NextTour.aif aus und klicken Sie auf Öffnen.
- **5.** Aktivieren Sie im Dialogfeld **Hintergrundton** das Kontrollkästchen **Endlosschleife** und klicken Sie auf **OK**.

Layout-Eigenschaften	?-×
Hintergrund	$\neg $
Earbe: Automatisch	
Bild: Automatisch	
	- 11
Klang	

Diese Funktion wird in den Abschnitten "Anzeigen aktueller Site-Optionen" auf Seite 45 und "Layout-Eigenschaften" auf Seite 52 erläutert.

Weitere Informationen über HTML-Ausgabernethoden finden Sie in Kapitel 7, "Kontrolle der publizierten Ausgabe", im NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch.

Festlegen der HTML-Ausgabemethode

Die Standard-HTML-Ausgabemethode für eine ganze Site ist **Dynamisches** Seiten-Layout. Sie können die Einstellung überprüfen, indem Sie Optionen>Aktuelle Site aus dem Menü Werkzeuge auswählen. Das Feld Browser-Kompatibilität der Registerkarte Allgemein zeigt die HTML-Ausgabemethode für die gesamte Site an.

Sie haben die Möglichkeit, für die Seite eine andere HTML-Ausgabemethode festzulegen. Wählen Sie hierfür auf der Registerkarte **Allgemein** der Palette "Layout-Eigenschaften" eine andere HTML-Ausgabemethode aus.

- ◆ Die meisten Aktionen werden mit der Einstellung Dynamisches Seiten-Layout korrekt angezeigt, und sie können mit den meisten Browsern verwendet werden.
- Aktionen werden mit der Einstellung Festes Seiten-Layout, die jedoch nur von Microsoft Internet Explorer ab der Version 4.0 und Netscape Navigator 4.x unterstützt wird, optimal angezeigt.
- Aktionen mit überlappenden Objekten benötigen die Einstellung Festes Seiten-Layout.

Li	ayout-Eigenschaften 💴 🛛
	Layout-Mame: TourenLayout Layout Seite Breite: 578 737 Pixel
	Höhe: 332 - 507 Pixel HTML-Ausgabe
	Site-Einstellung Site-Einstellung Dynamisches Seiten-Layout - Alle Browser Standard-Tabellen - Alle Browser Festes Seiten-Layout Layoutseim-Ortimutan Einsteljungern
	Im Browser gentrieren

Anzeigen einer Vorschau der Seite "Touren"

Clicken Sie in der Steuerleiste auf die Schaltfläche Site-Vorschau, um eine Vorschau der Site zu betrachten.



Site-Vorschau

Wie geht es weiter?

Sie können den Klang beenden, indem Sie entweder im Browser auf die Schaltfläche Stopp bzw. Abbrechen klicken oder eine andere Seite aufrufen.



Sie können die gesamte Sequenz erneut abspielen, indem Sie die Seite neu laden bzw. aktualisieren oder neu aufrufen.

Wenn Sie in der Seiten-Ansicht eine Vorschau anzeigen möchten, klicken Sie auf die Registerkarte **Seitenvorschau**. Der Klang wird gestoppt, indem Sie erneut auf die Registerkarte **Seitengestaltung** klicken. Wenn Sie die Aktionssequenz noch-mals abspielen möchten, klicken Sie erneut auf die Registerkarte **Seitenvorschau**.

Wie geht es weiter?

Damit haben Sie plattformübergreifendes Dynamic HTML erstellt.

Weitere Informationen über Aktionen finden Sie in Kapitel 22, "Erstellen dynamischer Seiten", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch* und in der Online-Hilfe von NetObjects Fusion.

Die nächste Übung, Kapitel 8, "Arbeiten mit HTML-Dateien", erläutert, wie Sie eine vorhandene HTML-Datei ins NetObjects Fusion Format konvertieren und wie Sie auf eine HTML-Datei, die nicht in NetObjects Fusion erstellt wurde, verweisen oder sie bearbeiten.

Wie geht es weiter?

Arbeiten mit HTML-Dateien

Die Bergsport GmbH möchte Besucherinteresse wecken und E-Mail-Adressen zu Werbezwecken erhalten. Deshalb schreibt sie einen Wettbewerb aus, dessen erster Preis aus einem einwöchigen Aufenthalt in einem Sporthotel besteht. Zur Bekanntgabe des Wettbewerbs importieren Sie eine in einem anderen Programm erstellte HTML-Seite in die Bergsport GmbH-Site. Beim Importieren einer HTML-Seite in eine NetObjects Fusion Site wird diese in das NetObjects Fusion Format konvertiert, so dass Sie die importierte Seite wie gewohnt in der Seiten-Ansicht bearbeiten können.

Eine zweite HTML-Seite enthält Informationen über die Unterkünfte. Der Einfachheit halber verweisen Sie von der Bergsport GmbH-Site auf diese Seite, anstatt sie importieren und formatieren zu müssen. Hierfür wird die Datei nicht in das "NetObjects Fusion Format" konvertiert. Die Bearbeitung erfolgt vielmehr direkt in der HTML-Ausgangsdatei.

Wenn Sie die einzelnen Aufgaben dieser Übung durchführen möchten, müssen Sie inKapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", die Bergsport GmbH-Site erstellt haben.

In diesem Kapitel wird Folgendes erklärt:

- + Importieren einer HTML-Datei
- + Rechtschreibungsprüfung des Textes auf einer Seite
- Verweisen auf eine externe HTML-Datei
- ◆ Bearbeiten der HTML-Datei, auf die Sie verwiesen haben

Importieren einer HTML-Datei

Beim Importieren einer HTML-Datei wird diese in das NetObjects Fusion Format konvertiert und kann wie gewohnt in der Seiten-Ansicht bearbeitet werden.

- 1. Öffnen Sie im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites\Bergsport GmbH.nod die Site Bergsport GmbH.nod und zeigen Sie die Wettbewerbsseite in der Seiten-Ansicht an.
- 2. Klicken Sie in der Seite "Wettbewerb" auf das Layout, um es auszuwählen.



- 3. Wählen Sie aus dem Menü Datei die Option Importieren>HTML-Seite aus.
- Wechseln Sie im Dialogfeld Datei öffnen in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial\HTML .
- 5. Wählen Sie die Datei "Contest.htm" aus und klicken Sie auf Öffnen.

NetObjects Fusion importiert die HTML-Datei mit den Assets, auf die Sie verwiesen haben, in ein Textfeld innerhalb des Layouts.


- **6.** Klicken Sie auf das Layout, um das gewählte Textfeld und die Palette "Text-Eigenschaften" anzeigen zu lassen.
- **7.** Deaktivieren Sie die Option **Inhalt in Browser-Breite umbrechen**. Das Warnsymbol wird ausgeblendet.



Auf der Registerkarte **Textfeld** der Palette "Text-Eigenschaften" finden Sie folgende Auswahlmöglichkeiten:

- + Höhe fixieren legt die Mindesthöhe des Textfelds im Browser fest.
- Layout an Textgröße anpassen verhindert die Skalierung des Textfelds, passt das Layout exakt an die Größe des Textfelds an und generiert kompakten HTML-Code.
- ◆ Inhalt in Browser-Breite umbrechen ermöglicht die Anpassung des Textfeld-inhalts an die Breite des Browsers. Hierfür muss die Layout-Größe an den Text angepasst sein, so dass keine Objekte außerhalb des Textfelds liegen. Außerdem darf die Seite keinen Master-Rahmen aufweisen, d. h., die Ränder des Master-Rahmens sind auf null gesetzt oder der Master-Rahmen "ZeroMargins" wurde ausgewählt.
- Textfeld ist ein Formular ermöglicht Ihnen, Formularobjekte in ein Textfeld aufzunehmen.

Sie können das Textfeld genau wie jedes andere NetObjects Fusion Textfeld bearbeiten.

Um sicherzugehen, dass Sie kein Dokument mit Rechtschreibfehlern importieren, prüfen Sie die Rechtschreibung des Texts auf der Seite. NetObjects Fusion bietet die Wahl zwischen Prüfung der ganzen Site oder nur der aktuellen Seite.

8. Wählen Sie aus dem Menü Werkzeuge die Option Rechtschreibprüfung>Aktuelle Seite.

NetObjects Fusion identifiziert falsch geschriebene Wörter und macht Korrekturvorschläge.

Rechtschreibung			? ×
Nicht in Wörterbuch	(Weerberg		
Ändern in:	Werbung		
Vorschläge:	Werbung	Ignorieren	Alle ignorieren
		Ändern	Alle ändern
		Hinzufügen	Vorschlagen
	Optionen	Abbrechen	

- **9.** Klicken Sie auf Ändern, um den Vorschlag anzunehmen und auf **OK** um die Korrektur zu bestätigen.
- **10.** Klicken Sie auf die Registerkarte **Seitenvorschau** oder auf die Schaltfläche **Site-Vorschau** in der Steuerleiste, um die Seite anzeigen zu lassen.



Site-Vorschau



Verweisen auf externe HTML-Dateien

Wenn Sie auf eine HTML-Datei verweisen, wird sie nicht mit der NetObjects Fusion .nod-Datei verknüpft (bleibt also extern) und nicht in das NetObjects Fusion Format konvertiert. Sie können sie trotzdem bearbeiten, machen dies jedoch im HTML-Code auf der Registerkarte **HTML-Quelltext** in der Seiten-Ansicht oder in einem externen Editor.

1. Öffnen Sie die Seite Edelweiß-Dorf in der Seiten-Ansicht.



2. Wählen Sie aus dem Menü Datei die Option Auf externe HTML-Seite verweisen aus.

Das Dialogfeld "Auf externe HTML-Seite verweisen" wird angezeigt.

 Klicken Sie auf die Schaltfläche Durchsuchen, wechseln Sie in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial\HTML, wählen Sie die Datei Edelweiss-Dorf.htm aus und klicken Sie danach auf Öffnen.

Auf externe HTML-Seite verweisen	? ×
Seite: C:\NetObjects Fusion 7.5\Tutorial\HTML\W	ond Qurchsuchen
Optionen CHEAD> importieren: An aktuellen <head> an Assets nicht verwalten oder verlagern</head>	hängen 💌
OK	Abbrechen

Die Standard-Einstellungen dieses Dialogfelds können unverändert bleiben:

 Der Head wird importiert, wenn die HTML-Datei Scripts, META-Tags oder sonstigen Inhalt zwischen den Tags <HEAD> und </HEAD> enthält, der bei der Publizierung mit NetObjects Fusion erhalten bleiben soll.

- ◆ Pro Seite ist ein HTML-Head zulässig. Jede NetObjects Fusion Seite enthält ein <HEAD>-Tag. Mit An aktuellen <HEAD> anhängen wird der Inhalt der beiden Heads zusammengeführt; Sie können stattdessen auch in der Dropdown-Liste die Option Aktuellen <HEAD> ersetzen auswählen, um nur den Inhalt der Seite zu verwenden, auf die Sie verweisen.
- NetObjects Fusion lokalisiert und verwaltet die Assets, auf die die HTML-Datei verweist. NetObjects Fusion liest die IMG SRC Tags und andere verbundene Asset Tages, um die Bilder zu suchen, die zu dieser Datei gehören und um dann diese Dateinamen so zu ändern, dass sie mit dern neuen Seitenposition verwendet werden können.
- , |600, , , , , , , <mark>,</mark> |70 Edelweiß-Dorf <u>8</u> Hom nternehmenszie Veranstaltunger Touren 200 Wetthewerb Wonder Lodge.htm Letzte Änderung: 21.05.2001 17:43:56 Dateigröße: 1.43 KB (1460 Byte) 1 . . 300 400 Doppelklicken Sie, um diese HTML-Datei zu bearbeiten. 500 🛄 STELLT MIT [Home] [Unternehmensziel] [Veranstaltungen] [Touren] [Wettbewerb NetObjects
- 4. Klicken Sie auf OK.

Im Layout-Bereich zeigt NetObjects Fusion eine Meldung mit dem Namen der HTML-Datei, auf die Sie verweisen, mit Datum und Uhrzeit der letzten Aktualisierung sowie der Dateigröße an.

 Klicken Sie auf eine Stelle im Layout-Bereich, um das Objekt "Externes HTML" auszuwählen und "Externer HTML-Code-Eigenschaften" anzeigen zu lassen. Mit der Palette "Externer HTML-Code-Eigenschaften" können Sie die Größe des HTML-Objekts ändern, es in das NetObjects Fusion Format konvertieren und den HTML-Quellcode editieren.

Externer H	TML-Lode-Eigenschaften	<u> </u>
<u>D</u> atei:	C:\NetObjects Fusion 7\Tutorial\HTML\\ Durchguchen	
	In Fusion konvertieren HTML-Datei bearbeiten	

6. Durch Klicken auf die Registerkarte **Seitenvorschau** können Sie die Seite anzeigen lassen, auf die Sie verweisen.



Sie können den Text "Edelweiß-Dorf" am Anfang der HTML-Datei löschen, um Wiederholungen zu vermeiden und Platz zu sparen. "Edelweiß-Dorf" wird dann nur im Banner-Text genannt.

- 7. Klicken Sie auf die Registerkarte Seitengestaltung, um zum Seiten-Layout zurückzukehren.
- 8. Doppelklicken Sie in den Platzhalter für externes HTML.

NetObjects Fusion zeigt die HTML-Datei auf der Registerkarte HTML-Quelltext der Seiten-Ansicht an.



- 9. Klicken Sie auf den Anfang des HTML-Quelltext-Editors, um die Einfügemarke an den Beginn des HTML-Quellcodes zu setzen.
- 10. Wählen Sie aus dem Menü Bearbeiten die Option Suchen aus.
- 11. Geben Sie im Feld Suchen nach

Edelweiß-Dorf ein.

Einfügemarke an den Anfang des HTML-Quelltext-Editors zu setzen.



12. Klicken Sie zweimal auf Weitersuchen.

Der erste Suchdurchlauf findet den Begriff "Edelweiß-Dorf" im <HEAD>-Tag der Seite. Der zweite Durchlauf findet **Edelweiß-Dorf** im Haupttext der Seite, wo es gelöscht werden soll.

- 13. Klicken Sie auf Abbrechen, um das Dialogfeld "Suchen" zu schließen.
- **14.** Klicken Sie einmal auf den HTML-Quelltext-Editor, um die Textauswahl aufzuheben.
- **15.** Ziehen Sie den Cursor über den Text einschließlich des Tags für den Zeilenumbruch, **
**, um ihn auszuwählen und aus dem Haupttext zu löschen:

Edelweiß-Dorf

NetObjects Fusion - Bergsport GmbH.nor	d				X
Datei Bearbeiten Ansicht Gehe zu Objekt	Te <u>xt W</u> erkzeuge Hilfe				
8 A 🔽	S 🖻 S		()	¢۵	
Online Site Seite	Design Vervalten Publizi	aren Neue Seite	Site-Vorschau	Site publizieren	
Seitengestaltung HTML-Que	elltext Seitenvorschau	Edelweiß-dorf			
Document May of Hinds	<pre>clmbb clmbbb clmbb clmbb clmbbb clmbbb clmbbb clmbbb clmbbb clmbbb clmbbb clmbbb clmbbb clmbbbb clmbbbb clmbbbb clmbbbb clmbbbbb clmbbbbb clmbbbbbbbbbb</pre>	-Type" CONTENT-"Exc Type" CONTENT-"Exc TEDT-"Ricrosoft V ILL- SCOLDS-"GOODON-CC Ultretferienott/f COLDS-"GOODON-CC TER">CID SRC-"MAIL 4 COLDS-"GOODON-CC TER">CID SRC-"MAIL 4 COLDS-"GOODON-CC TER">CID SRC-"MAIL 100R-13 BECONT-13- 5 CONTEN-13 BECONT-13- 5 CONTEN-13 BECONT-13- 10 DTH-13 BECONT-13- 0 DTH-13 BECONT-13-0 0 DTH-13 BECONT-13-0 0 DTH-13 BECONT-13-0 0 DTH-13 BECONT-13-0 DTH-13 BECONT-13-0 DTH-13-	t/htal; charset rd 37"> Microsoft Offic Allos-"CENTER" dge.gif" WIDTH- * Allos" CENTER" * Allos" CENTER * Allos" CENTER * Allos automatical person Sie no table automatical seen Sie Snow ryanisieren Sie	<pre>>===================================</pre>	ID ien in unserem mitten in den UTE="Attal" SIZE=2 COLON="90C Zimmern mit KemintRP -Restaurant um Speiseam in dattuellen Leihausruterunges hirtäki det Spitzenklosseeß ize über unseren Gasteservic

16. Klicken Sie auf die Registerkarte Seitenvorschau.

Das Dialogfeld "Dateien speichern" wird geöffnet und zeigt an, dass die Datei bearbeitet wurde.

ateien speichern	<u>?</u> ×
Die folgenden Dateien wurde Sie speichern möchten.	en bearbeitet. Markieren Sie die Dateien, die
ExternerHTMLCode1 (C	NetObjects Fusion 7\Tutorial\HTML\Won
•)
	Speichern Abbrechen

External HTMLCode1 ist der Name des HTML-Objekts im Layout.

17. Klicken Sie auf die Schaltfläche Speichern.

Die Ansicht wechselt zur Registerkarte **Seitenvorschau** und zeigt eine Vorschau der bearbeiteten HTML-Datei.

Die Ausgangsdatei NetObjects Fusion 7.5\Tutorial\HTML\Wonderlodge.htm wurde bearbeitet und enthält nun nicht mehr die erste Textzeile.

Sie können im Objekt-Explorer unter "Edelweiss-Dorf-Layout" den Objektnamen "ExternalHTMLCode 1" anzeigen lassen. Zum Betrachten des Objekt-Explorers, klicken Sie auf die Schaltfläche "Objekt-Explorer".



Wie geht es weiter?

In diesem Kapitel haben Sie erfahren, wie Sie HTML-Dateien importieren und in das NetObjects Fusion Format konvertieren können, wie Sie diese Dateien in der Seiten-Ansicht bearbeiten können, ohne die Ausgangsdatei zu ändern, und wie Sie auf eine HTML-Datei verweisen und sie in der Seiten-Ansicht bearbeiten können.

Weitere Informationen über HTML-Dateien finden Sie in Kapitel 23, "Verweisen auf und Bearbeiten von externen HTML-Dateien", und Kapitel 27, "Die direkte Verwendung von HTML-Code", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch*.

In der nächsten Übung in Kapitel 9, "Hinzufügen eines rotierenden Werbebanners", erfahren Sie, wie eine NetObjects Komponente hinzugefügt wird, wie ihre Eigenschaften festgelegt werden und wie Sie Ihre Site lokal publizieren können.

Wie geht es weiter?

Hinzufügen eines rotierenden Werbebanners

In diesem Kapitel verwenden Sie die rotierende Werbebanner-Funktion von NetObjects Fusion, um Werbebanner auf die Seite "Wettbewerb" zu platzieren und die Banner mit anderen Seiten und Sites zu verbinden. Eine Komponenteist ein fertiges Mini-Programm, mit dem Sie Ihrer Site interaktive Elemente hinzufügen können, ohne programmieren oder Skripts erstellen zu müssen. Mit der Komponente "Werbebanner" können Sie Bilder mit Links und Übergangseffekten verknüpfen.

Wenn Sie die einzelnen Aufgaben dieser Übung durchführen möchten, müssen Sie in Chapter 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten.", die Bergsport GmbH-Site erstellt haben.

Zu Illustrationszwecken wird in diesem Kapitel die Wettbewerbsseite aus Chapter 8, "Arbeiten mit HTML-Dateien,", verwendet, in dem Sie den Wettbewerbs-Flyer in die Seite importiert haben. Sie können den Schritten in diesem Kapitel auch folgen, wenn Sie die HTML-Datei nicht in die Wettbewerbsseite importiert haben.

In diesem Kapitel wird Folgendes erklärt:

- Platzieren einer Werbebanner-Komponente
- + Festlegen der Eigenschaften für die Komponente
- Publizieren Ihrer Site

Platzieren der Komponente "Rotierendes Werbebanner"

Mit Hilfe der Komponente "Rotierendes Werbebanner" von NetObjects Fusion platzieren Sie eine Reihe von Werbebannern auf der Wettbewerbsseite. Jedes Banner verweist auf eine andere Site oder Seite, wenn der Besucher darauf klickt.

- 1. Öffnen Sie die Site Bergsport GmbH.nod im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites\Bergsport GmbH.
- 2. Zeigen Sie die Seite "Wettbewerb" in der Seiten-Ansicht an.



Sie ersetzen nun das Seitenbanner mit dem rotierenden Werbebanner und müssen dazu einen neuen Master-Rahmen für diese Seite erstellen.

- 3. Klicken Sie in dem Master-Rahmen.
- 4. Klcken Sie auf Hinzufügen/Bearbeiten auf der Master-Rahmen-Eigenschaften-Palette und klicken Sie dann auf Hinzufügen im Dialog Master-Rahmenliste bearbeiten.

- 5. Benennen Sie den neuen Master-Rahmen Wettbewerbsrahmen und basieren Sie ihn auf dem Standard-Master-Rahmen.
- 6. Klicken Sie auf OK.
- 7. Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf das Bergsport GmbH-Banner und wählen Sie anschließend **Objekt löschen** aus dem Kontextmenü aus.



 Wählen Sie aus dem Menü Ansicht die Optionen Werkzeugleisten>Komponente, Werkzeuge>NetObjects Fusion Komponenten aus.

Die Werkzeugleiste NetObjects Fusion Komponenten wird angezeigt.





Werkzeug "Werbebanner"

Falls Sie das Werbebanner falsch platziert haben, können Sie aus dem Menü Bearbeiten die Option Rückgängig auswählen und erneut beginnen.

- 9. Klicken Sie auf das Werkzeug Werbebanner.
- 10. Zeichnen Sie in der oberen linken Ecke des oberen Master-Rahmens, dort wo das Banner war, ein horizontales Rechteck. Die Größe spielt keine Rolle. NetObjects Fusion passt das Feld dem Bild an.

NetObjects Fusion platziert einen Bild-Platzhalter an die Stelle des von Ihnen gezogenen Rechtecks und wählt diesen aus.

Da Sie einen neuen Master-Rahmen für diese Seite erstellt haben, wirken sich die Änderungen nicht auf andere Seiten aus.



Die Eigenschaften-Palette zeigt die "RotierendesWerbebanner-Eigenschaften" an.

Festlegen der Eigenschaften für rotierende Werbebanner

Sie können für das Banner die Größe des Bilds, eine Standard-Bannergröße oder eine benutzerdefinierte Bildgröße festlegen. Außerdem können Sie die Zeit zwischen den Überblendungen der einzelnen Banner in Sekunden und die Gesamtzahl der Bilder angeben, die in dem Werbebanner angezeigt werden.

Sie können für jedes Bild den Namen der Bilddatei, die Ziel-URL und den Überblendeffekt angeben.

 Auf der Registerkarte Komponente von Rotierendes Werbebanner Eigenschaften, wählen Sie die Eigenschaft Bild 1 in der linken Spalte aus.

In der rechten Spalte wird der Name des Standard-Bannerplatzhalters, adbanner.gif, gezeigt. Der Dateiname wird im Feld **Rotierendes** Werbebanner am oberen Rand der Registerkarte Komponente angezeigt.

Mit Hilfe der Spaltentrennlinie der Registerkarte **Komponente** können Sie die Spaltenbreiten verändern.

otierendes Werbebanner-Eig	jenschaften	<u>!-×</u>	
O O Rotierendes Werbebanner: VonderLodge.gif		×	– Durchsuchen-Symbol
Werbebanner-Typ	Bildgröße	-	
Automatische Größenanpassung	Deaktiviert		- Automatischo Größonannassuna
Wartezeit (Sekunden)	3		
Anzahl Bilder	3		ist deaktiviert, wenn alle Bilder
Bild 1	C:\Documents and		gleich groß sind.
URL für Bild 1			
Übergang 1	Entrollen		
Bild 2	C:\NetObjects Fus	-	
URL für Bild 2			
Übergang 2	Spalte	-	

- 2. Klicken Sie auf das Durchsuchen-Symbol im oberen Bereich der Palette "Rotierendes-Werbebanner-Eigenschaften", um das Dialogfeld "Bilddatei öffnen" aufzurufen.
 - **3.** Öffnen Sie auf der Registerkarte Ordner den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial\AdBanners und wählen Sie dort die Datei WonderLodge.gif aus.

Bilddatei öffnen	<u>?</u> ×!
Suchen in: AdBanners - E 😤 E -	Edelweiß-Dorf Nur ain Kick antivent
Dateiname: WonderLodge.gif Üţfrnen Dateityp: Web-Bilder (".git/".jpg/".jpeg/".png) Abbrechen	
	✓ Piktogramm anzeigen

4. Klicken Sie auf Öffnen.

Das Platzhalter-Bild verwandelt sich in das WonderLodge-Banner, und das Bildfeld ändert seine Größe entsprechend.

5. Ziehen Sie das WonderLodge-Banner, um es über dem Seiteninhalt zu zentrieren.

Durchsuchen-Symbol



- 6. Wählen Sie auf der Registerkarte Komponente der Palette "RotierendesWerbebanner-Eigenschaften" die Eigenschaft URL für Bild 1 aus.
- In dem eingeblendeten Dialogfeld Link, stellen Sie nun Interner Link als Link-Typ ein. Doppelklicken Sie dann auf die Seite Edelweiß-Dorf.



Wenn ein Besucher auf das Edelweiß-Dorf-Banner klickt, wird im Browser die Edelweiß-Dorf-Seite angezeigt.

- 8. Wählen Sie auf der Registerkarte Komponente die Option Übergang 1 aus.
- 9. Wählen Sie aus der Dropdown-Liste den Übergang Entrollen aus.

otierendes Werbebanner:	
Spalte	- VX
Spalte Überblenden Drehen Splittern Abreißen	iße
Entrollen	
Bild 1	C:NetObjects Fus
URL für Bild 1	
Übergang 1	Spalte
Bild 2	C:\NetObjects Fus
URL für Bild 2	
URL für Bild 1 Übergang 1 Bild 2 URL für Bild 2	Spalte C:\NetObjects F

- **10.** Doppelklicken Sie auf das Feld **Bild 2** in der linken Spalte der Registerkarte **Komponente**.
- Öffnen Sie auf der Registerkarte Ordner des Dialogfelds Bilddatei öffnen den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial\AdBanners, wählen Sie die Datei Fusion7.5Banner.gif aus und klicken Sie anschließend auf Öffnen.

Das Fusion Banner wird an der Banner-Position angezeigt.

- Doppelklicken Sie auf der Registerkarte Komponente auf das Feld URL f
 ür Bild 2.
- 13. Klicken Sie in dem angezeigten Dialogfeld Link auf den Typ Externer Link.
- 14. Wählen Sie den NetObjects Home Page Link: http://www.netobjects.com.

Mit Hilfe der Spaltentrennlinie der Eigenschaften-Palette können Sie die Spaltenbreite verändern.

Maximale Kompatibilität mit allen Browsern ist gewährleistet, wenn alle Banner gleich groß sind.

Link		? ×
Linktyp: Externer Link	Suchen Erneut suchen	
Neuer Link: http://	jects.com	<u>S</u> peichern
Externer Links:		
Name	Inhalt	
Hans@Bergsport_GmbH.com	mailto:Bob@MountainJacques.com	
NetObjects Home Page	http://www.netobjects.com	
www.specialized.com	http://www.specialized.com	
,		
Ziel: 💽 K <u>e</u> ine 🔿 <u>B</u> estehend	:blank 🔽 O <u>N</u> eu:	
	<u>V</u> erknüpfen	Abbrechen

15. Klicken Sie auf Link.

Wenn ein Site-Besucher auf dieses Banner klickt, öffnet der Browser die Homepage von NetObjects Fusion.

- 16. Belassen Sie für Übergang 2 die Standard-Einstellung Spalte.
- **17.** Scrollen Sie mit Hilfe des Rollbalkens durch die Eigenschaften-Palette, bis Sie die Eigenschaften für Bild 3 sehen.
- 18. Doppelklicken Sie auf das Feld Bild 3.
- 19. Öffnen Sie auf der Registerkarte Ordner des Dialogfelds Bilddatei öffnen den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial\AdBanners, wählen Sie die Datei RockClimbBanner.gif aus und klicken Sie anschließend auf Öffnen.

Das Rock Climbing-Banner wird an der Banner-Position angezeigt.

- 20. Doppelklicken Sie auf das Feld URL für Bild 3.
- **21.** Stellen Sie den Link-Typ auf Interner Link ein und doppelklicken Sie auf der Seite Nächste Tour.
- 22. Aktivieren Sie auf der Registerkarte Komponenten die Option Übergang 3 und wählen Sie aus der Dropdown-Liste Abreißen aus.



In der Vorschau werden Komponenten nicht angezeigt. Sie müssen die Site lokal oder fern publizieren, um die Komponenten betrachten zu können.

Publizierung Ihrer Site

In der Vorschau werden vereinfachte Versionen der für die Site benötigten Dateien und Pfade angelegt, damit Sie Ihre Site schnell in Ihrem Browser ansehen können. Durch lokales Publizieren werden die Dateien und Pfade angelegt, die Sie auf Ihren Web-Server übertragen.

Wenn Sie sich Ihre Site in der Vorschau ansehen, werden anstelle der NetObjects Komponenten Platzhalter angezeigt. Sie müssen die Site publizieren, um die Komponenten betrachten zu können.

1. Klicken Sie auf der Steuerleiste auf Publizieren, um die Publizieren-Ansicht aufzurufen

* Ne	NetObjects Fusion - Bergsport GmbH.nod									
<u>D</u> atei	Bearbeiten	<u>G</u> ehe zu	Publizieren	<u>W</u> erkzeuge	Hilfe					
(On	8 line	옮 Site	🕝 Seite	💮 Design	verva	ilten Publiz	ieren	کی Site-Vorschau	Publizierungseinstellungen	Site publizieren
Inhalt	des Speichero	orts		Inhalt des Ver	zeichnisses /		,	,		
				Name		Тур	Attrib	Letzte entfernte Pu	blizierung 🔄 Letzte lokale Publizier	ung
- E	assets			assets		Ordner				
	ntmi			html		Ordner				
				si adbanner3 🛐	i.gif	Bild	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
				[BannerDat	a.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
				🟥 BannerTra	nsition.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
				🗊 Column Tra	nsition.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
				🗾 DynamicBa	nner.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
				🗊 FadeTrans	ition.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
				hindex.html		HTML-Seite		Nie publiziert	Nie publiziert	
				🗐 RotateTra	nsition.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
				🗐 SmashTrar	sition.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
1				🛄 TearTransi	tion.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
				🛄 UnrollTran:	sition.class	Java-Klassen	R	Nie publiziert	Nie publiziert	
1										



2. Klicken Sie auf der Steuerleiste auf die Schaltfläche Site publizieren.

Das Dialogfeld "Site publizieren" wird angezeigt.

3. Wählen Sie im Abschnitt Speicherort die Option Lokale Publizierung aus der Dropdown-Liste Dateien publizieren in aus, sofern diese nicht bereits ausgewählt ist.



Site publizieren

Sie können auf das Bleistift-Symbol klicken, um den Standard-Speicherort zum Speichern von Dateien anzuzeigen, der normalerweise "NetObjects Fusion 7.5\User Sites\Bergsport GmbH\Local Publish" entspricht.

5ite publizieren 🤗	×
Speicheradresse Dateien publizieren in: Lokale Publizierung	
Zu publizierende Seiten Ganze Site	
Nur veränderte Assets publizieren	Klicken Sie, um einen
Abspielen 22 Publizieren Abbrechen	Publizieren Ihrer Site anzusehen.

4. Klicken Sie auf Publizieren.

NetObjects Fusion öffnet das Dialogfeld **Site publizieren**, in dem Sie den Status des Vorgangs sehen können, während die Dateien in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites\Bergsport GmbH\Local Publish kopiert werden. Das Programm startet den Browser, der auf der Registerkarte **Vorschau** des Dialogfelds **Anwendungsoptionen** angegeben ist, und öffnet die Bergsport GmbH-Homepage.

5. Klicken Sie auf die Schaltfläche **Wettbewerb**, um die Wettbewerbsseite zu öffnen.

Wenn Sie die gesamte Site publizieren, zeigt der Browser immer die Homepage an, während in der Vorschau die aktuelle Seite angezeigt wird.



Der Browser startet das Java-Applet, das nötig ist, um das rotierende Banner anzuzeigen, und das Banner wechselt alle drei Sekunden, wie in der Palette "Rotierendes-Werbebanner-Eigenschaften" angegeben.

Beachten Sie, dass die von Ihnen festgelegten Überblendeffekte verwendet werden.

- **6.** Klicken Sie auf **Rock climbing mit uns!** Banner, um das Link-Ziel zu betrachten, nämlich die Seite "Nächste Tour".
- 7. Klicken Sie in Ihrem Browser auf die Schaltfläche **Zurück** oder auf die Schaltfläche **Wettbewerb** auf der Navigationsleiste, um zur Wettbewerbsseite zurückzukehren.
- **8.** Klicken Sie auf das Wonder Logde-Banner, um die Seite "Edelweiß-Dorf" anzusehen.
 - Wenn Sie nicht online sind und auf einen externen Link wie z.B. das NetObjects Fusion Banner klicken, meldet Ihr Browser, dass er keine Verbindung zur Seite herstellen oder die Seite nicht anzeigen kann.

Wenn Sie online sind und auf einen externen Link klicken, stellt der Browser zu diesem Link eine Verbindung her.

Wie geht es weiter?

Sie haben soeben mit Hilfe einer NetObjects Fusion-Komponente eine Web-Anwendung in Ihre Site eingefügt. Weitere Informationen über NetObjects Fusion-Komponenten finden Sie in Kapitel 25, "Verwenden der Komponenten von NetObjects Fusion", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch*.

Das nächste Kapitel, Chapter 10, "Erstellen einer Tabelle,", erläutert, wie Sie eine Tabelle erstellen und Text sowie Links in die Tabelle einfügen.

Wie geht es weiter?

Erstellen einer Tabelle

Ein Veranstaltungskalender hält die Besucher über die geplanten Aktivitäten von Bergsport GmbH auf dem Laufenden. Mit NetObjects Fusion können Sie eine Tabelle mit Veranstaltungen und Terminen erstellen und mit Seiten verknüpfen, die weitere Informationen enthalten.

Wenn Sie die einzelnen Aufgaben dieser Übung durchführen möchten, müssen Sie in Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", die Bergsport GmbH-Site erstellt haben.

In diesem Kapitel wird Folgendes erklärt:

- + Erstellen einer Tabelle
- + Formatieren der Tabelle
- + Eingeben von Text in die Tabelle
- + Einfügen von Links in den Text

Erstellen einer Tabelle

Im Folgenden werden Sie eine Tabelle mit fünf Zeilen und zwei Spalten erstellen und Informationen über zukünftige Touren in sie einfügen.

- 1. Öffnen Sie die Site Bergsport GmbH.nod im Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites\Bergsport GmbH .
- 2. Zeigen Sie in der Seiten-Ansicht die Seite "Veranstaltungen" an.





3. Wählen Sie das Werkzeug **Tabelle** von der "Container-Klappleiste" der Werkzeugleiste " Standard" und zeichnen Sie ein breites Rechteck in das Layout.

Das Dialogfeld Tabelle erstellen wird angezeigt.

- 4. Behalten Sie im Feld Spaltenanzahl den voreingestellten Wert 2 bei.
- 5. Geben Sie im Feld Zeilenanzahl den Wert 5 ein und klicken Sie anschließend auf OK.

Die Tabelle ist ausgewählt. Sie können nun:

♦ die Tabelle mit einem Ziehpunkt skalieren,

- ◆ auf den Tabellenrahmen klicken, um die Tabelle auszuwählen,
- ◆ den Tabellenrahmen ziehen, um die Tabelle zu verschieben.



Eingeben von Tabellentext

1. Doppelklicken Sie auf die erste Zelle in der ersten Zeile und geben Sie Veranstaltungen ein.

Master Rahmen	Veranstaltungen
Home Unternehmensziel Veranstaltungen Touren Wettbewerb	Veranstaltungen

Für die Texteingabe ausgewählte Zelle

> Nachdem Sie die Zelle ausgewählt haben, wird die Palette **Zellen-Eigenschaften** angezeigt.

2. Drücken Sie die Tabulator-Taste, um die nächste Zelle in der Zeile auszuwählen, und geben Sie anschließend Termine ein.



- **3.** Klicken Sie auf eine Stelle außerhalb der Tabelle, um die Zellenauswahl aufzuheben. Klicken Sie anschließend einmal auf den Tabellenrahmen bzw. eine Spalten- oder Zeilentrennlinie, um die Tabelle auszuwählen.
- **4.** Platzieren Sie den Mauszeiger so auf den linken Tabellenrahmen neben Zeile 1, dass ein auf diese Zeile weisender Pfeil angezeigt wird.
- **5.** Wählen Sie die Zeile aus, indem Sie darauf klicken. Die einzelnen Zellen sind nun mit einem schwarzen Rahmen versehen.
- 6. Klicken Sie in der Palette Zellen-Eigenschaften auf die Registerkarte Zelle.
- 7. Wählen Sie auf der Registerkarte Zelle Zelle ist Kopfzeile.

Damit wird der Text zentriert und insgesamt fettgedruckt.

8. Um den Text links im Blocksatz auszurichten, wählen Sie Links für die Ausrichtung Horizontal.



9. Doppelklicken Sie auf die erste Zelle in der zweiten Zeile.

- **10.** Geben Sie Klettern ein.
- **11.** Wählen Sie mit der Tabulator-Taste die benachbarte Zelle aus und geben Sie 9. bis 16. Juni ein.
- **12.** Füllen Sie die restliche Tabelle wie folgt aus:

Veranstaltungen	Termine
Klettern	9 16. Juni
Kajak-Tour auf Gebirgsseen	20 27. August
Mountainbike-Tour	6 13. Oktober
Skifahren und Snowboarden	21 31.Dezember

13. Klicken Sie auf eine Position außerhalb der Tabelle, um die Zellenauswahl aufzuheben.



14. Klicken Sie einmal auf den Tabellenrahmen, um die Tabelle auszuwählen.

Geben Sie auf der Registerkarte **Allgemein** der Palette **Tabellen-Eigenschaften** die folgenden Werte ein:

• Weisen Sie dem Feld Tabellenrahmen den Wert 8 zu.

Dadurch vergrößern Sie den Rahmen der Tabelle.

◆ Weisen Sie dem Feld **Textabstand** den Wert 4 zu.

Dadurch vergrößern Sie den Abstand zwischen dem Text und dem Rahmen der einzelnen Zellen.

◆ Weisen Sie dem Feld Zellenabstand den Wert 5 zu.

Dadurch vergrößern Sie den Abstand zwischen den einzelnen Zellen.

15. Platzieren Sie die Tabelle im oberen Bereich des Layouts in der Mitte, indem Sie den Tabellenrahmen ziehen.

Hinzufügen von Links zu Tabellen

- 1. Doppelklicken Sie auf die Zelle **Klettern**, um den Text zur Bearbeitung auszuwählen.
- Ziehen Sie die Maus über den Text Klettern, um ihn zu markieren. Klicken Sie anschließend auf die Schaltfläche Link auf der Registerkarte Format der Zellen-Eigenschaften.
- 3. Erstellen Sie einen Internen Link zur Seite Nächste Tour .



4. Markieren Sie auf die gleiche Weise den Text "Mountainbike-Tour" und erstellen Sie einen Link zur Seite **Höhepunkte**.



5. Wählen Sie aus dem Menü Objekt die Option Layout an Objekte anpassen.

Das Layout wird automatisch auf die geringste Größe skaliert, bei der noch alle Objekte im Layout und im Master-Rahmen angezeigt werden.

Master Rahmen Home	Veranstaltungen			
Unternehmensziel Veranstaltungen	Veranstaltungen	Termine		
Touren	Bergsteigen	9. bis 16. Juni		
Wettbewerb	Kajak-Tour auf Gebrigsseen	20. bis 27. August		
	Mountainbike-Tour	6. bis 13. Oktober		
	Skifahren und Snowboarden	21. bis 31. Dezember		
NetObjects 7.5	[Home] [Unternehmenszief] [Ve	ranstaltungen] [Touren] [Wettbewerb]		



Site-Vorschau

6. Klicken Sie auf der Steuerleiste auf die Schaltfläche **Site-Vorschau**, um die gesamte Site anzeigen zu lassen und die Links in der Tabelle auf ihre Funktionsfähigkeit zu testen.

	lo,			
00	MasterKahmen	e Veranstaltungen		
<u>ان</u>	Home			
쁵	Unternehmensziel			
mī	Veranstaltungen	veranstaltungen	Termine	
	Touren	Bergsteigen	9. bis 16. Juni	
ê	Wettbewerb	Kajak-Tour auf Gebrigsseen	20. bis 27. August	
m		Mountainbike-Tour	6. bis 13. Oktober	
- 10		Skifahren und Snowboarden	21. bis 31. Dezember	

Wie geht es weiter?

In diesem Kapitel haben Sie mit den Tabellenfunktionen von NetObjects Fusion Informationen in Form einer Tabelle mit Hypertext-Links für das Publizieren im Web erstellt.

Weitere Informationen über Tabellen finden Sie in Kapitel 15, "Hinzufügen von Tabellen", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch*.

Die nächste, Kapitel 10, "Erstellen eines E-Commerce Katalogs," zeigt Ihnen wie Sie mit Hilfe des Katalog-Werkzeugs ein Online-Geschaft können.

Wie geht es weiter?
Erstellen eines E-Commerce Katalogs

In diesem Kapitel werden Sie einen E-Commerce-Katalog aufbauen, der Produkte enthält, die praktisch für Wanderer sind, wenn Sie ihre Ausflüge machen. Mit Hilfe des NetObjects Fusion-E-Commerce-Katalogwerkzeuges künnen Sie ein Online-Store entwerfen, dessen Produkte und Beschreibungen dem Look Ihrer Site angepafit sind

Damit Sie die in dieser Lektion angegebenen Schritte nachvollziehen künnen, müssen Sie zuerst die Mountain-Jacques-Site erstellt haben, die in Kapitel 1 unter Bauen einer Site in 10 Minuten beschrieben wurde.

Dieses Kapitel zeigt Ihnen, wie Sie:

- + einen Katalog erstellen
- Produkte hinzuf,gen
- + Optionen hinzuf,gen
- + die Listen-Seite formatieren
- die Detail-Seiten formatieren

Hinzufügen von Seiten im E-Commerce-Katalog

Jeder Katalog enthült zwei verschiedene Arten von Seiten: eine Listen-Seite, die alle Katalogartikel mit einem Piktogramm und einer kurzen Beschreibung jedes Produkts zeigt, und Detail-Seiten, die jeweils ein Produkt pro Seite darstellen. Sie fügen die Listen-Seite hinzu, und NetObjects Fusion erstellt dannn automatisch die Detail-Seiten für Sie.

- öffnen Sie die Mountain-Jacques.nod-Site in dem Ordner NetObjects Fusion 7.5\User Sites\Mountain Jacques.
- 2. Gehen Sie zur Site-Ansicht.
- 3. Wühlen Sie die Home-Page und fügen Sie eine neue Seite hinzu.

- 4. Nennen Sie die neue Seite Produkte zum Wandern.
- 5. fndern Sie die Master-Rahmen zum Standard-Master-Rahmen.



- 6. Zeigen Sie die Seite Produkte zum Wandern in der Seiten-Ansicht an.
- 7. Wählen Sie das Werkzeug Katalog auf der erweiterten Menüleiste, und klicken Sie in der linken, oberen Ecke auf den Layout-Bereich.



8. Klicken Sie auf OK.



Katalog tool

Sollte es bereits mit der Site verbundene Kataloge geben, dann sehen Sie eventuell ein 1%ongeres Dialogfeld. Wenn das der Fall ist, verwenden Sie die Option ìneuen E-Commerce-Katalogerstellenì.

Produkte hinzufügen

Nachdem Sie den Katalog hinzugefügt haben, ist der nächste Schritt das Hinzufügen der Produkte. Sie sollten auf der Produkte Registerkarte des Eigenschaften-Editors des E-Commerce-Katalogs sein.

Produkte	Seite auflisten	Detail Seite	Store		
Anzeige	Name	SKU		Preis	Hinzufügen
<u> </u>					Duplizieren
					Estérmen
					Entremen
					Filter
					Alle anzeiger
Eigenschaften	Beschreibung	Detail Bild Pikto	ogramm Bild Äł	nnliche Produkte	
Name:		Preis:	Verkaufs C 0.00	preis:	
SKU/Teil Nummer:		Gewicht:	Ladenpre	is:(nur zum anzeig	en)
Hersteller:		Optionen:			
Keinen	•			Optic	ın hinzufügen
Jmsatzsteuer:	- 11 - 15 - 16 /- 14 - 14 15	1			Entfernen
(Dia Ohana Familana	soli die vverte bestimmen j 🔻	1			
[Die Store Engine s					
(Die Store Engine s /ersandkosten: (Die Store Engine s	soll die Werte bestimmen] 💌	ſ		Optio	on bearbeiten

- 1. Klicken Sie auf die Eigenschaften Registerkarte, wenn nütig.
 - ◆ Tragen Sie im Namensfeld den Namen Wolljanker ein..
 - ✦ Tragen Sie im SKU/Teilnummernfeld MJ_01 ein.
 - ✦ Tragen Sie im Preisfeld 59.99 ein.

Bevor Sie mit dem Hinzuf, gender Produkte beginnen, wäre es angebracht, die Bilder, die Sie verwenden wollen, in einen gemeinsamen Ordner zu geben, damit Sie sie später leicht wiederfinden k^nnen..

Eigenschaften Beschreibung	Detail Bild	Piktogramm Bild Åhnlich	ne Produkte
Name:	Preis:	Verkaufspreis	:
Wolljanker	 59.99 	0.00	
SKU/Teil Nummer:	Gewicht:	Ladenpreis:(n	ur zum anzeigen)
MJ_01			
Hersteller:	Optionen:		
Keinen 💌			Option hinzufügen
Umsatzsteuer:			
[Die Store Engine soll die Werte bestimmen] 💌	1		Entfernen
Versandkosten:			
[Die Store Engine soll die Werte bestimmen] 💌			Option bearbeiten

Sie künnen auch Produkteigenschaften wie z. B. Grüfle und Farbe eingeben.

- 2. Klicken Sie auf Option hinzufügen...
- 3. Tragen Sie im Gruppen-Namensfeld Farbe ein.

Gruppe hinzufügen		×				
Zu einer Gruppe fügen Sie verschiedene Optionen hinzu. Bitte geben Sie einen Gruppennamen und Auszeichnung ein. Wenn Sie OK klicken können Sie Optionen zu der Gruppe hinzufügen.						
Guppenname:						
Farbe						
Auszeichnung:						
Farbe						
Einen anderen hinzufügen	ок	Abbrechen				

4. Klicken Sie auf OK.

Das Dialogfeld Produkt-Optionen bearbeiten erscheint dann. Dort künnen Sie spezifische Eigenschaften hinzufügen.

Produktoptionen einst	ellen		×		
Guppe:		VVärt:			
Name	Auszeichnung				
Farbe	Farbe				
					_
				🔹 Wert Hinzufügen 🛛 🗙	1
				Alert	
Neue Gruppe erstellen	Gruppe entfernen	Hinzufügen Estfersen	1	Weit.	
				blau	
Gruppe Duplizieren		Alphabetisch Sortieren			
		OK Abbrechen		Einen weiteren hinzufügen OK Abbrechen	
			·		

- 5. Klicken Sie auf Neue Option und geben Sie Grün ein.
- 6. Klicken Sie auf Weiteres hinzufügen und geben Sie Blau ein.
- **7.** Klicken Sie auf OK, um das Dialogfeld Produkt-Optionen bearbeiten zu schlieflen.
- 8. Klicken Sie auf OK, um das Dialogfeld Option hinzufügen zu schlieflen.

Sie künnen Produktbeschreibungen eintragen, die Ihre Kunden voll und ganz über Ihre Waren informieren.

- 9. Klicken Sie auf die Beschreibungen Registerkarte.
- 10. Geben Sie den folgenden Text ein.
 - a. Unter Kurze Beschreibung, Schützen Sie sich vor dem Wind! eingeben.
 - **b.** Unter Längere Beschreibung, Tragen Sie Mountain Jacques Designs Wolljanker allein oder zwischen zwei anderen Kleidungsstücken, um warm und behaglich zu sein eingeben.



Produktbilder werden unter der Detail-Bild Registerkarte eingegeben. Dieses Bild erscheint dann als Piktogramm auf der Listen-Seite.

- 11. Klicken Sie auf die Detail-Bild Registerkarte.
- **12.** Klicken Sie auf Blättern, um zum Ordner NetObjects Fusion 7.5/tutorial/Catalog zu navigieren.
- 13. Wählen Sie die Datei fleece.jpg..
- 14. Klicken Sie auf öffnen.

Mit Hilfe der Ausgabeeinstellungen auf der Detail-Bild Registerkarte und der Piktogramm Registerkarte künnen Sie ein ausgewogenes Verhältnis zwischen

Weitere Informationen, ber diese Ausgabeeinstellungen finden Sie in Kapitel 20, ÑErstellen von Katalogen,î im Benutzerhandbuch von NetObjects Fusion 7.5..

Eigenschaften	Beschreibung	Detail Bild	Piktogramm Bild	Ähnliche Produkte	1
Vorschau: (Zum Einf	ügen auf 65% skaller	t) Bild Pfad: C:WetObjects Ausgabeeinste Dateityp Gualität: VVahrscheinlich Datei Größe:4.7	Fusion 7.5\Tutorial\C lungen: Standard JPEG Hoch e Downloadzet: /KB	Ausgabeeinstellungen 85 ====================================	t alle anwenden
				Profil Speichern	Fertig

Wiedergabequalität und Download-Zeit suchen, so dass die Besucher Ihrer Site nicht zu lange auf das Erscheinen Ihrer Fotos warten müssen. Für diese Lektion genügen die Standardeinstellungen.

Sie künnen zusätzliche Produkte eingeben, indem Sie die Schritte 1 bis 13 jeweils wiederholen.

- **15.** Klicken Sie auf die Produkte Registerkarte.
- **16.** Klicken Sie auf Hinzufügen.

Die nächste Linie der Produktliste wird dann markiert sein.

	Produkt 2	Produkt 3	Produkt 4
EIGENSCHAFTEN-REG	STERKARTE	1	1
Name	Kompaß	Familienzelt	Rucksack
SKU/Teilnummer	MJ_02	MJ_03	MJ_04
Preis	9.95	199.00	59.99
Option hinzufügen	Größe	Farbe	Farbe
Optionswert klein, groß hinzufügen		grün, blau	grün, blau
BESCHREIBUNG-REGIS	TERKARTE	1	1
Kurze Beschreibung	Sehr gut für Anfänger!	Unser populärstes Zelt!	Der perfekte Rucksack!
Längere Beschreibung Mit seinen großen Ziffern ist dieser Kompaß für Kinder & Erwachsene leicht zu handhaben.		Dieses Familienzelt bietet mit seinen fast Platz und ist auch sehrwetter-fest.	Mit seinen abgerundeten Tragriemen ist dieser sowohl für Tag- wanderungen als auch für Nachtausflüge optimal.
DETAIL-BILD-REGISTE	RKARTE	1	1
Bild hinzufügen	compass.jpg	tent.jpg	backpack.jpg

17.	Geben	Sie au	ıf der	Eigens	schaften	Register	rkarte die	unten	angegebene
				<u></u>					

Information für Produkt 2 ein.

18. Klicken Sie auf Hinzufügen und wiederholen Sie den Vorgang für Produkt 3 und Produkt 4.

Anschlieflend werden Sie die Formate der Listen-Seite und der Detail-Seiten festlegen.

Formatieren der Listen-Seite

Die Listen-Seite zeigt jeweils eine kleine Vorschau der im Katalog enthaltenen Produkte. Die Besucher der Site künnen dann durch einen Klick auf das Piktogramm zur jeweiligen Detail-Seite gehen.

1. Klicken Sie auf die Listen-Seite Registerkarte..

Produkte	Seite au	listen	Detail S	eite	Store	
eihenfolge}	Name			SKU	Preis	Nach oben verschiebe
	Wolljanker		MJ_01		59.99	
	Kompaß		MJ_02		9.95	Nach unten verschiebe
	Familienzelt		MJ_03		199.00	
	Hucksack		MJ_U4		59.99	
						Sortieren
Umfassende Schlüsselwör Hersteller Ladenpreis Umsatzsteue Versandkostr	Beschreibung ter r en mmer	Hinzufü Alle hinzu	igen >	Name Preis Kurzbeschreibun Optionen]	Nach oben verschieben Nach unten verschieben Format
SKU/Teil Nu Gewicht						

- 2. Wählen Sie auf der Layout Registerkarte ein Layout aus.
- 3. Klicken Sie auf die Artikel darstellen Registerkarte.
- 4. Markieren Sie den Namen und klicken Sie auf Formatieren.

Das Dialogfeld Format-Name wird sichtbar.

Die Label-Formate, die Sie hier aussuchen, werden nur auf der Listen-Seite angewendet werden.

- a. Lüschen Sie den Text Name und tragen Sie Artikel als Label-Name ein.
- **b.** Klicken Sie auf Label formatieren.

Das Dialogfeld Objekt-Format erscheint.

Die Text-Formate, die Sie hier aussuchen, werden nur auf der Listen-Seite angewendet werden.

- Auf der Character Registerkarte legen Sie Arial als Font fest sowie Style
 = halbfett und Grüfle = 0, dann klicken Sie auf OK, um zum Dialogfeld
 Format-Name zurückzukehren.
- 5. Wiederholen Sie Schritt 4 für die übrigen darzustellenden Warenartikel.



Die Label-Namen sollten Preis, Beschreibung und Optionen sein.

- 6. Klicken Sie auf OK.
- 7. Klicken Sie auf Fertig, um die Listen-Seite zu sehen.



Die Piktogramme sind von einer grüner Bordüre umgeben. Sie künnen die Grüfle der Bilder innerhalb der grünen Bordüre verändern, Sie künnen jedoch die Produktinformation oder die Dimensionen innerhalb der Bordüre nicht verändern.



8. Ziehen Sie den Katalog zurecht, bis er sich genau in der Mitte unter dem Page-Banner befindet.

- **9.** In der Eigenschaften-Palette, machen Sie die Breite insgesamt 450, den vertikalen Abstand zwischen den Artikeln 15 und den horizontalen Abstand zwischen ihnen auch 15.
- **10.** Klicken Sie auf Zuweisen.
- **11.** Auf der Katalog-Eigenschaften-Palette, klicken Sie auf die Schaltfläche Konfigurieren, um zum Eigenschaften-Editor des E-Commerce-Katalogs zurückzukehren..

Formatieren der Detail-Seiten

Jede Detail-Seite kann ein Bild und spezifische Informationen über ein Produkt enthalten,wie z. B. Preis, Teilnummer, etc. Die Layout- und Textformate, die Sie auf der Detail-Seite Registerkarte ausgesucht haben, werden auf allen Detail-Seiten angewendet werden. *f*nderungen, die Sie direct auf der Detail-Seite machen, betreffen nur die entsprechende Seite.

🔹 E-Commerce Katalog Eig	enschaften Edi	tor				×
Produkte Se	eite auflisten	Detail Seite		Store	1	
Detail Seitenlayout:						
			Ē			
Detail Seite Artikelvorschau-			<u> </u>			
Produkteinzelheiten:		Anzeig	gen Produk	teinzelheiten:		
Ladenpreis Umsatzsteuer Versandkosten SKU/Teil Nummer Gewicht	Alle hin <	zufügen >> Nam nzufügen >> Umfa intfernen e entfernen	e ssende Be nen	schreibung	Nach	n oben verschieben n unten verschieben Formatieren
				Profil	Speichern	Fertig

1. Klicken Sie auf die Detail-Seite Registerkarte

2. Wählen Sie ein Layout.Select a Layout.

In diesem Handbuch wird das Standard-Layout für die Bilder verwendet, aber Sie künnen auch andere Layouts ausprobieren.

Das von Ihnen ausgesuchte Layout wird auf allen Detail-Seiten angewendet werden.

3. Markieren Sie Name unter den darzustellenden Warenartikeln, und klicken Sie auf Formatieren.

Das Dialogfeld Format-Name erscheint.

Die Label-Formate, die Sie hier aussuchen, werden auf allen Detail-Seiten angewendet werden.

- a. Lüschen Sie den Text Name und geben Sie Item als Label-Namen ein.
- **b.** Klicken Sie auf Label-Format.

Und das Dialogfeld Objekt-Format erscheint.

Denken Sie beim Aussuchen des Layouts an die Form Ihres Fotos und an den Text, den Sie als Bildbeschriftung verwenden wollen.

Formatieren der Detail-Seiten

Das Text-Format sollte zum SiteStyle passen bzw. ihn schmeichelhaft era‰nzen..

hen Absatz Rahmen H	intergrund			
Schriftart:	Sch	iftschnitt:	Größe:	
Arial	Fett		0	+/- 💌
Automatisch	A Aut	omatisch	2	
Allegro BT	E Sta	ndard	- i -	
Arial	Kur	siv	0	
Arial Baltic Arial Black	▼I Fet	Kursiv	2 1	
Androideix		TODAT		
arbe: Automatisch 💌		Position:	Automatisch	-
Groß-/Kleinschreibung: Auto	matisch 💌	Effekte:	Automatisch	
<u>,</u>			Unterstricher	
Auto	matisch 🔻		Überstrichen	
Capitalorien. [Moto	induscri .		Durchgestric	hen
rschau				
Franz jagt im kom	plett verw	ahrloste	n Taxi durch	ר ר
Bavern.	•			
				-
se Vorschau zeigt das Forma	at möglicherwei	se nicht wie a	uf Ihrer Seite an, da	a der Text
rch eine zusatzliche Formatvo	oriage beeintlus	st wird. Inform	ationen über den L	imrang vor
matvorlagen finden Sie in de	r Hilfo			

Die Text-Formate, die Sie hier aussuchen, werden auf allen Detail-Seiten angewendet werden.

- Auf der Character Registerkarte legen Sie Arial als Font fest sowie Style
 = halbfett und Grüfle = 0, dann klicken Sie auf OK, um zum Dialogfeld
 Format-Name zurückzukehren.
- 4. Wiederholen Sie Schritt 4 für die übrigen darzustellenden Warenartikel.

Die Label-Namen sollten Preis, Beschreibung und Optionen sein.

- 5. Klicken Sie auf OK
- **6.** Klicken Sie auf Fertig, um den Eigenschaften-Editor des E-Commerce-Katalogs zu schlieflen.

Verwenden Sie die Funktion Profil speichern unten auf dem Eigenschaften-Editor des E-Commerce-Katalogs, um die zu einem bestimmten Katalog gehürenden Einstellungen zu speichern, so dass sie zum Erstellen weiterer Kataloge benutzt werden künnen. Für diese Lektion werden wir allerdings kein Profil erstellen.

Wählen Sie eine Vorlage, die mit Ihrem SiteStyle koordiniert ist. Weitere Informationen, ber das Speichern von Profilen, finden Sie in Kapitel 20 Erstellen von Katalogen des Benutzerhandbuchs von NetObject Fusion 7.5. Schauen Sie auf die Navigationspalette der Site. NetObjects Fusion hat eine Seite mit dem

Namen Produkte zum Wandern zur Site hinzugefügt. Das neue Seiten-Symbol zeigt mehrere Seiten und hat denselben Namen wie der Katalog. Dieses Symbol repräsentiert die Detail-Seiten. Die tatsächliche Anzahl der Seiten hängt davon ab, wieviele Produkte Sie im Endeffekt zum Katalog hinzugefügt haben.





7. Doppelklicken Sie auf dem Detail-Seiten-Symbol der Site-Navigationspalette.

Dann erscheint die erste Detail-Seite.

Mit Hilfe der Navigationsschaltflächen auf der Steuerleiste künnen Sie von einer Detail-Seite zur anderen manüvrieren, und entweder eine Seite hinzufügen oder lüschen. Die drei Navigationsschaltflächen unter dem Banner erlauben es den Besuchern der Site, von einem Produkt zum anderen zu wandern, oder aber auf die Piktogramm-Seite zurückzukehren.

8. Klicken Sie auf die Schaltflächen Weiter und Vorherig, um die jeweilige Produktseite zu zeigen.



- **9.** Drücken Sie auf die Shift-Taste und klicken Sie auf die Katalogschaltfläche und auf jede Navigationsschaltfläche, um all diese Objekte zu wählen.
- **10.** Drücken Sie auf die Taste mit dem rechten Pfeil, um die ausgewählten Objekte so anzuordnen, das sie sich unter der Mitte des Banners befinden.

Dadurch werden die Objekte auf allen Foto-Seiten zentriert.

- **11.** Klicken sie auf der Steuerleiste auf die Schaltfläche Weiter, um zur Kompass-Detail-Seite zu gehen.
- 12. Sehen Sie sich die Site in der Vorschau-Ansicht an.



N \ddot{a} chste



13. Klicken Sie auf den nach oben weisenden Pfeil, um zur Listen-Seite zurückzukehren, und klicken Sie dann auf ein Bild, um zu einer Detail-Seite zu gehen. Verwenden Sie die Tasten mit dem Links- und dem Rechtspfeil, um von einer Detail-Seite zur anderen zu gehen.

Ihr Katalog ist damit fertig.

Wie geht es jetzt weiter

Sie haben gerade gelernt, wie Sie Ihre Produkte an Hand des NetObjects Fusion Katalog Werkzeugs ins Web gehen künnen. Weitere Informationen über Kataloge finden Sie in Kapitel 20 Erstellen von Katalogen des Benutzerhandbuchs von NetObjects Fusion 7.5 und im Online-Help-System von NetObjects Fusion.

Die nächste Lektion, Kapitel 11, berlagern von Objekten, zeigt Ihnen, wie Sie die Verüffentlichungsfunktion Fixiertes Seiten-Layout dazu verwenden künnen, eine Seite anzulegen, und eine Seite mit übereinander angeordneten Objekten zu verüffentlichen.

Wie geht es jetzt weiter

Überlagern von Objekten

Sie möchten die Höhepunkte der letzten Mountainbike-Tour auf der Seite "Höhepunkte" anzeigen. Mit NetObjects Fusion können Sie die gewünschten Objekte oder Bilder so darstellen, dass sie sich auf der Seite überlagern bzw. überlappen.

Um überlappende Objekte korrekt anzeigen zu können, müssen die Besucher Ihrer Site Microsoft Internet Explorer 4.0 und neuer oder Netscape Navigator 4.x verwenden. In NetObjects Fusion haben Sie die Auswahl zwischen drei HTML-Ausgabemethoden, die verschiedene Browser-Typen unterstützen. Sie können zunächst der gesamten Website eine bestimmte Publizierungsmethode zuweisen und danach einzelnen Seiten oder Seitenbereichen abweichende Methoden zuordnen. In Seiten oder Bereichen mit überlappenden Objekten muss die HTML-Ausgabemethode **Festes Seiten-Layout** verwendet werden, damit Browser, die diese Funktion unterstützen, die Seite korrekt anzeigen.

Wenn Sie die einzelnen Aufgaben dieser Übung durchführen möchten, müssen Sie in Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", die Bergsport GmbH-Site erstellt haben.

In diesem Kapitel wird Folgendes erklärt:

- + Hinzufügen und Verwalten überlappender Objekte
- Festlegen der HTML-Ausgabemethode
- Bearbeiten des Banner-Texts

Hinzufügen überlappender Objekte

1. Öffnen Sie die Site "Bergsport GmbH" und zeigen Sie in der Seiten-Ansicht die Seite "Höhepunkte" an.





Werkzeug "Bild"

2. Wählen Sie das Werkzeug Bild aus und klicken Sie in die linke obere Ecke des Layouts.

Das Dialogfeld Bilddatei öffnen mit der Registerkarte Ordner wird angezeigt.

3. Wechseln Sie in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial, wählen Sie die Datei twobikers.jpg aus und klicken Sie anschließend auf Öffnen.



- 4. Wählen Sie erneut das Werkzeug Bild aus.
- 5. Klicken Sie in die untere rechte Ecke des Bilds "twobikers.jpg".
- 6. Wechseln Sie im Dialogfeld Bilddatei öffnen in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial, wählen Sie die Datei mtnbiker.jpg aus und klicken Sie auf Öffnen.



Wählen Sie aus dem Menü Ansicht die Option Objektsymbole aus, um Objektsymbole anzuzeigen.

Weitere Informationen über überlappende Objekte finden Sie in Kapitel 6, "Einführung in die Seiten-Ansicht", im NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch. Ein rotes Ausrufezeichen in beiden Bildern weist darauf hin, dass sich die Objekte überlappen. Bewegen Sie den Mauszeiger auf das Symbol, um die zugehörige QuickInfo anzeigen zu lassen.

- 7. Wählen Sie erneut das Werkzeug **Bild** aus und zeichnen Sie ein Rechteck, indem Sie in der linken unteren Ecke des Bilds "mtnbiker" beginnen und die Maus nach unten und zur *linken* Seite des Layouts ziehen.
- 8. Wechseln Sie im Dialogfeld Bilddatei öffnen in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial, wählen Sie die Datei girlbiker.jpg aus und klicken Sie auf Öffnen.



Das rote Ausrufezeichen wird auch im Bild "girlbiker" angezeigt, um auf eine Überlappung hinzuweisen.

- Nachdem Sie das Bild "girlbiker" ausgewählt haben, wählen Sie aus dem Menü Objekt die Option Objekte anordnen, Ganz nach hinten aus.
- Wählen Sie zunächst das Bild "twobikers" aus. Wählen Sie dann aus dem Menü Objekt die Option Objekte anordnen, Ganz nach vorne aus.



Die überlappenden Objekte werden so angeordnet, dass mehr Einzelheiten dargestellt werden und die Objekte eine größere Anzeigefläche einnehmen.

Festlegen der HTML-Ausgabemethode

- 1. Klicken Sie auf das Layout, um die Palette "Layout-Eigenschaften" anzuzeigen.
- Wählen Sie auf der Registerkarte Allgemein unter HTML-Ausgabe die Option Festes Seiten-Layout aus der Dropdown-Liste aus, um sicherzustellen, dass der Browser überlappende Objekte korrekt anzeigt.

Li	ayout-Eigenschaften						
	Layout-Name: TourenLayout Layout Seite						
	Höhe: 410 - 585 Pixel						
	HTML-Ausgabe						
	Site-Einstellung						
	Site-Einstellung Dynamisches Seiten-Layout - Alle Browser Standard-Tabellen - Alle Browser Eisetes Seitend - anout						
	Lagouciscem Comular Entergiongen						
	Im Browser zentrieren <u>H</u> TML						

Weitere Informationen über die HTML-Ausgabe finden Sie in Kapitel 7, "Kontrolle der publizierten Ausgabe", im NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch. Die roten Ausrufezeichen werden nun nicht mehr auf den überlappenden Objekten angezeigt.



Bearbeiten von Banner-Text

Verwenden Sie einen ausdrucksvolleren Titel auf dem Banner.

- 1. Wählen Sie das Banner aus, um die Palette "Banner-Eigenschaften" anzeigen zu lassen.
- 2. Ändern Sie den Text im Feld Banner folgendermaßen:

Mountainbiking <Eingabetaste> "Jährliche Tour-Höhepunkte" ein.

Der Banner-Titel zeigt den neuen Text an.



Anzeigen einer Site-Vorschau

Wenn bestimmte Site-Bereiche die HTML-Ausgabemethode **Festes Seiten-Layout** für überlappende Objekte verwenden, ist die Site-Vorschau nur mit Microsoft Internet Explorer ab Version 4.0 oder Netscape Navigator 4.x möglich, da andere Browser-Versionen diese Funktion nicht unterstützen.

⊃ Lassen Sie eine Vorschau Ihrer Site anzeigen.



Wie geht es weiter?

Sie haben erfahren, wie Sie durch Verwenden der HTML-Ausgabemethoden von NetObjects Fusion die Bedürfnisse der Besucher Ihrer Site erfüllen können, die verschiedene Browser-Versionen benutzen.

In Kapitel 13, "Unterstützung von Ziel-Browsern", erfahren Sie, wie Sie Ihre Site mit CSS-Textformatierung verbessern können.

Der für die Vorschau zu verwendende Browser wird auf der Registerkarte "Vorschau" des Dialogfelds "Anwendungsoptionen" im Menü "Werkzeuge" ausgewählt.

Unterstützung von Ziel-Browsern

Im HTML-Code werden viele Arten der Textformatierung angezeigt, und er ist mit allen Browsern kompatibel. CSS ist eine Methode für die komplexeren Formatierungen wie Absatzrahmen, Hintergründe, Einzüge und Ränder, aber nicht alle Browser können diese Formate anzeigen. Mit NetObjects Fusion können Sie die Vorteile einiger Textformatierungsfunktionen des Cascading Style Sheets (CSS)-Standards nutzen, der von Browsern der Version 4.0 und höher unterstützt wird.

Da manche Site-Besucher Browser verwenden, die CSS unterstützen und manche nicht, ist es ratsam, zu experimentieren, um zu sehen, wie sich die CSS am besten verwenden lassen, ohne dass es zu Problemen beim Anzeigen der Seiten mit älteren Browsern kommt. Selbst die Browser 4.0 und höher unterstützen CSS unterschiedlich, so dass Sie jede zur Verwendung vorgesehene CSS-Funktion mit jedem zu unterstützenden Zielbrowser testen müssen. Dann können Sie entscheiden, ob die Site besser HTML-Formatierungen verwenden und die breiteste Palette an Browsern, inklusive der ältesten Versionen, unterstützen soll, oder ob die leistungsfähigeren Cascading Style Sheet-Formatierungen implementiert und nur die neueren Browser-Versionen unterstützt werden sollen.

Wenn Sie die einzelnen Aufgaben dieser Übung durchführen möchten, müssen Sie in Kapitel 2, "Erstellen einer Site in zehn Minuten", die Bergsport GmbH-Site erstellt haben.

In diesem Kapitel wird Folgendes erklärt:

- Importieren eines formatierten Dokuments
- + Löschen importierter Formate
- Zuweisen von SiteStyle-Formatvorlagen zu einem Dokumenttext
- + Hinzufügen von CSS-Textformatierungen zu einer Seite
- Festlegen des Ziel-Browsers, HTML-Generierung und Textformat-Optionen

Importieren eines formatierten Dokuments

1. Öffnen Sie die Bergsport GmbH-Site und zeigen Sie die Seite Aktivitäten in der Ansicht Seite an.



2. Wählen Sie aus dem Menü Datei die Option Importieren>Dokument aus.

3. Wechseln Sie im Dialogfeld Dokument importieren in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Tutorial, wählen Sie die Datei Activities.doc aus und klicken Sie auf Öffnen.

Der Text der Datei "Activities.doc" wird in einem Textfeld im Layout angezeigt.

NetObjects Fusion behält die Formatierungen des importierten Dokuments bei, wodurch der Text in der zuvor festgelegten Schriftart und -größe angezeigt wird.

4. Klicken Sie in das Textfeld, um es auszuwählen.

Activities. doc ist ein in Microsoft Word 2000 erstelltes Dokument. Um dieses Dokument importieren zu können, müssen Sie auf Ihrem Computer Word 2000 oder eine neuere Version installiert haben.

Aktivieren Sie Nicht druckbare Zeichen anzeigen im Menü Text, um die Absatzmarkierungen anzuzeigen. Der erste Absatz wird teilweise von der Layout-Beschriftung überdeckt. Deaktivieren Sie Seiten-Beschriftungen im Menü Ansicht, um den Text vollständig anzuzeigen.



Der breite Rand zeigt an, dass das Textfeld ausgewählt wurde, und in der Palette "Text-Eigenschaften" wird die Registerkarte **Textfeld** angezeigt. **Layout an Textgröße anpassen** ist die Standard-Einstellung für importierte Dokumente, die in der Registerkarte **Textfeld** aktiviert ist.

 Da es einfacher ist, die Ergebnisse der folgenden Schritte mitzuverfolgen, wenn die Option deaktiviert ist, deaktivieren Sie das Kontrollkästchen Layout an Textgröße anpassen.



Wenn das Textfeld ausgewählt ist und seine Größe verändert werden kann, wird es von ausgefüllten Ziehpunkten umgeben und die Registerkarte "Textfeld" wird in der Palette "Text-Eigenschaften" angezeigt.

Löschen von importierten Formaten

- 1. Doppelklicken Sie in das Textfeld, damit es von hohlen Ziehpunkten umgeben wird und die Registerkarte **Format** in der Palette "Text-Eigenschaften" angezeigt wird.
- 2. Wählen Sie Alles auswählen aus dem Menü Bearbeiten oder drücken Sie STRG + A.

Der gesamte Text aus dem Textfeld ist ausgewählt.

3. Klicken Sie in der Registerkarte **Format** der Palette "Text-Eigenschaften" auf die Schaltfläche **Löschen**.

Die Schaltfläche **Löschen** entfernt alle Formatierungen in dem importierten Dokument. Nachdem die importierten Formate entfernt wurden, kann NetObjects Fusion den Text so anzeigen, wie es im aktuellen SiteStyle angegeben ist.

Der Text wird nun in der Schriftart "Arial" angezeigt, wie es auf der Registerkarte **Text** des SiteStyles "Mountain" in der Design-Ansicht angegeben ist.

Zuweisen einer Standard-Formatvorlage

1. Doppelklicken Sie auf den ersten Absatz des Textes, "Bergsteigen", um eine Einfügemarke zu platzieren.

Die Registerkarte Format wird in der Palette "Text-Eigenschaften" angezeigt.

2. Wählen Sie Überschrift 1 (H1) aus der Dropdown-Liste Formatvorlagen.

Die Schrift wird fett gedruckt und in Größe +3 angezeigt, wie es in der Registerkarte **Text** für die **Überschrift 1** des SiteStyles "Mountain" in der Design-Ansicht angegeben ist.



Hinweis:Sie können die Einstellungen für Schriftart und -größe für den Text des SiteStyles anzeigen lassen, indem Sie das Haupttext-Element in der Registerkarte Text in der Design-Ansicht auswählen. Die anderen Elemente leiten ihre Formate vom Haupttext-Element ab, außer Sie verändern es.

3. Legen Sie die verbleibenden Überschriften genauso wie die Formatvorlage "Überschrift 1 (H1)" fest.



Überprüfen der Browser- und HTML-Ausgabemethoden

Die Seite "Aktivitäten" ist eine Standard HTML-Seite, die mit den voreingestellten HTML-Ausgabemethoden richtig angezeigt wird. Sie müssen das Dialogfeld **Aktuelle Site-Optionen** öffnen, um alle Ziel-Browser und Ausgabeoptionen anzuzeigen.

1. Wählen Sie im Menü Werkzeuge die Option Aktuelle Site-Optionen aus.

Das Dialogfeld Aktuelle Site-Optionen wird angezeigt.

2. Im Abschnitt Standards ist die Browser-Kompatibilität auf Dynamisches Seiten-Layout – Alle Browser festgelegt.



Beachten Sie, dass Textformatierung auf HTML eingestellt ist.

3. Klicken Sie auf die Schaltfläche Ändern.

В

Das Dialogfeld **Browser-Kompatibilität** erscheint und zeigt die Standardeinstellungen für **Browser-Kompatibilität** und **HTML-Generierung** an.

rowser-Kompatibilität	<u>? ×</u>
Browser-Kompatibilität	
Vetscape Navigator 4.x	
Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher	
HIML-Generierung	
 Uynamisches Seiten-Layout 	HIML-Generierung ist so
Stufe an Genauigkeit und bessere Leistung zu erzielen.	festgelegt, dass in den meisten
C Standardtabellen	Fällen eine optimale Ausgabe
Verwendet eine verborgene Tabelle, um eine hohe Stufe an	gewährleistet ist.
Layout-Genauigkeit zu erzielen. Die Leistung ist zwar nicht s	o gut
gelegentliche Probleme mit dem Netscape Navigator vermie	den.
C Festes Seiten-Lavout	
Verwendet CSS-Positionierung und IE-spezifische Tags für	
Microsoft Internet Explorer 4.0 und höher, um eine hohe Stu	fe
an Layout-Genauigkeit zu erzielen. Für Netscape Navigator	4.x
Wenn Sie beide 4 0-Browser-Optionen auswählen, werden	
beide HTML-Ausgabeoptionen angewendet.	
LUK Abbrech	en

- 4. Vergewissern Sie sich, dass Ihre Einstellungen dem Bild gleichen. Klicken Sie zweimal auf **OK**, um beide Dialogfelder zu schließen.
- 5. Klicken Sie auf die Registerkarte Seitenvorschau in der Seiten-Ansicht.



Die Seite "Aktivitäten" wird mit dem Text und den Überschriften angezeigt, die im SiteStyle "Mountain" angegeben sind.

6. Klicken Sie auf die Registerkarte Seitengestaltung.

Hinzufügen von Cascading Style Sheet-Eigenschaften

Sie möchten möglicherweise CSS-Eigenschaften so anwenden, wie Sie Bedingungstext in einem Textverarbeitungsprogramm verwenden. Site-Besucher mit Browsern, die CSS unterstützen, können CSS-Formate anzeigen, aber Site-Besucher mit älteren Browsern können nur die HTML-Version anzeigen. Auf diese Weise können Sie mehr Browser unterstützen. Verwenden Sie das Dialogfeld "Absatz-Einstellungen", um auf mehr Formate zugreifen zu können und ganzen Absätzen, anstatt markiertem Text oder einem Textfeld, Formate zuzuweisen.

- 1. Doppelklicken Sie in der Seiten-Ansicht auf den ersten Absatz des Textes "Bergsteigen", um eine Einfügemarke zu platzieren.
- 2. Klicken Sie auf die Schaltfläche Format in der Registerkarte Format der Palette "Text-Eigenschaften".

Das Dialogfeld "Absatz-Einstellungen" wird angezeigt.

- 3. Klicken Sie auf die Registerkarte Rahmen.
- 4. Wählen Sie die Option Rahmen aus.
- 5. Ändern Sie die Breite auf 3 Punkte.
- **6.** Ändern Sie die **Farbe** in Dunkelblau, **HTML #000066**, in der untersten Reihe der Farbauswahl die dritte Farbtafel von rechts.

Zeichen Absatz Rahmen Hintergrund Assatz Rahmen-Einstellungen	
Rahmen-Einstellungen	,
C Automatisch C Ohne C Bahmen Standardmäßig werden	
Stit: Durchgehend	
Bjeite: 3 Qt 🔽 Ober: 🔟 Links: 🔟 Dahman kraite in Dun late	_
Earbe: Farbe: #000066 I Unter: Rechts:	1
Toutshaland Klicken Sie auf die Farbto	ıfel,
Ober: pt v Links: pt v um die Farbauswahl anzuzeigen und eine	
Unters pt Reghts: pt andere Farbe auszuwäh	len.
Vorschau	
Franz jagt im komplett verwahrlosten Taxi durch Bayern.	
Diese Vorschau zeigt das Format möglicherweise nicht wie auf Ihrer Seite an, da der Text durch eine zusätzliche Formatvorlage beeinflusst wird. Informationen über den Umfang von	
Formatvorlagen finden Sie in der Hilfe.	
OK Abbrechen	

7. Klicken Sie auf OK.

Der Rahmen umfasst die Überschrift.



8. Klicken Sie auf die Registerkarte Seitenvorschau.

Beachten Sie, dass der Absatzrahmen nicht in der Browser-Vorschau angezeigt wird.

Der Grund dafür ist, dass der Rahmen eine Cascading Style Sheet-Eigenschaft ist und die Textformatierung für diese Site HTML ist.

- 9. Wählen Sie Werkzeuge>Optionen>Aktuelle Site aus.
- **10.** Wählen Sie im Abschnitt **Textformatierung** der Registerkarte **Allgemein** die Option **Cascading Style Sheets (CSS)** aus.

Aktuelle Site-Optionen	? ×	
Allgemein META-Tags Protokoll Sicherungskopie		
Site-Name: Bergsport GmbH SiteStyle: Mountain Seitenanzahl: 10 Standards Browser-Kompatibilität: Dynamisches Seiten-Layout - Alle Browser Moine: 555 Hoine: 555 Brejte: 730 Zeichensatz:		
Westeuropa (ISO-8859-1)		
C HTML C CSS (Cascading Style Sheets)		– Aktivieren der
Anführungszeichen: Gerade Anführungszeichen		Cascading Style Sheets (CSS)-Option
HTML-Optionen Variable Optioner	·	
OK Abbrech	ien	

- **11.** Klicken Sie auf **OK**.
- **12.** Klicken Sie auf die Registerkarte **Seitengestaltung** und anschließend auf die Registerkarte **Seitenvorschau**.



Da Sie **CSS** anstatt **HTML** als Option für die **Textformatierung** aktiviert haben, können Browser, die CSS unterstützen, dieses Mal die CSS-Formatierungen anzeigen. Wenn Sie eine Vorschau mit einem Browser einer unterstützten Version durchführen, wird der Absatzrahmen im Browser angezeigt.

13. Klicken Sie auf die Registerkarte Seitengestaltung.

Hinzufügen eines Absatzhintergrunds

Der Cascading Style Sheets (CSS)-Standard unterstützt auch Absatzhintergründe.

- 1. Doppelklicken Sie erneut auf den ersten Absatz, Bergsteigen.
- 2. Klicken Sie auf die Schaltfläche Format in der Registerkarte Format der Palette "Text-Eigenschaften".
- **3.** Klicken Sie im Dialogfeld "Absatz-Einstellungen" auf die Registerkarte **Hintergrund**.
- 4. Klicken Sie auf Durchsuchen im Abschnitt "Bild".
- 5. Wechseln Sie im Dialogfeld Bilddatei öffnen in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Styles\Mountain\Images und wählen Sie die Datei Background.gif aus.

	Bilddatei öffnen	<u>?</u> ×
Bild "Background.gif" ——	Ordner Bild-Assets Suchen in: Images	
	Dateipame: background.gif Ülfmen Dateityp: Web-Bilder (*.gif.*.jpg.*.jpeg.*.png) 💽 Abbrechen	
	I⊻ <u>P</u> iktogramm anzeigen	

- 6. Klicken Sie auf Öffnen.
- 7. Klicken Sie im Dialogfeld "Absatz-Einstellungen" auf OK.

Der Hintergrund wird in der Überschrift angezeigt.



8. Klicken Sie auf die Registerkarte Seitenvorschau.

Der Absatzhintergrund wird im Browser angezeigt, weil die Textformatierungsoption **Cascading Style Sheets (CSS)** weiterhin auf der Registerkarte **Allgemein** im Dialogfeld **Aktuelle Site-Optionen** markiert ist.


- Wenn Sie stattdessen die HTML-Formatierung anzeigen möchten, wählen Sie Werkzeuge>Optionen>Aktuelle Site, HTML und klicken Sie auf OK.
- Klicken Sie erneut auf die Registerkarten Seitengestaltung und Seitenvorschau, um die gleiche Seite ohne CSS-Unterstützung anzuzeigen.

Beachten Sie, dass der große fett gedruckte Text des SiteStyle-Elements "Überschrift 1" unverändert bleibt, der CSS-Hintergrund und die Rahmen-Eigenschaften jedoch nicht.

Benutzerdefinierte Formatvorlagen

Sie können jede Überschrift auswählen und ihr Rahmen und Hintergrund zuweisen, um alle Überschriften gleich zu machen.

Es gibt jedoch eine einfachere Möglichkeit. Sie können den Befehl **Formatvorlagen bearbeiten** im Menü **Text** verwenden, um eine benutzerdefinierte Formatvorlage zu erstellen. In der Dropdown-Liste können Sie **Benutzerdefinierte Formatvorlage** auswählen, um dieses Format jeder Überschrift zuzuweisen. Alternativ dazu können Sie die bestehende Formatvorlage "Überschrift 1" bearbeiten, aber Sie müssen beachten, dass Sie sie nur für diese Site bearbeiten, nicht für den gesamten SiteStyle. Wenn Sie ein SiteStyle-Element bearbeiten, wird jede Site, die diesen SiteStyle verwendet, davon beeinflusst.

Informationen über das Bearbeiten und Erstellen von Formatvorlagen finden Sie in Kapitel 12, "Entwerfen mit Text", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch*.

CSS-Formatierung wird in der Browser-Vorschau angezeigt

Sie können den Bereich für eine Formatvorlage im Dialogfeld "Formatvorlagen bearbeiten" festlegen. Informationen über das Bearbeiten von SiteStyles finden Sie in Kapitel 17, "Verwenden von SiteStyles".

Wie geht es weiter?

Sie navigieren zu allen Seiten in der Bergsport GmbH-Site, um zu prüfen, ob Sie die Ziele, die Sie sich zu Beginn dieser Einführung gesetzt haben, auch erreicht haben. Die haben eine Site erstellt, wo:

- ◆ Kunden erhalten Informationen zur "Bergsport GmbH" und ihren Aktivitäten.
- Site-Besucher können auf einfache Weise Kontakt mit der Firma aufnehmen.
- Die Site weckt das Interesse an zukünftigen Veranstaltungen.

Außerdem haben Sie einen Wettbewerb erstellt, mit dem potenzielle Kunden veranlasst werden, E-Mails zu schicken, und verwandte Unternehmen werben auf der Site!

Informationen über andere Funktionen von NetObjects Fusion finden Sie in der Online-Hilfe und im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch*.

Aktualisieren Ihrer Sites

Neuheiten in NetObjects Fusion 7.5

NetObjects Fusion 7.5 bietet einige neue Funktionen und Services.

E-Commerce-Katalog-Builder. Fügen Sie Produkte, Beschreibungen, Bilder hinzu und managen Sie Verkauf und Inventar von einem einzigen Standort aus. Wählen Sie eine in NetObjects Fusion integrierte E-Commerce-Engine, um Aufträge online zu bearbeiten und den Kunden ein unvergefliches Einkaufserlebnis zu bieten.

Anspruchsvolle Design-Ansicht. Die verbesserte Design-Ansicht macht es leichter, SiteStyles von einer Zentralstelle aus anzusehen, hinzuzufügen und zu löschen. Sie können gemeinsame Plätze designieren, so dass Freunde und Partner leicht Zugriff auf Ihre Auswahl der NetObjects-Fusion-SiteStyles haben..

Nagelneue SiteStyles. SiteStyles von professioneller Qualität machen es Ihnen leicht, Ihre Web-Site mit einem neuen Look zu versehen..

Interaktive Online-Ansicht. Die überarbeitete Online-Ansicht besteht aus vier Teilen und enthält zusätzliche Services, Komponenten und Grafiken. Mit Hilfe des im Web stationierten Bedienerfelds [Control Panel] können Sie Services, Hosting und E-Business von jedem Computer mit Internetanschlufl aus managen..

Benutzerdefinierte Liste der Site-Projekte. Sie können die Anzahl der gezeigten Sites regulieren, Projekte in aufsteigender oder absteigender Sortierung arrangieren, oder die Sites sperren, um sie auf Dauer zu zeigen.

Neue HTML-Einfügungspunkte. Fügen Sie HTML-Syntax oder ñText an Hand von drei neuen Registerkarten im Dialogfeld der HTML-Seite hinzu: Seitenanfang, Seitenende oder Ende des Haupttextes (BODY).

Unterstützung der Vorsilben und Nachsilben von Variablen. Vermeiden Sie Unverträglichkeit durch vordefinierte Variablen mit Hilfe des neuen Dialogfeld zum Bearbeiten von Informationstypen, wenn Sie Skripts innerhalb des NetObjects-Fusion Entwicklungsumfelds entwerfen oder einfügen [paste]. **Vereinfachter META-Tag-Manager.** Weisen Sie den einzelnen Seiten in der neuen Eigenschaften-Palette in der Site-Ansicht META-Tag-Beschreibungen zu. Sie können jeder Seite auf Ihrer Web-Site eine Gruppe von META-Tags zuweisen oder aber META-Tags von Eltern-Seiten erben.

Verbesserte Fotogalerie-Funktionen. Zu den Verbesserungen der Fotogalerie gehören neue Piktogramm- und Bilderrahmen, Optionen zur Definierung von Ausgabeeinstellungen, Zuweisung von ALT-Tags zu jedem Bild und das Erstellen von Profil-Einstellungen zum zukünftigen Gebrauch.

Mehrfache User-Profile. Erstellen Sie individuelle Profile auf Grund persönlicher Einstellungen und wechseln Sie zwischen User-Profilen hin und her, ohne dass Sie aus dem System aus- und einloggen müssen.

Rationalisierter Auto-Update-Manager. Wählen Sie eine Aktualisierung und installieren Sie sie sofort oder laden Sie sie herunter und installieren Sie sie später. Sie haben die Wahl zwischen einer Anzahl von Online-Quellen, die als Spiegelbild-Download-Sites fungieren.

Fortgeschrittene Rechtschreibhilfe. NetObjects Fusion offeriert jetzt Autokorrekturfähigkeit während der Eingabe und markiert Wörter, die das Programm für korrekturbedüftig hält. Auflerdem, können Sie Zusammenfassungen der Korrekturberichte entweder aktivieren oder deaktivieren.

Benutzer-freundliche Datei-Dialogfelder. Machen es möglich Kontextfeldern hinzu zu fügen, die direkt auf Ihre beliebtesten Sites verweisen, sowie das Dialogfenster je nach Bedarf zu vergröflern oder zu verkleinern, so dass es sich dem vorhandenen Arbeitsplatz auf Ihrem Bildschirm anpaflt.

Aktualisieren Ihrer Sites

Wenn Sie Sites mit einer Vorgängerversion von NetObjects Fusion erstellt haben, können Sie für diese ein Upgrade auf NetObjects Fusion 7.5 durchführen, indem Sie die Sites als Vorlagen speichern und neue NetObjects Fusion 7.5 Sites auf den Vorlagen aufbauen oder einfach die Site-Dateien öffnen. Neueste Kompatibilitätsinformationen finden Sie in der Datei Readme.htm in Ihrem Ordner NetObjects Fusion 7.5.

Bestimmen der Kompatibilität der Site-Datei

Die in den unten aufgeführten Versionen erstellten Site-Dateien (.nod) und Vorlagedateien (.nft) sind mit NetObjects Fusion 7.5 kompatibel. Wenn einige Komponenten- oder Datenobjektinformationen nicht angezeigt werden, müssen Sie diese Komponenten oder Datenobjekte erneut platzieren. Tabellen, die Sie in Versionen vor 5.0 platziert haben, werden bei der Anzeige in NetObjects Fusion 7.5 sowohl vertikal als auch horizontal erweitert. Unter Umständen müssen Sie Objekte auf der Seite neu positionieren, damit die erweiterten Tabellen auf die Seite passen.

Unterstützte Versionen:

- MX Site-Dateien und Vorlagen in den Formaten Windows 3.0, 3.01, 4.0, 4.01, 5.0, 5.01, 5.02 und 5.02a,
- internationale Site-Dateien und Vorlagen in den Formaten Windows 3.01 und 4.01, ausgenommen chinesische, koreanische und japanische,
- nur Vorlagen im Format Windows TeamFusion Client 3.0 und TeamFusion Client 2000.

Nicht unterstützte Versionen:

- ✤ Windows 2.02 International,
- ✤ Windows 3.01 und 4.01 International: Chinesisch, koreanisch und japanisch,
- ♦ Windows 1.0, 2.0, 2.01 und 2.02,
- ✤ Windows TeamFusion Client 1.0,
- ◆ Macintosh 1.0, 2.01 (identisch mit 2.0), 2.02.

Wenn Sie Sites in NetObjects Fusion 7.5 verwenden möchten, die mit einer Version erstellt wurden, die nicht unterstützt wird, gehen Sie zu www.netobjects.com/support, klicken Sie auf den Link "Workbench" und folgen Sie dem Link "Dokumentation" zum Hinweis "Aufrüsten von nicht unterstützten Versionen".

Migrieren von Sites und Assets von Vorgängerversionen

Von NetObjects Fusion 7.5 können Sie auf eine ältere Site zugreifen, indem Sie eine neue Site auf der Grundlage einer Vorlage erstellen oder die Site-Datei öffnen. Das beste Verfahren besteht darin, die alte Site in der Vorgängerversion von NetObjects Fusion in eine Vorlage zu konvertieren und auf Grundlage dieser Vorlage in NetObjects Fusion 7.5 eine neue Site zu erstellen. Wie Sie vorgehen müssen, um aus einer Vorlage eine neue Site zu erstellen, erfahren Sie in Kapitel 4, "Arbeiten mit Vorlagen", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch*.

Wenn Sie keine Vorlage erstellen können und Ihre ältere Site-Datei sich auf demselben Computer befindet wie NetObjects Fusion 7.5, kopieren Sie ihren Ordner aus Ihrem alten Ordner Benutzer-Sites in Ihren neuen Ordner Benutzer-Sites und öffnen dann direkt die Datei, wie in der Beschreibung unter "Öffnen von Site-Dateien aus Vorgängerversionen" auf Seite 213. NetObjects Fusion fordert Sie auf, eine Kopie zu öffnen, denn sobald Sie eine Datei in NetObjects Fusion 7.5 öffnen, können Sie sie nicht mehr in einer Vorgängerversion öffnen. Wenn Ihre Site leere Banner oder Navigationsleisten enthält, befolgen Sie die Schritte unter "Hinzufügen von SiteStyles" auf Seite 214.

Wenn Ihre Site leere Bilder enthält, wählen Sie in der Verwalten-Ansicht aus dem Menü Assets die Option Alle Datei-Assets überprüfen. Informationen darüber finden Sie in Kapitel 28, "Verwalten von Assets", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch*.

- Wenn eine ältere Site-Datei auf einem anderen Computer erstellt wurde und Sie sie in NetObjects Fusion 7.5 auf Ihrem Computer öffnen möchten, müssen Sie sie zuerst als Vorlage (.nft) speichern. Öffnen Sie die ältere Site in Ihrer Originalversion von NetObjects Fusion auf dem Computer, auf dem Sie erstellt wurde, exportieren Sie sie als Vorlage, kopieren Sie den Vorlagenordner auf Ihren Computer und erstellen Sie eine neue Site auf der Grundlage dieser Vorlage. Das Speichern einer Site als Vorlage ist die einzige Möglichkeit, eine Site von einem Computer auf einen anderen zu verschieben, ohne Asset-Informationen zu verlieren. Informationen darüber finden Sie in Kapitel 4, "Arbeiten mit Vorlagen", im NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch.
- Wenn Sie eine ältere Site-Datei in NetObjects Fusion 7.5 geöffnet oder in NetObjects Fusion 7.5 eine Site-Datei aus einer alten Vorlage erstellt haben und der SiteStyle verloren ging, können Sie dieses Problem mit Hilfe der Informationen in "Hinzufügen von SiteStyles" auf Seite 214 beheben.
- Sie können Ihre alten SiteStyles in die SiteStyle-Liste f
 ür alle neuen NetObjects Fusion 7.5 Sites einf
 ügen. Weitere Informationen
 über das Aktualisieren der

Vorlage "Leere Site" finden Sie unter "Hinzufügen von SiteStyles" auf Seite 214.

Wenn Sie Ihre Dateien bereits aktualisiert haben und die Vorgängerversion von NetObjects Fusion löschen möchten, lesen Sie bitte "Entfernen von Vorgängerversionen von NetObjects Fusion" auf Seite 217.

Öffnen von Site-Dateien aus Vorgängerversionen

Das einfachste Verfahren, ältere S ite-Dateien zu aktualisieren, besteht darin, sie einfach in NetObjects Fusion 7.5 zu öffnen. Sie werden in das Format von NetObjects Fusion 7.5 konvertiert, sobald sie geöffnet werden.

Falls Sie Zugang zur Vorgängerversion von NetObjects Fusion haben, sollten Sie vor dem Upgrade folgende Schritte durchführen:

- 1. Öffnen Sie die Site in der älteren Version.
- 2. Überprüfen Sie alle Datei-Assets.
- 3. Exportieren Sie die Site in eine Vorlage.
- **4.** Erstellen Sie in NetObjects Fusion 7.5 eine neue Site, die auf der Vorlage aufbaut.
- 5. Exportieren Sie die Site als eine Vorlage.

Die neue Vorlage besteht aus einer zip -Datei, die die Site und ihre Assets enthält.

Falls Sie keinen Zugang zur Vorgängerversion von NetObjects Fusion haben, sollten Sie vor dem Upgrade folgende Schritte durchführen:

- 1. Verwenden Sie den Windows Explorer oder den Dateimanager, um die Ordner der zu aktualisierenden Sites aus Ihrem alten Ordner Benutzer-Sites in den Ordner NetObjects Fusion 7.5\Benutzer-Sites zu kopieren.
- 2. Starten Sie NetObjects Fusion 7.5.
- **3.** Wählen Sie aus dem Menü Datei die Option Site öffnen und wählen Sie die .nod-Datei der Site aus, die Sie aktualisieren möchten.

Wenn die Meldung angezeigt wird, dass kein Sicherungsordner vorhanden ist, klicken Sie auf OK.

In einem Dialogfeld wird bestätigt, dass die Site mit einer Vorgängerversion von NetObjects Fusion erstellt wurde, und Sie werden gefragt, ob Sie eine Kopie der Site öffnen möchten, anstatt die aktuelle Datei zu verändern. **4.** Klicken Sie auf Ja und speichern Sie die Kopie unter demselben Namen im gleichen Ordner wie das Original.

NetObjects Fusion erstellt eine neue.nod-Datei. Die ursprüngliche.nod-Datei verbleibt als Sicherungskopie im Ordner.

- **5.** Prüfen Sie, ob die Site richtig aktualisiert wurde und alle Assets wunschgemäß funktionieren.
- **6.** Wiederholen Sie die obigen Schritte, bis alle Sites, die Sie in NetObjects Fusion 7.5 verwenden möchten, aktualisiert sind.

Sie können auch Sicherungskopien öffnen, die in Vorgängerversionen von NetObjects Fusion erstellt wurden. Sicherungskopien werden automatisch im Ordner "\Backups" in Ihrem Site-Ordner oder mit einer Zahl oder dem Datum als Teil des Dateinamens in Ihrem Site-Ordner gespeichert. Wenn Sie eine Datei aus dem Ordner "\Backups" öffnen möchten, verschieben Sie die Datei zuerst aus dem Ordner "\Backups" in den Site-Ordner. Dies stellt sicher, dass die Assets den richtigen Pfad aufweisen.

Hinweis: Wenn Sie eine Vorlage öffnen, die eine Schriftart verwendet, die sich nicht auf Ihrem System befindet, ersetzt NetObjects Fusion die Schriftart "Browser-Proportional", die auf der Registerkarte Text des Dialogfelds "Optionen" angegeben ist. Sie können die ursprüngliche Schriftart dennoch in jedem neuen Textfeld in der Site anwenden. Wenn Sie die Site auf einem System öffnen, das über die ursprüngliche Schriftart verfügt, wird sie wiederhergestellt.

Hinzufügen von SiteStyles

Die in der Design-Ansicht aufgelisteten SiteStyles gehören zur aktiven.nod-Datei. Wenn Sie eine neue Site erstellen, übernimmt die.nod-Datei die aufgelisteten SiteStyles aus der Vorlage, auf deren Grundlage die neue Site erstellt wird. NetObjects Fusion versucht immer, die Bilder des SiteStyles aus dem aktuellen Ordner "\Styles" zu lesen. Wenn Sie in NetObjects Fusion 7.5 eine ältere Site-Datei öffnen oder eine Site auf der Grundlage einer älteren Vorlage erstellen, sehen Sie möglicherweise leere Banner, Schaltflächen oder andere leere Stilelemente. Wenn dies passiert, müssen Sie Ihrer neuen Site den SiteStyle hinzufügen.

Wenn Sie viele SiteStyles hinzufügen möchten, können Sie Zeit sparen, indem Sie die Ordner der gewünschten SiteStyles in Ihren neuen Ordner "\Styles" kopieren und dann die SiteStyle-Liste in der aktuellen Site mit dem Inhalt Ihres Ordners

"\Styles" synchronisieren. Informationen darüber finden Sie in Kapitel 17, "Verwenden von SiteStyles", im *NetObjects Fusion 7.5 Benutzerhandbuch*.

Beachten Sie die folgenden Anweisungen für das Hinzufügen von SiteStyles zur aktuellen Site-Datei. Sie können diese SiteStyles in jeder neuen leeren Site, die Sie erstellen, verfügbar machen, indem Sie Ihre Vorlage "Leere Site" so bearbeiten, dass sie die SiteStyles enthält. Weitere Informationen hierzu finden Sie unter "Hinzufügen Ihrer SiteStyles" auf Seite 216.

So fügen Sie einer Site einen SiteStyle hinzu:

- **1.** Öffnen Sie in NetObjects Fusion 7.5 die Site, in der Sie den neuen SiteStyle verwenden möchten.
- 2. Wählen Sie in der Design-Ansicht aus dem Menü Stil die Option Lokalen SiteStyle der Liste hinzufügen.
- Stellen Sie im Dialogfenster "Datei öffnen" die Option "Dateien vom Typ..." auf NetObjects Style-Dateien (*.ssf), wenn Sie einen Stil von vor NetObjects Fusion 5.0 auswählen, andernfalls stellen Sie diese Option auf "SSX-Dateien" (*.ssx) ein.
- 4. Wählen Sie die Datei aus, die Sie hinzufügen möchten.

Der Ordner des jeweiligen SiteStyles wird in den Ordner "\Styles" kopiert, und der SiteStyle wird in der SiteStyle-Liste angezeigt. Bei Vorgängerversionen von NetObjects Fusion 4.0 sind die Rollover-Bilder der Navigationsschaltflächen leer. Sie müssen neue Rollover-Bilder zuweisen, um die Rollover-Funktion für Navigationsleisten zu verwenden.

So fügen Sie einer Site mehrere SiteStyles hinzu:

- Verwenden Sie den Windows Explorer oder den Dateimanager, um die Ordner der SiteStyles, die Sie hinzufügen möchten, in Ihren Ordner NetObjects Fusion 7.5\Styles zu kopieren.
- **2.** Öffnen Sie in NetObjects Fusion 7.5 die Site, in der Sie die neuen SiteStyles verwenden möchten.
- 3. Wählen Sie in der Design-Ansicht aus dem Menü Stil die Option SiteStyle-Liste synchronisieren.

NetObjects Fusion aktualisiert die SiteStyle-Liste, so dass sich alle SiteStyles im Ordner "Styles" befinden. Bei Vorgängerversionen von NetObjects Fusion 4.0 sind die Rollover-Bilder der SiteStyles leer. Sie müssen neue RolloverBilder zuweisen, um die Rollover-Funktion für Navigationsleisten zu verwenden.

Hinzufügen Ihrer SiteStyles

Wenn Sie eine neue Site erstellen, versucht NetObjects Fusion immer, die grafische Darstellung des Styles aus dem aktuellen \Styles-Ordner zu holen.Wenn Sie allerdings eine ältere Site-Datei in NetObjects Fusion 7.5 öffnen, oder eine Site auf Grund einer älteren Vorlage erstellen, ist es möglich, dass Sie leere Banner, Schnittflächen oder Style-Elemente sehen. Wenn das passiert, müssen Sie den SiteStyle zu Ihrer neuen Site hinzufügen

Wenn Sie einen Style hinzufügen wollen, dann müssen Sie den Ort, oder dieQuelle, wo der SiteStyle gespeichert ist, angeben. Der Style wird dann in der Design-Ansicht-Liste zu sehen sein, und Sie können den Style aktivieren, so dass er mit Ihrer laufenden .nod-Datei assoziiert ist. Außerdem werden SiteStyles, die zu diesem Ort neu hinzugefügt wurden, in Ihrer Design-Ansicht erscheinen. Siehe Kapitel 17 "Verwenden von SiteStyles" im Benutzerhandbuch von NetObjects Fusion 7.5.

Verwenden Sie die folgenden Anleitungen, zum Hinzufügen eines auf Ihrem Computer gespeicherten SiteStyles zur Design-Ansicht. Dieser Style wird dann für jede neue, leere Site zur Verfügung stehen, die Sie erstellen. Hinzufügen eines SiteStyles von Ihrem Computer:

- 1. 1.Öffnen Sie die Site, in der Sie den neuen SiteStyle verwenden wollen in der NetObjects Fusion Version 7.5.
- 2. Wählen Sie "SiteStyle-Quelle hinzufügen" vom Style-Menü in der Design-Ansicht.
- 3. Markieren Sie Local SiteStyles als Quellen-Typ und klicken Sie OK.
- 4. Geben Sie einen Namen für die neue Quelle ein.

Das ist der Name, der in der Design-Ansicht zu sehen sein wird.

- Geben Sie den Zugriffspfad ein, oder navigieren Sie zu dem Style-Ordner, der den gewünschten Style enthält und klicken Sie auf "Testen", um zu überprüfen, dass der eingegebene Pfad funktioniert.
- 6. Klicken Sie auf "Beenden".

Die SiteStyle-Quelle erscheint auf der Style-Liste. Bei Versionen, die älter sind als NetObject Fusion 4.0 werden die Rollover-Erscheinungsbilder der NavigationsSchnittflächen leer sein. Sie müssen daher neue Rollover-Erscheinungsbilder zuweisen, um die Rollover-Funktion für die Navigationsleisten verwenden zu können.

Entfernen von Vorgängerversionen von NetObjects Fusion

Wählen Sie Software > Eigenschaften von Software aus der Systemsteuerung und klicken Sie auf Hinzufügen/Entfernen, um Vorgängerversionen von NetObjects Fusion zu deinstallieren. Entfernen Sie Vorgängerversionen erst, nachdem Sie überprüft haben, ob alle Site-Dateien, SiteStyles, Vorlagen und anderen Assets, die Sie in NetObjects Fusion 7.5 übernommen haben, wunschgemäß funktionieren. Entfernen Sie Vorgängerversionen nicht, wenn Sie Dateien mit Kollegen austauschen, die noch immer eine ältere Version von NetObjects Fusion 7.5 erstellt wurden.

Inhaltsverzeichnis

A

Aktionen Browser-Unterstützung 113 Hinzufügen 122,126 Aktualisieren Sites 192 SiteStyles 195 Ansichten Design 22,59 Publizieren 63 Seite 13,45 Site 9,35 Verwalten 62

В

Banner Name 37 Text bearbeiten 175 Beispiel-Site 4 Benutzerdefinierte Namen 37 Bilder ausrichten 90 hinzufügen 20,114 in Textfelder einfügen 88 skalieren 21 zuschneiden 21 Browser Aktionsunterstützung 113 CSS-Unterstützung 177 Kompatibilität 43,182 Unterstützung von Objektüberlagerung 169

С

Cascading Style Sheets, siehe CSS CSS 177, 184 Textformatierungsoption 186

D

Dateien, importieren 86 Dateinamenerweiterung .nod 8 Deinstallieren 197 Design-Ansicht 22, 59 DHTML, siehe Aktionen Dokumente importieren 86, 178 Dynamic HTML, siehe Aktionen

E

Eigenschaften-Palette 9, 14, 36

F

Fotogalerien Fotos hinzufügen 99 Fotoseiten 105 Hinzufügen von Seiten 98 Miniaturen-Seite 102 Fotos hinzufügen 99 Fotoseiten 105

Н

Hilfe, Online-Hilfe 5 Hilfslinien 52 Hotspots erstellen 71 HTML Ausgabemethoden 43, 127, 173 Bearbeiten 140 Dateien importieren 132 Dynamisches Seiten-Layout 43 Festes Seiten-Layout 43 Quelltext-Ansicht 56 Standardtabellen 43 verweisen auf 136

I

Imagemaps erstellen 71 importieren Dokumente 86, 178

J

JavaScript Submenüs 77

Κ

Klang hinzufügen 126 Komponenten 145 Werbebanner 146

L

Layout-Fläche 14 Eigenschaften 49 skalieren 52, 166 Leere Sites 8 bearbeiten 197 SiteStyles hinzufügen 197 Lineale 51 Links 54 extern 54 hinzufügen 165 intern 55 leere 56 Smart 56

Μ

Master-Rahmen 14 Eigenschaften 51 skalieren 26,52,74 ZeroMargins 68 Menüs Seiten-Ansicht 48 Site-Ansicht 38 Microsoft Word-Datei importieren 86 Migrieren von Sites 193 anderer Computer 193 aus Site-Dateien 194 derselbe Computer 193 Miniaturen-Seite 102

Ν

Navigationsleisten benutzerdefiniert 79 JavaScript Submenüs 77 Schaltflächen-Eigenschaften 28 Schaltflächennamen 37 NetObjects Fusion beenden 31 Einführung 33 neue Funktionen 191 starten 8

0

Objekt-Explorer 118 Online-Hilfe 5 Optionen 39 Anwendung 39 Browser-Kompatibilität 43 HTML-Ausgabe 43 Site 42, 182 Vorschau 40

Ρ

Photogalerien erstellen 98 Publizieren von Sites 154 Publizieren-Ansicht 63

Q

QuickInfos 10

R

Rechtschreibprüfung 135 Rotierendes Werbebanner, siehe Werbebanner Rückgängig-Befehl 48

S

Schaltflächen für untergeordnete Seiten 77 Seiten benennen 10 Bestimmen des Status 37 Farbkodierung 37 hinzufügen 10 Seiten-Ansicht 13,45 Eigenschaften 47 Menüs 48 Registerkarte "HTML-Quelltext" 56 Registerkarte "Seitenvorschau" 58 Seiten wechseln 52 Werkzeugleisten 13 Site-Ansicht 9,35 Eigenschaften 36 Menüs 38 Registerkarte "Gliederung" 44 Registerkarte "Struktur" 45 Seiten-Symbole 9 Site-Einstellungen 42 Site-Navigations-Palette 52 Sites Beispiel 4 benennen 8 erstellen 8 komprimieren 31 leere 8 neue 8 neue leere Site bearbeiten 197 öffnen 34 Publizieren 154 speichern 31 Upgrade von Vorgängerversionen durchführen 192, 193 Vorschau 29,58 SiteStyles 22 hinzufügen 195, 197 Kompatibilität 195 Speichern von Sites 31 Standard (Werkzeugleiste) 35 Steuerleiste 35

Т

Tabellen Eigenschaften 163 erstellen 160 Links hinzufügen 165 Text hinzufügen 161 Zellen-Eigenschaften 161 Text CSS 184 Formate anwenden 181 formatieren 18,117 Formatierungen löschen 180 hinzufügen 15 importieren 86 siehe auch Textfeld umbrechen 91 Zeilenumbruch 117 zu Tabellen hinzufügen 161 Textfeld Bilder hinzufügen 88 Eigenschaften 88, 134, 179

V

Versionskompatibilität 192 Verwalten-Ansicht 62 Vorschau 29,58

W

Warnsymbol 116, 172, 174 Werbebanner Eigenschaften 148 Komponente 146 Werkzeuge Vergrößern 35 Werkzeuge (Menü) Optionen 39 Site-Optionen 42 Werkzeugleisten Seiten-Ansicht 13 Standard 35

Ζ

Zeilenumbruch 117 Zoomen 35